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naše hlavní aktivity

Humanitární a rozvojová pomoc

Po celém světě pomáháme lidem, kteří žijí v oblastech 
zasažených přírodními katastrofami, chudobou či válečnými 
konfl ikty. Naším cílem je, aby se opět mohli postavit na vlastní 
nohy a vrátit se co nejrychleji k normálnímu životu. 

Sociální práce a poradenství
Lidem, kteří jsou v tíživé životní situaci, nabízíme v České 
republice široké spektrum sociálních služeb. Kromě přímé 
pomoci konkrétním lidem se zabýváme také analytickou 
činností a systémovým řešením. 

Vzdělávání a osvěta

Chceme školu otevřenou všem dětem a mladým lidem, která 
vede k respektu a odpovědnosti. Prostřednictvím kurzů, fi lmů 
a diskuzí  přinášíme témata , jako jsou lidská práva, mediální 
vzdělávání, aktivní občanství a další. Pořádáme fi lmový festival 
Jeden svět. 

Ochrana klimatu a krajiny
Obcím, které ohrožují přírodní katastrofy, pomáháme lépe 
pečovat o krajinu tak, aby zadržela více vody a lépe tak odolávala 
dopadům změny klimatu. Učitelům pomáháme změně klimatu 
porozumět a zapojit do řešení jejích dopadů také studenty 
a studentky.

Lidská práva
V oblasti lidských práv se věnujeme podpoře lidí, kteří 
se v zemích s represivními režimy potýkají s neustálými 
perzekucemi, pronásledováním, šikanou a jsou vězněni kvůli 
svým názorům či aktivitám.

str. 8—31

str. 32—41

str. 46—57

str. 58—69

str. 70—7 5
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Člověk v tísni | úvodní slovo

V obtížně dostupných oblastech 
Demokratické republiky Kongo jsme kromě 
školení zdravotníků, dodávek léků a distribuce 
terapeutické výživy, pořádali pro rodiče kurzy 
o prevenci podvýživy. Náš tým učí místní lidi 
připravovat nutričně bohatá jídla z lokálně 
dostupných surovin. Více se o naší pomoci 
v zemi dočtete na str. 19.

Foto: Jan Mrkvička

5Člověk v tísni | úvodní slovo

děkuji Vám, že jste si našli chvíli věnovat se této zprávě, kde se snažíme co 
nejlépe podat výkaz naší práce a našeho úsilí v roce 2024. Najdete zde přehled 
naší humanitární pomoci v krizových oblastech, rozvojové spolupráce, podpory 
občanské společnosti, včetně obhájců lidských práv a svobod, sociálních 
a vzdělávacích služeb, osvěty, komunikace a advokačních aktivit. 
Věřím, že v přehledné, informativní a zajímavé formě.

Skládat účty z toho, jak využíváme nám svěřené prostředky, ať již je posílají dárci 
na veřejné sbírky, věnují fi rmy, podnikatelky a podnikatelé, domácí i mezinárodní 
nadace, anebo alokují vlády, mezivládní agentury a instituce, se snažíme tak, aby 
bylo jasné co, jak, proč, jakým způsobem a s jakými výsledky a dopady děláme.
Nacházíme se uprostřed obrovských změn, pomalých, které se skládají dekády, 
i překotně rychlých, které dopadají v řádu týdnů či dnů. Mluvíme o nich, řešíme 
je, máme obavy. Rychlost a hloubka změn přináší krize, velké i malé, řetězící se, 
opakující se, násobící se. Jako vždy dopadají především na slabé a nejslabší. 
Kde hledat orientaci, čerpat oporu?

Je to svým způsobem snadné, humanistické ideály a hodnoty, které najdeme 
hluboko v kořenech lidských kultur a o které se opírá i podstata naší práce, 
platí dnes, v rozbouřených časech, o to víc. Velké změny, krize a napětí, nárůst 
arogance, nátlakových řešení, včetně použití brutálního násilí, vzbuzují nejistotu 
a strach, posilují sebestřednost, pragmatismus či rezignaci a cynismus. 
Odpovídáme na to – s pokorou vůči naší misi a zároveň se sebevědomím – naší 
prací, která je bez ohledu na to, kde se nacházíme, postavená na hodnotách, 
které ctíme. Rovnosti, svobodě, důstojnosti, solidaritě.

Děkuji Vám všem, že jste s námi.

Šimon Pánek
ředitel společnosti Člověk v tísni

Vážení čtenáři, 
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Angola

Arménie

Ázerbájdžán

Filipíny

Demokratická 
republika Kongo

Rumunsko

Střední Asie
Mongolsko

Jemen

Palestina

Turecko

Etiopie

Nepál

Irák

Gruzie

 jihovýchodní 
Asie

Laos

Thajsko

Afghánistán

Egypt
Zambie

Moldavsko

Sýrie

Ukrajina

Běloruskovýchodní Evropa

Kambodža

Srbsko

Polsko

Naše působení v roce 2024

Stálá kancelářHumanitární pomoc realizovaná 
prostřednictvím partnerů

7

Kosovo

Bosna 
a Hercegovina

Severní 
Makedonie

Česko

Ekvádor

Nikaragua

Honduras
Guatemala

Salvador

Kostarika

Venezuela

Kuba

Naše působení
v roce 2024

Humanitární pomoc

Rozvojová spolupráce

Lidská práva

Tunisko

Libye
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Klymentové na Ukrajině bylo oblíbené rekreační 
středisko s jehličnatými lesy a čistou řekou. 
Přestože tato malá vesnice nebyla okupována, 
utrpěla rozsáhlé škody v důsledku neustálého 
ostřelování. Obyvatelé žili ve sklepích, protože 
přibližně polovina domů ve vesnici byla 
poškozena nebo zničena. S podporou Evropské 
unie pomáháme obyvatelům opravit domy 
a obnovit komunitní život.
Foto: Alberto Lores

Pomohli jsme 
3 456 853 lidem 

ve 26 zemích světa.

Celkově jsme podpořili 3 456 853 lidí, 
z nichž 55 % tvořily ženy a dívky.

Působili jsme ve 26 zemích, z nichž 
ve 21 máme stálou kancelář.

Spolupracovali jsme s 1 309 organizacemi, 
přičemž 47 % z nich jsou organizacemi 
místní občanské společnosti.

77 % našeho fi nancování směřovalo 
do zranitelných a konfl iktem 
zasažených zemí. 

1

humanitární 
pomoc a rozvoj
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Akcelerovaná 
transformace

Zaměřujeme se na tyto oblasti

Humanitární pomoc a obnova
Zaměřujeme se na nejzranitelnější obyvatele v těžko dostupných oblastech 
a naši podporu stavíme na principech humanity, neutrality a nestrannosti. 
Pomáháme tam, kde je to nejvíce potřeba, a propojujeme okamžitou humanitární 
reakci s obnovou postižených oblastí a dlouhodobým rozvojem. Zaměřujeme se 
na fi nanční pomoc, potravinovou bezpečnost, přístřeší, vodu a hygienu, vzdělávání 
a ochranu obyvatel.                          více na str. 16–21

Klimatická odolnost 
V reakci na rostoucí dopady změny klimatu posilujeme odolnost zranitelných 
komunit. Hledáme řešení založená na principech zeleného růstu, snižování emisí 
a ochrany přírodních zdrojů. Zaměřujeme se na potravinovou bezpečnost, klimatic-
ky odolné systémy vody a hygieny, čistou energii a udržitelnou správu krajiny. Naše 
programy kombinují adaptační a mitigační přístupy, podporují živobytí a zapojují 
místní komunity do hledání opatření, která reagují na jejich konkrétní potřeby.

více na str. 22–25

Občanská společnost a inkluzivní vládnutí
Podporujeme občanskou společnost jako klíčového aktéra demokratického, sociál-
ního a hospodářského rozvoje. Posilujeme kapacity organizací občanské společ-
nosti, neformálních skupin i jednotlivců – včetně mládeže a marginalizovaných 
komunit, aby mohli efektivně prosazovat svá práva, zapojovat se do rozhodování 
a spolupracovat s vládními institucemi na tvorbě inkluzivních veřejných služeb. 
Skrze občanské vzdělávání a mediální gramotnost podporujeme aktivní občanství.                     

více na str. 26–29

humanitární pomoc a rozvoj | pilíře

Členky a členové Mezinárodního poradního výboru     S Mezinárodním poradním výborem Člověka v tísni, 
který se skládá ze seniorních zahraničních zaměstnanců a reprezentuje všechny regiony, v nichž působíme, konzultujeme a diskutujeme 
naše rozhodnutí, opatření a strategie tak, aby zohledňovaly perspektivy našich zaměstnanců a zaměstnankyň.

Radwan 
AghaAlkalaa

Namakoma The-
rese Nyarukanyi 

Kakoma Kaiphas 
(do září 2024)

Helen 
Glushkova

Ehsan 
Naim

Dadunts 
Varduhi

Khin Toe 
Toe

Mesfi n Gizaw 
Lemma (od září 
2024)

Bharat 
Shrestha

11zahraničí | humanitární pomoc a rozvoj | úvodní slovo

V roce 2024 už bylo patrné, že vlády zemí, které nejvíce investují do humanitární 
pomoci a rozvoje, své závazky postupně snižují. Proto jsme začali pracovat 
na transformaci: jak pracovat s menšími prostředky, které budou celosvětově 
k dispozici, a přitom naplňovat rostoucí potřeby? Naše strategie má několik 
částí: zvyšování efektivity, hledání nových zdrojů fi nancování – zejména 
oslovování soukromých dárců – posilování technického know-how, budování 
partnerství s důrazem na místní aktéry, hledání inovativních řešení, investice 
do digitalizace a v neposlední řadě pevnější propojení naší práce s advokačním 
úsilím nezbytným pro dosahování systémových změn.
Na konci ledna 2025 zasáhl celý sektor šok v podobě pozastavení fi nancování 
ze strany USA. To pro nás znamenalo nutnost okamžitě se vyrovnat s kritickou 
situací v DR Kongo, Sýrii, v Ukrajině a Arménii, kdy jsme byli nuceni zastavit 
několik humanitárních programů. Bylo však také nutné přijmout novou realitu, 
ve které bude fi nancování méně předvídatelné, prostředky v celém sektoru se 
sníží a míra nestability ve světě naopak poroste. Naše strategie se i v této nové 
situaci jeví jako správná, mnohé kroky jsme však museli urychlit. To bohužel 
negativně pocítily desítky našich zaměstnanců a zaměstnankyň, kterým chci 
i zde poděkovat za přispění k naplňování naší vize.
Přes fi nanční nejistoty, zvýšená rizika a vynucené odchody věříme, že nejenom 
zůstaneme relevantním aktérem přinášejícím změnu, ale že se náš dopad bude dál 
zvyšovat. A to zvlášť v situaci, kdy témata, jako je podpora komunit vyrovnávajících 
se s dopady změny klimatu, podpora dobrého vládnutí zahrnujícího potřeby vylou-
čených, vzdělávání nejen v krizových oblastech či boj s podvýživou, přestávají být 
pro velké donory důležitá. Je to špatná zpráva pro svět, zároveň je to ale pro nás 
motivace udělat maximum, aby hodnoty, kterým věříme, ze světa nevymizely.

Jan Mrkvička
ředitel Humanitární a rozvojové sekce

Alliance2015 je strategické partnerství sedmi evropských nevládních organizací, které se 
zabývají humanitární a rozvojovou činností – ACTED, Ayuda en Acción, Cesvi, Concern Worldwide, 
HELVETAS, Welthungerhilfe a Člověk v tísni. Hlavním cílem tohoto partnerství je společný boj proti 
chudobě, zefektivnění pomoci a společná advokační činnost v rámci humanitární a rozvojové 
politiky v Evropě. Člověk v tísni je členem Alliance2015 od roku 2004.

PIN UK byl založen v roce 2018 a je centrem technických znalostí v oblasti mezinárodního 
rozvoje a humanitární pomoci. Spolupracuje s dlouhodobě zavedenými mezinárodními programy 
Člověka v tísni pro jednotlivé země a dalšími organizacemi občanské společnosti, stejně tak jako 
i s výzkumnými ústavy a vládními organizacemi.

Akcelerovaná 
transformace
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Na Blízkém východě jsme 
pomohli 762 767 lidem   

z toho 46,1 % mužů a 53,9 % žen

V Asii jsme pomohli 
577 948 lidem   

z toho 47 % mužů a 53 % žen

Hamad se po útěku před konfl iktem v íráckém Bejdží rozhodl začít 
novou kariéru automechanika. Po návratu do svého rodného města si 
otevřel vlastní autoservis, který však zpočátku fungoval s minimálním 

vybavením. Díky naší pomoci si Hamad mohl nakoupit potřebné 
nástroje a vybavení a absolvovat školení v oblasti podnikání. To mu 

umožnilo zefektivnit provoz dílny, zvýšit počet zákazníků i svůj příjem. 
Dnes Hamad zaměstnává dva učně a dál rozvíjí své podnikání.

Paní Nop Kolap, farmářka z kambodžské provincie Pursat, nahradila 
na své dvouhektarové farmě dieselové generátory moderním solárním 

čerpadlem díky zapojení do našeho projektu SWITCH to Solar. Tato 
změna jí umožnila zavlažovat pole ekologicky, spolehlivě a levněji. Díky 

stabilnímu přístupu k vodě zvýšila úrodu i své příjmy. Dnes se aktivně 
zasazuje o využívání čisté energie i ve své komunitě a říká, že přechod 
na obnovitelné zdroje znamenal zásadní zlepšení kvality jejího života.

Blízký východ
22,1 %

Východní partnerství, 
Balkán a EU
39,1 %

3 456 853

Asie
16,7 %

Afrika
22,1 %
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Kde a kolika lidem pomáháme

V zemích Východního partnerství, 
Balkánu a EU jsme pomohli 
1 351 668 lidem
z toho 45,5 % mužů a 54,5 % žen

V Africe jsme pomohli 
764 470 lidem 
z toho 41,9 % mužů a 58,1 % žen

Ludmila uprchla z jihoukrajinského Očakivu do Moldavska, kde se 
usadila ve starším domě poskytnutém známými. Žije ve skromných 
podmínkách se svými domácími mazlíčky a několika zachráněnými 
zvířaty. V rámci podpory ukrajinských uprchlíků a moldavských 
hostitelských domácností jsme jí pomohli zvládnout náročné zimní 
období – zejména prostřednictvím příspěvku na energie a základní 
potřeby. Poskytnutá pomoc jí umožnila pokrýt klíčové výdaje 
v období, kdy byly její vlastní zdroje vyčerpané.

Když byla paní Biembe z okresu Nalolo v Západní provincii Zambie 
těhotná, zdravotníci u ní zjistili podvýživu. Po narození bylo oslabené 
i její dítě. Oba dostali terapeutickou stravu, kterou jsme v oblasti 
zajistili a díky pravidelné péči a výživovým doplňkům se jejich zdravotní 
stav postupně zlepšil. Naše pomoc však nekončí u jednotlivců – 
školíme místní zdravotníky i dobrovolníky, aby uměli podvýživu včas 
rozpoznat a poskytli účinnou péči tam, kde je nejvíce potřeba.

Ve světě jsme 
pomohli celkem 
3 456 853 lidem 
z toho 45 % mužů a 55 % žen
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Partnerství
V roce 2024 jsme dále rozšiřovali 
naše partnerství a zvyšovali podíl 
fi nančních prostředků určených 
pro naše partnerské organizace.
Na konci roku 2024 jsme provedli 
druhý rozsáhlý průzkum, abychom 
se našich partnerů zeptali, jak jsou 
s naší spoluprací spokojeni. Stejně 
jako v roce 2023 většina respondentů 
naše partnerství ocenila a přála si 
s námi spolupracovat dlouhodobě.
Příklady zpětné vazby, kterou jsme 
od našich partnerů obdrželi: 
Člověk v tísni má dobrý přístup 

ke společně navrhovaným 

a budovaným projektům, je otevřený 

hledání kompromisů s partnery. 

Člověk v tísni obvykle zohledňuje 

nápady, na které partneři upozorňují 

(Ukrajina).
Partnerství s Člověkem v tísni nám 

pomohlo navýšit kapacity. 

Učíme se novým způsobům práce 

(Zambie).

Spolupracovali jsme se 
1 309 partnerskými 
organizacemi 
a institucemi 
v 25 zemích , z nichž 
618 jsou místní 
občanské organizace .

Spolupracovali byste s Člověkem v tísni znovu?

95 % 4 %

6 %93 %

Doporučili byste ostatním organizacím, aby s Člověkem v tísni spolupracovaly? 

Ne

Možná

Ano

Jak partneři hodnotí spolupráci 
s Člověkem v tísni? (1 = špatná až 5 = výborná)

4,2
 Afrika

4,6
 země Východ-
ního partner-
ství a Balkán

4,1
Asie

3,8
Blízký východ

4,2
globální 
průměr

618
 organizace 
občanské 
společnosti 
včetně místních 
sdružení 
a nevládních 
organizací

334  vládní 
instituce

208  
soukromý 
sektor

104  sítě 
a aliance

26  mezinárodní 
nevládní organizace

19  akademické instituce

1 309
 našich 

partnerů

Finanční objem pomoci, kterou jsme 
poskytli prostřednictvím místních partnerů

85,5 %
humanitární 
a rozvojovoá 
sekce ČvT

14,5 %
místní 
partneři

15

4,4 %  osobně 
(během návštěvy 
v terénu, kontroly dis-
tribuce a následného 
monitorování 
kanceláře atd.)
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S čím se na nás lidé obrací

6,0 %  pozitivní 
zpětná vazba

1,8 %  návrh

0,1 %  stížnost

1,7 % 
doporučení

42,3 %
 žádost 
o pomoc

35,6 %
 žádost 
o informace

12,5 % negativní 
zpětná vazba

Komunikační prostředek

8,3 %  schránka přání a stížností

1,1 %  kontaktní 
osoba či komise 
pro zpětnou vazbu

22,7 %
 WhatsApp, 
Telegram, 
Viber 
(a obdobné)

13,1 %
 e-mail

0,4 % ostatní50,0 %
 hotlinka (ať 
už placená, 
či zdarma)

Odpovědnost
Usilujeme o maximální odpovědnost a ote-
vřenost, proto nás zajímá, jak lidé naši pomoc 
hodnotí. V průběhu roku 2024 se na nás přes 
systém zpracování stížností a zpětné vazby 
obrátilo více než 83 000 lidí. Naprostá většina 
z nich využila této možnosti, aby požádala 
o pomoc nebo se informovala o našich akti-
vitách v daných oblastech. Více než 5 000 lidí 
se na nás obrátilo, aby nám za naši práci po-
děkovali nebo nám poskytli návrhy a nápady, 
jak by se daly naše programy zlepšit, případně 
jaké nové projekty bychom mohli spustit. Více 
než polovina z nich byly ženy, a to také díky 
práci našich týmů, které je podporují v tom, 
aby se nebály vyjádřit svůj názor. Nejčastěji 
používanými komunikačními prostředky jsou 
telefon (ve většině zemí funguje hotline, která 
je pro volající zdarma) a různé populární inter-
netové platformy (e-mail, WhatsApp, Telegram, 
Facebook, Viber). Schránky přání a stížností 
lidé nejčastěji využívají v oblastech, kde je 
slabé, nebo dokonce nulové pokrytí mobilním 
signálem. I proto klademe velký důraz na to, 
aby byla v komunitách, ve kterých pracujeme, 
nabídka kanálů zpětné vazby co nejpestřejší.

V roce 2024 jsme se stali 
signatářem Charter4Change, 
iniciativy, kterou vedou 
národní a mezinárodní 
organizace a jejímž cílem je 
zavést praktické změny ve 
fungování humanitárního 
systému a umožnit lokálním 
aktérům reagovat na krize dle 
vlastních potřeb. Podpisem 
jsme se zavázali plnit osm 
závazků Charter4Change 
a každoročně podávat zprávy 
o dosaženém postupu.

Charter4Change
Charter4Change zahrnuje osm závazků, které se mezinárodní nevládní 
organizace (INGOs) zavazují naplňovat s cílem řešit nerovnováhu a nerovnosti 
v globálním humanitárním systému.

1. Přímé fi nancování 2. Partnerství 3. Transparentnost 4. Nábor

Závazek, že 25 % 
humanitárního 

fi nancování 
bude předáno 

národním nevládním 
organizacím (NGOs).

Potvrzení zásady 
rovnocenného 

partnerství.

Zveřejnění výše nebo 
procenta fi nancí, 

které byly předány 
národním nevlád-
ním organizacím 

(NNGOs).

Řešení a předcházení 
negativním 

dopadům náboru 
zaměstnanců 

z NNGOs během 
krizových situací.

5. Advokacie 6. Rovnost 7. Podpora 8. Propagace

Zdůrazňování 
důležitosti národních 

aktérů pro 
humanitární dárce.

Řešení problema-
tiky subdodávek 

a zajištění rovnosti 
při rozhodování.

Poskytování silné or-
ganizační podpory 

a budování kapacity 
místních organizací.

Podpora viditelnosti 
místních aktérů 

v médiích 
a na veřejnosti.
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Naše pomoc dětem 
v oblastech konfl iktů 
a krizí

V oblastech 
podél fronty 
na Ukrajině jsme 
zřizovali výukové 
prostory ve sklepních 
prostorách škol, kde jsou děti 
v bezpečí před nálety a ostřelo-
váním. V Charkově jsme podpořili 
„Metro školu“, která využívá prosto-
ry vestibulů, v dalších školách zase 
střídající se prezenční a online 
výuku. 

V Sýrii jsme školili učitele v peda-
gogických dovednostech, orga-
nizaci výuky a v tom, jak rozeznat 
u dětí trauma a jak jim poskytnout 
cílenou podporu. Distribuovali jsme 
výukové sady pro učitele a žáci do-
stávali základní pomůcky. Pro děti, 
které dříve nemohly navštěvovat 

výuku, jsme pořádali doučovací 
kurzy, aby dohnaly zameškanou 
látku. 

V Afghánistánu starší dívky, kte-
rým je odepřen přístup k dalšímu 
vzdělávání, pomáhaly v rámci 
doučovacích klubů jako lektorky 
mladším žákům s úkoly. Stařešiny 
a další důležité členy komunit 
jsme zapojovali do podpory škol-
ní docházky. 

V Pásmu Gazy jsme ve spolupráci 
s partnerskou organizací War Child 

Alliance za-
jišťovali dětem 

a jejich rodinám 
urgentní psycho-

logickou pomoc. Po-
mohli jsme založit centra, 

kde se děti učily a hrály si, a kde 
se organizovala divadelní předsta-
vení nebo výtvarné dílny, které jim 
pomáhaly vyrovnat se s traumati-
zujícími prožitky. 

V DR Kongo námi školení zdra-
votníci vyšetřovali děti ohrožené 
podvýživou a zajišťovali jim léčbu 
ve zdravotnických centrech, jejichž 
zaměstnance jsme školili a kam 
jsme dodávali léky a terapeutickou 
výživu. Pro rodiče jsme pořá-
dali kurzy o prevenci podvýživy 
a přípravě výživných jídel z místně 
dostupných surovin.

Základní 
potřeby

Fyzická ochrana
a bezpečné 

prostředí 

Psychosociální 
pomoc 

a ochrana

Přístup 
ke kvalitnímu 

vzdělávání  

Podpůrné 
sítě  
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● Oprava a stavba škol a výukových center ● Prevence a pomoc obětem násilí

● Psychologická první pom
oc 

● Rekreační aktivity zam
ěřené 

na vyrovnání se s traum
atem

 

● Rozvoj sociálních a em
očních dovedností

● Podpora a práce s rodiči, učiteli a širší 

kom
unitou ● Osvěta o dětských právech 

a důležitosti vzdělávání

● Školení a mentorin

g učite
lů

 

● Pomůcky ● Doučovací p
ro

gra
m

y p
ro

 d
ět

i, 

které přerušily školní d

ocházk
u

Přístup ke vzdělání, 
psychologickou pomoc 

nebo léčbu podvýživy jsme 
poskytli více než 250 000 

dětem.
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Humanitární práce nás v roce 2024 
vedla hlouběji do prostředí ničivých 
konfl iktů v Ukrajině, Sýrii, Súdánu, De-
mokratické republice Kongo či Etiopii. 
Tragický dopad na civilní obyvatele, 
kteří se sami často stávají cílem násilí, 
ozbrojených útoků, bombardování či 
nuceného vysídlení, ilustruje rozsáhlé 
porušování mezinárodního huma-
nitárního práva i nedostatek prosté 
lidskosti. Situace v Pásmu Gazy, kde 
dochází k nesmírnému násilí a lidské-
mu utrpení, ukazuje jednu z nejbrutál-
nějších stránek této temné reality.
Ve všech programech jsme nadále 
posilovali klíčové principy naší pomoci, 
jimiž jsou humanitární imperativ, 

nezávislost, nestrannost a neutralita. 
Snažíme se poskytovat pomoc v těžko 
přístupných či exponovaných oblas-
tech, a to zejména skrze rostoucí síť 
místních partnerských organizací. 
V regionech sužovaných pravidelnými 
přírodními katastrofami se soustře-
díme na připravenost a posilování 
odolnosti. Zásadním prvkem naší práce 
zůstává fl exibilní fi nanční pomoc, která 
postižené populaci zajišťuje důstojnost 
a posiluje její soběstačnost. Stejně jako 
v uplynulých letech zůstává podstatou 
naší pomoci podpora a ochrana zrani-
telných skupin obyvatel, a to zejména 
dětí, u nich usilujeme o lepší přístup 
ke vzdělání a zdravý rozvoj osobnosti.

Pomáháme lidem 
uprostřed válek 
a přírodních katastrof

Humanitární 
pomoc 
a obnova

Zaměřujeme se 
na následující 
oblasti: 

• fi nanční pomoc
• potravinová 

pomoc 
a prevence 
podvýživy

• pitná voda, 
hygiena 
a sanitace 

• přístřeší a oprava 
infrastruktury

• vzdělávání 
a psychosociální 
pomoc

• obnova zdrojů 
obživy

• připravenost 
na katastrofy

zahraničí | humanitární pomoc a rozvoj | humanitární pomoc a obnova

Uprostřed války v Gaze 
zajišťujeme traumatizovaným 
dětem urgentní 
psychosociální pomoc 
a volnočasové aktivity .
Foto:  War Child Alliance
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ohrožení. Pomoc se sem dostává mimo-
řádně obtížně kvůli blokádě hraničních 
přechodů a je jí kriticky málo. Konfl ikt 
má nedozírný dopad především na děti. 
Prostřednictvím partnerské organizace 
War Child Alliance jsme dětem a jejich 
rodinám zajišťovali urgentní psycho-
logickou pomoc a kde to bezpečnost 
dovolila, jsme dětem umožňovali si hrát, 
učit se a setkávat se s vrstevníky v dět-
ských centrech, což jim pomáhá se lépe 
vyrovnat s bolestivými prožitky.
Po 14 letech občanské války se v Sýrii 
na sklonku roku zhroutil režim Bašára 
Asada a vedení se ujala nová přechod-
ná vláda. Válka po sobě zanechala 
zpleněnou zemi, ekonomiku v tros-
kách a humanitární potřeby téměř tří 
čtvrtin obyvatel – největšího počtu 
obyvatel od počátku konfl iktu. Naše 
práce na severu Sýrie se zaměřovala 
na fi nanční a potravinovou pomoc, 
opravy vodovodních a sanitačních sítí 
či podporu vzdělávání. Před zimou 
jsme rodinám doručili fi nanční pomoc 
na nákup teplého oblečení, dek 
a topiva. Uprostřed vleklé krize jsme 
upevňovali ekonomickou soběstačnost 
lidí skrze podporu drobného podnikání. 
Mladé lidi jsme podporovali ve studiu 
technických oborů a při hledání za-
městnání. Na podzim jsme poskytli zá-
kladní vybavení uprchlíkům z Libanonu 

a v reakci na převratné události jsme 
otevřeli kanceláře v dříve pro nás nepří-
stupném Aleppu a Damašku. 
Lidem zasaženým zemětřesením 
v Turecku v roce 2023 jsme i nadále 
poskytovali psychosociální podporu 
a drobným podnikatelům jsme pomá-
hali obnovit živobytí.
Dvě dekády konfl iktu na pozadí boje 
o nerostné zdroje a území v kombinaci 
s přírodními katastrofami a epidemiemi 
činí z Demokratické republiky 
Kongo jednu ze zemí s největšími hu-
manitárními potřebami na světě. Miliony 
vnitřních uprchlíků čelí nedostatku jídla, 
přístřeší, a především násilí a rabování. 
Na konci roku boje eskalovaly a přinesly 
s sebou další vysídlení, utrpení a na-
léhavé potřeby. Doručování pomoci 
je přitom velmi obtížné kvůli špatné 
bezpečnosti, chybějící infrastruktuře 
a blokádám cest. Lidem jsme poskytli 
okamžitou peněžní nebo potravinovou 
pomoc a přístup k pitné vodě a sanitaci 
spolu s hygienickou osvětou a dětem 
a těhotným jsme zajišťovali léčbu pod-
výživy. V obtížně dostupných oblastech, 
které jsou často přístupné pouze na mo-
torce nebo pěšky, jsme kromě školení 
zdravotníků, dodávek léků a distribuce 
terapeutické výživy, pořádali pro rodiče 
kurzy o prevenci podvýživy. Dlouho-
době tu také podporujeme ochranu 

V Demokratické republice Kongo 
se zaměřujeme na prevenci 
a léčbu podvýživy, kterou zde trpí 
téměř polovina dětí. Kvůli obtížné 
dostupnosti do některých vesnic 
musíme terapeutickou výživu 
a léky vozit na motorkách nebo 
dokonce nosit pěšky.
 Foto: Zawadi Izabayo

250 221 
lidí v Sýrii 
jsme podpořili 
potravinovými 
poukázkami a pro 
145 505 osob 
tamtéž jsme denně 
zajišťovali chleba.

V těžko přístupných 
oblastech 
DR Kongo jsme 
zajistili léčbu 
a prevenci 
podvýživy pro 
52 750 dětí.

Válka v Ukrajině si vyžádala tisíce 
mrtvých a raněných a vyhnala z domovů 
miliony lidí. Útoky na školy, nemocnice 
a obytné čtvrti ohrožují životy civilistů, 
a ničení energetické infrastruktury vý-
razně ztížilo přečkání zimy. Většinu naší 
pomoci směřujeme do oblastí podél 
východní fronty, kam jsme doručovali 
okamžitou fi nanční pomoc, pitnou vodu, 
hygienické potřeby a další nezbytnosti. 
Pomáhali jsme s opravami domů, vodo-
vodních či sanitačních systémů a škol. 
Instalovali jsme solární systémy a před 
zimou distribuovali brikety. Mobilní týmy 
a operátoři krizové linky poskytovali 
psychologickou pomoc. Dětem jsme za-
jišťovali výuku v protileteckých krytech 
nebo online, a v klidnějších oblastech 
ve stávajících školách. Skrze granty 
a poradenství jsme také podporovali 
sdružení spojující mládež nebo válečné 
veterány v rozvoji svých komunit nebo 
podnikání. Při doručování pomoci jsme 

úzce spolupracovali se 46 místními 
partnerskými organizacemi, které za 
dané situace projevují velké odhod-
lání a nasazení. V Moldavsku jsme 
ukrajinským uprchlíkům poskytovali fi -
nanční pomoc, psychosociální podporu 
a dětem zajišťovali přístup ke vzdělávání. 
I zde jsme úzce spolupracovali s míst-
ními partnery, kteří se podílí na zajištění 
důstojných podmínek pro uprchlíky. Jim 
pomáháme také v Gruzii a Arménii, 
kde reagujeme na okamžité potřeby 
a zajišťujeme vzdělávání dětem.
 
Nová fáze konfl iktu započatá v říjnu 
2023 útokem Hamásu na Izrael 
a následnou izraelskou odvetou proti 

Pásmu Gazy se vyvinula do bezpre-
cedentní humanitární katastrofy. Denně 
zde přicházely o život desítky dospělých 
a dětí, devět z deseti obyvatel bylo 
nuceno opustit své domovy a přežívat 
v nelidských podmínkách a neustálém 

1,1 milionu 
Ukrajinců jsme 
ve spolupráci 
se 46 místními 
partnery poskytli 
komplexní 
humanitární 
pomoc, především 
v blízkosti fronty 
na východě země.

V Pásmu Gazy jsme 
zajistili urgentní 
psychologickou 
pomoc 15 803 
traumatizovaným 
dětem a jejich 
rodinám.

zahraničí | humanitární pomoc a rozvoj | humanitární pomoc a obnova

Vnitřním uprchlíkům v táboře 
Sahla Albanat na severovýchodě 
Sýrie pomáháme přečkat zimu 
v provizorních podmínkách.
 Foto: Člověk v tísni

Solidarita uprostřed pohrom. 
Pomáháme od Ukrajiny 
po Afghánistán
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145 897 
dětem a dospělým 
jsme poskytli 
psychosociální 
podporu.

112 306 dětem 
jsme umožnili 
vzdělávat se 
v 513 podpořených 
školách a výukových 
centrech.

1 323 571  
lidem jsme zajistili 
přístup k pitné 
vodě, lepší sanitaci 
a hygieně.

118 530 dětem 
a matkám jsme 
poskytli prevenci či 
léčbu podvýživy.

S opravami 
a vybavením 
poničených domů 
a zajištěním tepla 
jsme pomohli 
101 078 lidem.

komunitami a úřady při přípravách na ži-
velní katastrofy a budování odolnosti.
Jemen, který se stále potýká s vlek-
lým ozbrojeným konfl iktem, zároveň 
patří mezi země s největším nedostat-
kem vody na světě, což má obrovský 
dopad na zemědělství a potravinovou 
bezpečnost obecně. Díky opravám vo-
dovodních sítí se nám podařilo zbavit 
domácnosti závislosti na dovozu drahé 
vody. Vedle toho jsme vyšetřovali děti 
a těhotné ženy na podvýživu, poskyto-
vali jim hygienické potřeby a nutriční 
i hygienickou osvětu.
V Súdánu probíhá jedna z největších 
humanitárních katastrof současnosti, 
každodenně umocňovaná neustávající-
mi boji, které z domovů vyhnaly pětinu 
obyvatel. Lidem chybí potraviny, pitná 
voda, přístup ke zdravotní péči a dalším 
základním potřebám. Pomoc se přitom 
k lidem dostává mimořádně obtížně 
kvůli špatné bezpečnostní situaci i by-
rokratickým překážkám. Od vypuknutí 
bojů v roce 2023 zde podporujeme 
místní partnery v doručování huma-
nitární pomoci a na konci 2024 jsme 
získali registraci, která nám umožňuje 
v zemi legálně působit.

Zambii zasáhly vlny sucha, které 
přispěly k nárůstu podvýživy. Kromě 

podpory místních úřadů v prevenci 
dopadů katastrof a systému včasné-
ho varování jsme děti a těhotné ženy 
vyšetřovali na podvýživu a poskytovali 
jim potřebnou léčbu.
Reagovali jsme i na katastrofy v dal-
ších zemích, kde dlouhodobě působí-
me. Během příprav na extrémní sucho 
v Angole jsme opravovali vodní 
zdroje a distribuovali základní potřeby. 
Přes Filipíny se v listopadu přehnal 
tajfun Pepito, který po sobě zanechal 
miliony lidí bez jídla, vody, obživy 
a střechy nad hlavou. Společně s míst-
ními partnery jsme lidem okamžitě za-
jistili jídlo, hygienické potřeby, fi nanční 
pomoc a psychologickou pomoc spolu 
s poradenstvím, jak opravit domy 
a infrastrukturu tak, aby lépe odolaly 
budoucím katastrofám. 

Mongolsko zasáhly extrémní mrazy 
„dzud“, které donutily desítky tisíc 
pastevců spolu s jejich stády opustit 
domovy. Vysídleným dětem jsme za-
jistili provizorní přístup ke vzdělávání 
a psychologickou pomoc. 
V České republice jsme po záři-
jových povodních na severní Moravě 
poskytli okamžitou pomoc a otevřeli 
rozsáhlý program zaměřený na obnovu 
domácností (více na str. 44–45).

V horských oblastech Nepálu, 
které často zasahují masivní 
sesuvy půdy, spolu s místními 
komunitami mapujeme kritickou 
infrastrukturu, vytváříme 
evakuační plány a systémy 
včasného varování.
 Foto: Rabik Upadhayay

tropického pralesa, například zaváděním 
účinnějších technologií při vaření zamě-
řených na úsporu dřevěného uhlí.
Afghánistán zažívá období relativní 
stability, ale desítky let války a hos-
podářské krize vyhnaly z domovů 
miliony lidí a další uvrhly do chronické 
chudoby, kterou dále zhoršují opakující 
se sucha, zemětřesení a záplavy. Ženy 
a dívky nadále čelí systematickým 
omezením práv ve veřejném životě, 
v přístupu ke vzdělávání i k práci, 
nicméně nám se daří je začleňovat 
do našich týmů, i jim napřímo poskyto-
vat pomoc. Lidem doručujeme fi nanč-
ní a potravinovou pomoc spojenou 
s nutriční osvětou, opravujeme vodní 
zdroje a před zimou rodinám posky-
tujeme příspěvky na vytápění, deky 
a teplé oblečení. Dívkám a chlapcům 
zajišťujeme přístup k základnímu vzdě-
lávání v komunitních školách.
Sever Arménie v květnu postihly 
ničivé záplavy. Lidem jsme neprodleně 
dodali základní vybavení a fi nanční 
pomoc. Nadále jsme podporovali 
i tisíce uprchlíků z Náhorního Karaba-
chu, především fi nanční pomocí na 
zajištění základních potřeb, a před 
zimou také na nájem, vytápění nebo 

teplé oblečení. Děti si mohly hrát a učit 
se v námi podporovaných centrech.

Etiopie se dlouhodobě potýká s ná-
sledky klimatických změn v podobě 
sucha (prohlubujícího potravinovou 
krizi) střídaného záplavami. Zásadním 
problémem však zůstávají regionální 
konfl ikty vyhánějící z domovů milio-
ny lidí, kteří přežívají v provizorních 
podmínkách. V nejpostiženějších 
oblastech jsme lidem poskytovali fi -
nanční pomoc, opravovali vodní zdroje 
a vodovodní systémy i latríny. Rodinám 
jsme také doručili hygienické potřeby 
a šířili hygienickou osvětu. Okamžitou 
fi nanční a materiální pomoc jsme 
poskytli i obětem povodní v regionu 
South Omo, a v oblasti Tigray jsme po-
kračovali s opravami škol poškozených 
nedávným konfl iktem.

Nepál pravidelně sužují povodně 
a sesuvy půdy. Již na základě včasných 
předpovědí jsme lidem doručili základní 
materiál pro opravy nebo stavby 
provizorních obydlí, těhotným a kojícím 
ženám pak i hygienické potřeby. Pokra-
čovala i naše pomoc lidem zasaženým 
zemětřesením na konci roku 2023, které 
jsme podpořili v opravě obydlí a vybave-
ní škol. Intenzivně pracujeme s místními 

zahraničí | humanitární pomoc a rozvoj | humanitární pomoc a obnova

505 971 lidem 
jsme poskytli 
fi nanční pomoc 
v hodnotě více než 
1,1 miliardy Kč, což 
je 39 % z celkového 
objemu poskytnuté 
humanitární pomoci.

Díky 79 místním 
partnerům 
jsme doručili 
humanitární pomoc 
v hodnotě téměř 
270 milionů Kč.

Poskytli jsme 
1 230 534 
měsíčních dávek 
potravin.

Dívky tvoří vice než polovinu 
všech studentů docházejících 
do komunitních tříd, které 
podporujeme v afghánských 
provinciích Wardak a Samangan. 
Pro mnoho dívek z odlehlých 
oblastí představují tyto třídy 
jedinou možnost, jak získat 
přístup ke vzdělání. 
 Foto: Naďa Aliová
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partnery – od místních organizací, 
občanské společnosti, drobných 
a středních podniků až po místní 
samosprávy – tak, aby naše činnost 
vycházela z existujících znalostí, 
možností a kulturních specifi k.

Níže uvedené příklady představují 
několik příběhů z jednotlivých 
zemí, kde působíme, a ukazují, jak 
ve spolupráci s místními zjišťujeme, 
v čem jsou jejich komunity vůči změně 
klimatu nejzranitelnější. Společně 
identifi kujeme dostupné zdroje, 
možnosti, překážky a příležitosti 
a vytváříme řešení, která jejich 
klimatickou odolnost cíleně posilují.

Pěstitelé kávy či mořských řas 
na Filipínách
V oblasti Bangsamoro mnozí pěstitelé 
kávy stále sbírají sazenice ve volné 
přírodě a suší kávová zrna přímo 
u silnice. Místní zpracovatelé mořských 
řas pak čelí nízkým výkupním cenám 
i rostoucímu výskytu mořských 
krokodýlů v místech, kde řasy pěstují.
Přibližně 2 000 zemědělců se proto 
sdružilo do malých skupin a začalo 
zavádět vylepšené zemědělské postupy. 
Pomáháme jim s poradenstvím, usnad-
ňujeme přístup ke kvalitním sazenicím 
a zajišťujeme modernější zázemí pro 
zpracování úrody. Do celého procesu 
zapojujeme obchodníky, dodavatele, 

Zatímco některé 
oblasti sužovala 
extrémní vedra, 
jiné čelily ničivým 
povodním – 
například Česká 
republika v září 
2024. Změna 
klimatu navíc 
nejvíce zasahuje 
zranitelné 
komunity po celém 
světě, a tím dále 
prohlubuje sociální 
a ekonomické 
nerovnosti.

Vybrané strategie našeho lokálně řízeného 
přístupu ke klimatickým opatřením

Přenesení 
rozhodovacích 
pravomocí

• Spolupracujeme s místními aktéry: 
soukromým sektorem, samosprávou, 
organizacemi občanské společnosti 
a komunitními organizacemi

• Využíváme procesů participativního plánování

Řešení 
strukturálních 
nerovností

• Pomocí celkové změny přístupu a fungování 
systému

• Pomocí hodnocení zranitelnosti a odolnosti 
vůči změnám klimatu (s ohledem 
na genderovou rovnost a sociální začlenění)

Investice 
do místních 
kapacit

• Prostřednictvím vzdělávání a inkubačních 
procesů (pomoc s rozvojem mikro, malých 
a středních podniků)

• Prostřednictvím posilování místních kapacit
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Spolu s farmáři v Bangsamoru 
budujeme udržitelnější 
zemědělství, které lépe odolá 
výzvám i klimatickým rizikům.
Foto: Zenny Awing

Od delty Mekongu v jihovýchodní Asii 
po suchem sužovaná údolí Sýrie až 
po husté lesy Demokratické republiky 
Kongo – země, ve kterých působíme, 
patří k těm, na něž klimatická změna 
dopadá nejvíce. Napříč Afrikou, Asií, 
Evropou a Blízkým východem je více 
než 250 milionů lidí už nyní vystaveno 
zvýšeným klimatickým rizikům, jako 
jsou extrémní sucha, ničivé povodně, 
vlny veder a zrychlující se degradace 
životního prostředí. Klimatické otřesy 
prohlubují sociální nerovnosti a ohro-
žují dosavadní ekonomický rozvoj, 

proto místním komunitám pomáháme, 
aby se změnám lépe přizpůsobily.

Naše programy klimatické odolnosti 
pomáhají lidem a komunitám 
organizovat místně vedené klimatické 
aktivity. Hledáme řešení, která jsou 
dlouhodobě udržitelná a přizpůsobená 
konkrétním podmínkám. Rozhodovací 
procesy přenášíme na nejnižší 
možnou a zároveň vhodnou úroveň – 
to je pro naši strategii klíčové. 
Podle kontextu a typu programů 
spolupracujeme s nejrůznějšími 

Klimatickou odolnost 
posilujeme především 
díky lokálním aktérům

Klimatická 
odolnost

Rok 2024 opět 
přinesl řadu 
významných 
klimatických 
událostí, které 
poukazují 
na rostoucí 
dopady globálního 
oteplování. 

Rok 2024 se stal 
nejteplejším rokem 
v historii měření 
(po roce 2023), 
kdy průměrné 
globální teploty 
dosáhly hodnoty 
1,62 °C nad úrovní 
předindustriálního 
období. 
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tak k ochraně vodních zdrojů 
a úsporám energie a zvyšujeme 
transparentnost a odpovědnost aktérů 
ve vodohospodářství a kvalitu jejich 
komunikace.

Cirkulární ekonomika 
v Severní Makedonii

Iniciativa „Občanská společnost 
a mládež pro inkluzivní a udržitelný 
rozvoj skrze cirkulární ekonomiku“ si 
klade za cíl posílit kapacity alespoň 
35 organizací občanské společnosti 
v oblasti cirkulární ekonomiky 
a umožnit jim přechod na zelené 
a udržitelné hospodářství. Projekt 
také zvyšuje povědomí mládeže 
ohledně otázek týkajících se odpadu 
a udržitelnosti, podporuje jejich 
zapojení a prosazuje začlenění 
témat cirkulární ekonomiky do výuky 
na odborných středních školách.

Systémy včasného varování
V roce 2024 jsme rozšířili naše aktivity 
v oblasti systémů včasného varová-
ní – kromě Kambodže a Filipín nově 
také do Bosny a Hercegoviny, Laosu 
a Nepálu. Nově jsme navázali spolu-
práci s Českým hydrometeorologickým 
ústavem a se systémem Google Flood 
Hub. Tato spolupráce umožní sdílení 
meteorologických a hydrologických 
dat s globální platformou Googlu, která 
poskytuje přesnější sedmidenní před-
povědi. Integrací tohoto systému do 
stávajícího systému včasného varování 
zvyšujeme jeho přesnost a rozšiřujeme 
pokrytí předpovědi. Z tohoto partner-
ství jasně vyplývá, jaký význam mají při 
snižování rizika katastrof moderní tech-
nologie – díky využití velkých dat a stro-
jového učení přispíváme k přesnějšímu 
varování a ochraně životů v oblastech, 
které jsou ohroženy povodněmi.

Díky našim systémům včasnému varování mohou lidé lépe reagovat na hrozící přírodní 
katastrofy. Foto: Zenny Awing

Naše systémy 
včasného varování 
pomáhají snižovat 
rizika katastrof 
v 5 zemích.
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místní univerzity a státních instituce, 
posilujeme tím kvalitu, různorodost 
i koordinaci místních zemědělských sys-
témů a přispíváme k tomu, aby si drobní 
farmáři dlouhodobě udrželi své příjmy.

Ochrana obživy a ekosystémů 
v Zambii

V Zambii realizujeme projekt „Zlepšová-
ní příležitostí k obživě prostřednictvím 
ochrany ekosystémů“, který ve spolu-
práci se Světovým fondem na ochranu 
přírody fi nancuje organizace Jersey 
Overseas Aid a Česká rozvojová 
agentura. Projekt využívá přírodě blízká 
řešení a posiluje roli místních aktérů 
tak, aby vznikl integrovaný přístup 
k ochraně území (správa pastvin, lesů, 
přístup k elektřině či palivu, které se 
používají na vaření). Cílem projektu je 
posílit soběstačnost místních komunit 

a zároveň zachovat jedinečný ekosys-
tém v záplavové nížině Barotse. Ochra-
na přírody se zde stává prostředkem 
k obživě, přináší socioekonomické vý-
hody těm nejzranitelnějším komunitám 
a současně chrání místní prostředí.

Městské vodohospodářství 
v Etiopii

V reakci na rostoucí urbanizaci 
a zvyšující se poptávku po vodě 
spolupracujeme s devíti městskými 
vodárnami, které s podporou České 
rozvojové agentury na jihu Etiopie 
zásobují vodou téměř milion obyvatel. 
Vyvažujeme tak rostoucí poptávku 
po vodě s tím, jak dostupnost 
vodních zdrojů klesá, a usilujeme 
o jejich efektivní využívání. V oblasti 
udržitelného řízení zvyšujeme odborné 
znalosti vodáren a přispíváme 

Obnova 
přírodních 
zdrojů 
v Etiopii 
a Zambii

Naše programy 
ochrany přírodních 
zdrojů v Etiopii 
a Zambii přispívají 
k obnově celkem 
98 431 hektarů 
území.

Pomáháme komunitám v záplavové nížině Barotse spojit ochranu přírody s možností udržitelné 
obživy. Foto: Grace Sikanda
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ke stabilnější, odolnější a spravedlivější 
budoucnosti pro všechny.

Propojujeme lidi, aby se společně 
věnovali tomu, na čem jim záleží – 
ať už jde o místní veřejné služby, 
nebo sdílený veřejný prostor. 
Podporujeme iniciativy, které vedou 
samotní občané, nasloucháme 
jim a pomáháme přetvářet nápady 
ve skutečné činy. Klíčová je pro nás 
smysluplná a inkluzivní účast, která 
vede k viditelným změnám, jež jsou 
podpořeny cílenou pomocí a zdroji.

Posilujeme novou generaci aktivních 
občanů, zaměřujeme se na občanské 
vzdělávání, lidská práva a mediální 
gramotnost. Propojujeme místní úřady 
s občanskou společností v prostředí, 

kde slabá odpovědnost a na granty 
orientované neziskové organizace 
často brání skutečné občanské účasti. 
Společným rozvojem kapacit a cíleným 
fi nancováním podporujeme spolupráci 
na tématech, která jsou pro občany 
důležitá.

Tento přístup navazuje na náš model 
Participativního plánování pro 
sociální začleňování, který propojuje 
občany, neziskové organizace 
a místní samosprávy a klade si za 
cíl spoluvytvářet a sledovat kvalitu 
veřejných služeb. Celkově tak náš 
přístup k sociální soudržnosti 
posiluje občanskou společnost tak, 
aby si určovala priority a realizovala 
změny, které chtějí místní ve svých 
komunitách vidět.

Do komunitního úklidu veřejných prostranství a jeho úprav v Mostaru se zapojily naše 
zaměstnankyně. Foto: Iva Ivanković
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Věříme, že skutečná změna začíná 
v komunitě. Proto je náš přístup k po-
silování sociální soudržnosti posta-
vený na tom, že spojujeme lidi kolem 
společných cílů a každodenních témat, 
která jsou pro ně důležitá. V místech, 
kde jsou společenské rozpory hluboké, 
nemluvíme jen o budování míru – dá-
váme mu konkrétní podobu. Propojuje-
me občany, občanské lídry a zástupce 
místních samospráv, aby společně 
určovali priority a realizovali kroky 
důležité pro samotnou komunitu. 
Tím vytváříme prostor pro spolupráci, 
která přetrvá i po skončení projektu.

Náš přístup je jednoduchý, ale 
účinný: podporujeme spolupráci 

místních partnerů tak, aby změny 
nezůstaly jen na papíře, ale promítly 
se do reálných kroků, které zlepšují 
životy lidí. Touto cestou posilujeme 
nejen vztahy uvnitř komunit, ale také 
vazby mezi nimi a jejich samosprávami. 
Společně směřujeme k inkluzivnějšímu 
rozhodování, většímu zapojení 
mladých lidí, silnější místní ekonomice 
a odpovědnějšímu přístupu ze strany 
představitelů moci.

Základem našeho přístupu je vize 
společnosti postavené na důvěře, 
dialogu a spolupráci – společnosti, 
v níž vláda či samospráva dokáže 
občany vyslechnout a reagovat 
na jejich potřeby. Tím otevíráme cestu 

Jak přistupujeme 
k podpoře sociální 
soudržnosti

Naše programy 
pro podporu 
občanské 
společnosti 
a inkluzivního 
vládnutí posilují 
postavení občanů, 
rozvíjejí občanskou 
společnost 
a podporují 
spravedlivé 
a otevřené 
rozhodování 
ve veřejné správě.

Díky revitalizaci veřejných 
prostranství v Mostaru 
jsme pomohli vytvořit nová, 
inkluzivní dětská hřiště. 
Foto: Člověk v tísni

Občanská 
společnost 
a inkluzivní 
vládnutí
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děti, a oblíbená místa, jako je pramen 
Vrba, byla obnovena tak, aby se zde 
mohli místní setkávat. Nové prvky 
jako lezecká stěna, profesionální 
pódium a revitalizace dvou veřejných 
rekreačních zón – včetně mostků, 
zelených ploch a bezbariérových 
přístupů – proměnily tato místa v živá 
centra každodenního života otevřená 
pro všechny obyvatele.
Dopad projektu ale sahá daleko 
za fyzické změny. Více než 300 

komunitou vedených akcí a aktivit 
spojilo lidi napříč městem kolem 
společných priorit, jako je inkluze, 
posilování mladé generace a ochrana 
životního prostředí. Díky silným 
partnerstvím – včetně významných 
fi nančních příspěvků města Mostar 
a ministerstev – jsme ukázali, co 
všechno je možné, když se společnost 
spojí a řeší výzvy v oblasti sociální 
soudržnosti na základě skutečných 
potřeb komunity.

„Od lepší dostupnosti 
pro zranitelné skupiny až 
po zlepšení pracovních 
podmínek – dopad byl ci-
telný ve všech směrech,“ 
uvedli zástupci městské 
správy. „A nikdo změny 
nepřehlédl: místní sami 
hlásili viditelné zlepšení 
veřejných prostor, což 
posílilo jejich důvěru i ob-
čanskou hrdost.“

Mobilizační aktivity Spolupráce s městem Mostar a partnery

V rámci projektu proběhlo 66 aktivit 
zaměřených na podporu dialogu o veřejném 
prostoru, rovnosti žen a mužů, zapojení 
mladých lidí a inkluzi. Součástí byly workshopy, 
ekologické akce, občanský aktivismus a veřejné 
debaty. Celkem bylo ve spolupráci s partnery 
a příjemci grantů zorganizováno přes 300 akcí 
pro obyvatele Mostaru.

Projekt vznikl ve spolupráci s městem 
Mostar a dalšími partnery. Město investovalo 
8 100 000 Kč do obnovy rekreačních 
oblastí Buna a Bunica. Další podporu poskytlo 
Federální ministerstvo životního prostředí 
a cestovního ruchu, které přispělo částkou 
1 895 000 Kč na revitalizaci oblasti Buna 
a Bunica.

Zásahy do veřejného prostoru Propagace projektu

Projekt přispěl k obnově 17 veřejných prostor – 
5 venkovních a 12 vnitřních míst po celém 
Mostaru. Díky investicím jsou nyní bezpečnější, 
funkčnější a přístupné všem.
Celkem bylo do veřejné infrastruktury investo-
váno přes 37 400 000 Kč, přičemž 83,3 % 
prostředků podpořilo prostory určené zejména 
ženám, čímž se město stalo inkluzivnější.

Projekt Mostar byl zmíněn ve více než 
1 750 mediálních výstupech – z toho 
1 600 online, 126 v tisku, dále v 9 televizních 
a 8 rozhlasových reportážích. Mostar 
navštívilo také 11 zahraničních médií. Výsledky 
projektu byly prezentovány na 11 odborných 
konferencích a publikovány v prestižním 
časopise World Development v lednu 2025.
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Nová vize Mostaru. 
„Nešlo jen o opravu budov. 
Šlo o povzbuzení ducha”

Pozadí projektu
Mostar v Bosně a Hercegovině je 
i po téměř třiceti letech od války pozna-
menán rozdělením, které dodnes ovliv-
ňuje každodenní život ve městě. Od roku 
2022 pomáhá projekt „Mostar – Prostor 
pro oživení a aktivní využití“, fi nancova-
ný vládou Spojeného království, městu 
toto válečné rozdělení překonávat.

Na základě priorit místních obyvatel 
jsme díky komunitním grantům oživili 
veřejné prostory ve městě. Projekt 
vedený samotnými občany přetavil 
jejich nápady v konkrétní změny. 
Spojením širokého spektra obyvatel 
a zástupců místní samosprávy napříč 
rozděleným městem projekt posílil 
občanskou participaci a podpořil 
aktivity v oblasti kultury, cestovního 
ruchu, životního prostředí i zapojení 
mladých lidí.

Obnovené veřejné prostory se dnes 
staly živými místy pro inkluzivní komu-
nitní život a přispěly k tomu, aby se 
z Mostaru stalo „město pro všechny“.

Klíčové výsledky a dopady
V Mostaru se nám společně podařilo 
dosáhnout skutečné změny! Díky 
energii a nápadům místních obyvatel 
získalo podporu 32 kulturních institucí 
a neziskových organizací, které zútulni-
ly své vnitřní prostory a lépe je vybavily 
pro veřejné využití. Neziskové organi-
zace a místní samospráva v Mostaru 
spojily síly při realizaci projektů, které 
podporují znevýhodněné skupiny a po-
silují sociální vazby v celém městě.

Veřejné prostory v Mostaru doslova 
ožily. Parky jsou nyní bezpečnější 
a příjemnější, dětská hřiště byla 
přestavěna tak, aby vítala všechny 

V rámci projektu „Mostar – 
Prostor pro oživení a aktivní 
využití“ jsme podpořili komunitní 
akce, které spojily obyvatele 
z různých částí města.
Foto: Mostar Run Weekend

„Workshopy mi nesmírně 
pomohly. Cítím se 
silnější, sebevědomější 
a opravdu si uvědomuji 
svou vlastní hodnotu. 
Stejnou proměnu jsem 
viděla i u ostatních 
účastníků.“
— Sanela, účastnice 
workshopů zaměřených 
na ekonomický rozvoj

„Vidět syna, jak ožil, když 
ho ostatní přijímají, je 
radost, která se těžko 
popisuje.“
— Danijela Vućemil, 
matka Andreje, který 
se narodil s Downovým 
syndromem, cukrovkou 
a Hashimotovou cho-
robou. Díky projektu si 
zlepšil fyzickou kondici 
i sociální vazby.

„Byla to první skutečná 
investice po více než 
deseti letech – a změnila 
úplně všechno,“ říká 
jeden z příjemců podpory 
o rozsáhlé investici 
do rekreační oblasti 
Buna a Bunica. „Nešlo 
jen o opravu budov, šlo 
o povzbuzení ducha.“
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Východní
partnerství

a Balkán
1 847 350 455 Kč

Blízký
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1 155 239 704 Kč

Asie
292 631 056 Kč

Afrika
395 990 590 Kč

humanitární pomoc a rozvoj

Občanská 
společnost 
a inkluzivní 
vládnutí
10,39 %

Humanitární 
pomoc 
a obnova
84,14 %

Odolnost vůči 
klimatickým
změnám
5,47 %

Ostatní 
243 335 071 Kč
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Humanitární pomoc a rozvoj

Dary od jednotlivců 
a fi rem (včetně

sbírek) 18,31 %

Nadace a nevládní 
organizace 3,15 %

OSN a ostatní 
mezivládní instituce

12,62 %

Příjmy EU
(EC a delegace)

29,21 %

Státní rozpočet ČR
4,32 %

Zahraniční
veřejné prostředky

32,39 %

Východní
partnerství

a Balkán
1 847 350 455 Kč

Blízký
východ

1 155 239 704 Kč

Asie
292 631 056 Kč

Afrika
395 990 590 Kč
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Naše tři hlavní pilíře 
činnosti jsou ochrana 

lidskoprávních aktivistů, 
posilování kapacit 

občanské společnosti 
a advokační aktivity.

Foto: Člověk v tísni2

lidská
práva

Zajistili jsme přímou ochranu – právní, 
lékařskou, psychosociální, fi nanční, 
relokační – 1 746 osobám.

Studijními pobyty, školeními a semináři 
jsme pomohli dalším 871 jednotlivcům. 

Zorganizovali jsme více než 
100 advokačních setkání.

V roce 2024 jsme stáli za celkem 
238 projekty a granty.
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Prostřednictvím partnerství s celkem 
13 organizacemi podporujeme 
dokumentaci válečných zločinů 
v Chersonské a Sumské oblasti. 
Monitorovací mise odhalily, že ruské 
síly například využívají školy k ubytování 
vojáků, skladování zbraní, zadržování 
a mučení civilistů a nezřídka i jako 
palebné pozice.

Foto: Truth Hounds
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Sledujeme, jak se od témat, jako jsou lidská práva, svoboda a demokracie, pomalu 
ustupuje jako od hlavních pilířů mezinárodního řádu. Progres dosažený ke konci 
20. století se zastavuje, a dokonce se vrací doba extrémního pragmatismu. Výzkumy 
ukazují, že až 72 % lidí na světě žije v autokratických režimech a jen 13 % v liberálních 
demokraciích. Je to děsivý a smutný trend.

Nicméně i mezi těmi 72 % zůstávají stateční a odvážní lidé, kteří se snaží 
o demokratické změny ve svých malých komunitách, ve městech nebo i na národní 
úrovni. Jsou to aktivisté, právníci, novináři, umělci, učitelé a mnoho dalších, 
kteří prosazují, bojují, propagují, učí, hájí a reportují. Lidé, které v tom nemůžeme 
nechat samotné. V dalších letech to budou mít místní aktivisté – stejně jako my, 
mezinárodní lidskoprávní organizace – ještě těžší. Proto chci moc poděkovat všem, 
kdo nás podporují, kdo se zajímají a kdo dělají vše pro to, aby svoboda, lidská práva 
a demokracie nezmizely.

Z této zprávy se můžete dozvědět, kolika aktivistům a novinářům jsme pomohli 
v roce 2024, když čelili různým rizikům ohrožujícím jejich zdraví, svobodu a život 
ze strany rostoucího počtu autoritářů. Uvidíte, kolika organizacím a iniciativním 
skupinám jsme poskytli podporu v rozvoji jejich kapacit. Dozvíte se, jak jsme 
se snažili posilovat hlasy našich místních partnerů na mezinárodní scéně 
a upozorňovat na porušování lidských práv. Za tím vším stojí obrovská práce mých 
kolegů a kolegyň z Centra pro lidská práva a demokracii, kterým patří můj obdiv 
a největší vděk.

Nadiia Ivanova
ředitelka Centra pro lidská práva a demokracii

Návrat extrémního 
pragmatismu
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Ázerbájdžán
102 aktivistů, novinářů a rodinných 
příslušníků jsme pomohli přemístit 
do bezpečí a poskytli jim psychologickou 
a další mimořádnou podporu.

Egypt
Celkem jsme díky našim 
projektům podpořili 
223 lidskoprávních aktivistů, 
právníků a novinářů. 

Libye
Celkem 6 lidskoprávním organizacím jsme poskytli trénink 
digitální bezpečnosti, 24 osob absolvovalo školení pořádaná 
místními organizacemi. 

Tunisko
Zaměřili jsme se na strategický rozvoj mládežnických organizací, 
které hájí právo na pokojné sdružování.

Jihovýchodní 
Asie
10 lidí obdrželo 
psychosociální podporu.

Střední Asie
20 organizací jsme podpořili 
granty, 41 osobám jsme poskytli 
přímou podporu ve formě prostředků 
na ochranu, advokacii nebo technické 
zabezpečení, 92 osobám jsme 
pomohli skrze psychosiciální pomoc.

Bělorusko
69 aktivistům jsme poskytli prostředky na přemístění 
do bezpečí, psychosociální podporu a ochranu v exilu.

Východoevropský program
24 týmů, 50 jednotlivců a jejich rodinné příslušníky jsme pomohli 
přemístit do bezpečí, 73 osobám jsme pomohli získat vízum.

kancelář
v Praze

Moldavsko
Granty jsme podpořili 16 médií. Psychosociální podporu jsme poskytli 
43 novinářům. 60 zaměstnanců médií využilo naše aktivity na budování kapacit.

Ukrajina
13 granty jsme fi nancovali organizace dokumentující válečné zločiny. 
12 granty jsme podpořili média přinášející informace lidem v přífrontových 
oblastech i v týlu. Psychosociální podporu jsme poskytli 583 aktivistům 
a novinářům.
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Kde pomáhá Centrum 
pro lidská práva a demokracii 
Člověka v tísni

Lidskoprávní sekce
Člověka v tísni:

2 kanceláře
67 zaměstnanců

4 kontinenty
18 zemí a regionů

Kuba
Na Kubě i mimo ni jsme uskutečnili 
více než 30 projektů, zorganizovali 
5 advokačních akcí a publikovali 
3 zprávy o porušování lidských práv 
v zemi. 

kancelář v Kostarice

Venezuela
Na pomoc obhájcům lidských práv, 
kteří prchají před pronásledováním 
ve Venezuele, jsme v sousední 
Kolumbii založili podpůrnou síť.

Ekvádor
 Proškolili jsme domorodé novináře a poskytli jim redakční 

stipendia na podporu tvorby investigativních článků 
o nelegální těžbě zlata v ekvádorské Amazonii.

Nikaragua
Poskytli jsme pomoc v nouzi 

40 propuštěným nikaragujským 
politickým vězňům, 15 z nich jsme navíc 

podpořili skrze psychosociální pomoc. 
10 organizacím jsme poskytli granty.

Guatemala
Podpořili jsme aktivity vedoucí 

k navázání dialogu s vládními 
institucemi.

Salvador
Posílili jsme kapacity vybraných 

médií, vytvoření podmínek pro 
jejich růst a udržitelnost.

Kostarika
Podpořili jsme média zabývající se 

ověřováním dat a bojem proti dezinformacím.

Honduras
Podpořili jsme zpravodajské 

médium zabývající se 
odhalováním dezinformací. 

zahraničí | lidská práva | naše činnost v roce 2024

Jižní 
Amerika

76

východní 
Evropa 

a Střední 
Asie

126

Libye, 
Egypt, 

Tunisko

17
Celkový počet 

projektů a grantů

Latinskoamerický program 
Člověka v tísni: 1 kancelář, 
20 zaměstnanců, 8 zemí

jihovýchodní  
Asie

19

238
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V roce 2024 jsme zorganizovali 
mezinárodní studijní pobyt pro rozvoj 
kapacit pro 12 mladých představitelů 
občanské společnosti ze severní Afriky, 
jihovýchodní Asie a Latinské Ameriky.

Během šestitýdenního programu si 
účastníci vyměnili zkušenosti s obra-
nou lidských práv v autoritářských 
režimech, propojili se s českými 
a evropskými nevládními organizace-
mi, nechali se inspirovat osobnostmi 
hrajícími důležitou roli v českoslo-
venské demokratické transformaci. 
Program sestával z workshopů zamě-
řených na rozvoj tvrdých i měkkých 

dovedností, ale i duševní hygieny. 
Účastníky jsme také propojili s český-
mi tvůrci politik, studenty a veřejností. 
Kromě toho měli účastníci možnost 
odpočinout si od každodenního stresu, 
který zažívají ve svých domovských ze-
mích. Společně jsme oslavili 35. výročí 
sametové revoluce na Národní třídě. 
Takovou oslavu svobody a demokracie 
aktivisté ve svých domovských zemích 
zatím zažít nemohou.

„Během pobytu v Praze jsem poznal, že 

boji za lidská práva dává Člověk v tísni 

maximum,   což mě velmi zasáhlo,“ řekl 
nám jeden z účastníků kurzu.

Propojujeme aktivisty 
z celého světa

Rozvoj 
kapacit 
občanské 
společnosti

V roce 2024 jsme 
různou formou – 
například skrze 
studijní pobyty, 
školení a semináře 
spolupracovali 
v našich cílových 
zemích celkem 

s 871 
představiteli 
občanské 
společnosti. 

Stážista z Ekvádoru u piety 
17. listopadu na Národní třídě.
Foto: Člověk v tísni

39zahraničí | lidská práva | ochrana lidsko právních aktivistů

Regiony, ve kterých působíme, čelily 
v roce 2024 nárůstu represí. Maso-
vé zatýkání novinářů v Kyrgyzstánu 
a Ázerbájdžánu, potlačení protestů 
po ukradených prezidentských 
volbách ve Venezuele, zastrašování 
a zatýkání i těch aktivistů ve Vietna-
mu, kteří ještě nedávno měli relativně 
volné ruce, to je jen několik konkrét-
ních příkladů vyostřující se situace.

Zhoršování stavu lidských práv se 
v naší práci mimo jiné projevuje 
rostoucí poptávkou po podpoře v exilu. 
Pro relokované jednotlivce i organizace 
je klíčové se co nejrychleji zoriento-
vat v nové legislativě, byrokratickém 

systému i kultuře, aby se mohli novému 
prostředí rychle přizpůsobit a ve své 
činnosti pokračovat i na dálku. Pomá-
háme jim proto s celou škálou činností: 
od komunikace s úřady přes hledání 
lékaře či právníka až po psychosociální 
podporu či strategické plánování.

Takový úkol nemůžeme zvládnout 
sami. Podporujeme exulanty i skrze 
prověřené lokální partnerské 
organizace. Například v Kostarice 
a Kolumbii jsme podpořili několik 
organizací, které právě přesídleným 
aktivistům pomáhají poskytnutím 
přístřešku, právní pomoci nebo 
adaptačních kurzů.

Podporujeme obránce 
lidských práv a aktivisty 
v exilu

Ochrana 
lidsko-
právních 
aktivistů

Celkem jsme 
zajistili přímou 
ochranu – právní, 
lékařskou, 
psychosociální, 
fi nanční, relokační 

– 1 746 
obhájcům 
a obhájkyním 
lidských práv, 
což je nejvíc 
za posledních pět 
let. Byli mezi nimi 
například novináři, 
aktivisté, blogeři 
nebo právníci. 

Venezuelští uprchlíci v Kolumbii. 
Foto: Elianna Gill
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Festival Jeden svět v Bruselu

Důležitým advokačním nástrojem je 
náš fi lmový festival o lidských právech 
Jeden svět v Bruselu, zejména pak 
jeho pofi lmové diskuze a schůzky 
se zástupci bruselských institucí, 
včetně Evropského parlamentu nebo 
Evropské komise.

Sedmnáctý ročník nabídl celkem 
10 fi lmů, 9 z nich doprovodily pofi lmo-
vé debaty. Spolu s místními partnery 
jsme do nich nominovali téměř tři 
desítky aktivistů, expertů, diplomatů 
i politiků. Mezi klíčová témata ad-
vokačních schůzek patřila například 
problematika ochrany uprchlíků v EU.

Vítězným dokumentem Jednoho 
světa v Bruselu 2024 se stal snímek 
Patrol režiséra Camila de Castra 
Belliho, zvláštní uznání poroty získal 
fi lm Kdo, když ne my režisérky Juliany 
Tuteinové.

Den lidských práv a konference 
Lidská práva a Česko

V roce 2024 jsme na Den lidských 
práv spojili síly s Úřadem vlády 
České republiky, který byl hlavním 
pořadatelem mezinárodní konference 
Lidská práva a Česko. V jejím rámci 
se pod záštitou zmocněnkyně vlády 
pro lidská práva Kláry Šimáčkové 

Laurenčíkové konalo sedm 
moderovaných panelových diskuzí 
o prosazování lidských práv a rovnosti 
žen a mužů v Česku, kterých 
se účastnily desítky domácích 
i zahraničních aktivistů, politiků, 
novinářů i odborníků na lidská práva.

Program konference jsme obohatili 
o projekci fi lmu Ženy za volantem: 

Příběhy z cesty po Pamíru, po které 
následovala moderovaná diskuze 
s naší odbornicí na region Střední 
Asie. V prostorách konference jsme 
rovněž instalovali výstavu věnovanou 
Všeobecné deklaraci lidských práv.

Oscarový fi lm v Poslanecké 
sněmovně

V únoru 2024 uplynuly dva roky 
od zahájení celoplošné ruské 
agrese vůči Ukrajině. Toto výročí 
jsme připomínali celou řadou 
aktivit, jednou z nich byla i projekce 
dokumentu 20 dní v Mariupolu. Tento 
fi lm, syrovým způsobem pojednávající 
o utrpení obyvatel tohoto města 
u Azovského moře, jsme uvedli 
ve spolupráci s Poslaneckou 
sněmovnou Parlamentu České 
republiky přímo na půdě Sněmovny.

O několik dnů později snímek získal 
prestižní ocenění Oscar za nejlepší 
celovečerní dokumentární fi lm. 

Každoročně 
udělujeme 
lidskoprávní cenu 
Homo Homini. 
S našimi partnery 
pořádáme 
vzdělávací, 
odborné či 
kulturní akce, 
nejvýznamnější 
z nich je 
lidskoprávní 
festival 
dokumentárních 
fi lmů Jeden svět 
v Bruselu.

Projekci oscarového fi lmu 20 dní 
v Mariupolu navštívil mimo jiné 
jeho režisér Mstyslav Černov.
 Foto: Ondřej Lukášzahraničí | lidská práva | advokační aktivity na podporu lidských práv

Cena Homo Homini má poprvé 
v historii dva laureáty

Od roku 1994 Člověk v tísni uděluje 
cenu Homo Homini lidem a skupinám, 
které se významně zasloužily o obranu 
lidských práv, demokracii a nenásilné 
řešení politických konfl iktů. Poprvé 
v historii jsme se rozhodli ocenit práci 
dvou osob – Nigérijce Philipa Obajiho 
a Ukrajinky Viktorie Roščynové. Oba 
za svou práci zaplatili obrovskou cenu: 
Obaji byl mučen, Roščynová zahynula 
v ruském zajetí a její tělo nebylo 
dodnes vydáno rodině k pohřbu.

Neúnavný bojovník za práva vykořisťo-
vaných prostých občanů Philip Obaji 
v posledních sedmi letech popsal 
více než 100 případů násilí v západní 
a střední Africe, které mají na svědomí 
ruské polovojenské jednotky. Navzdory 

osobním hrozbám a velkému nebezpe-
čí zdokumentoval a zveřejnil případy 
masakrů, znásilňování, mučení a útla-
ku vesničanů žoldáky ruské Wagnerovy 
skupiny a jejími nástupci, Africkým 
sborem.

Viktorie Roščynová se během 
své více než šestileté novinářské 
kariéry zabývala hlavně složitými 
a nebezpečnými tématy jako 
zločinnost, politické soudní 
procesy či porušování lidských práv. 
Od února 2022 se věnovala primárně 
tématům spjatým s ruskou agresí 
vůči své zemi, informace přinášela 
především z okupovaných území. 
V srpnu 2023 zmizela během cesty 
přes Rusko na okupovaná ukrajinská 
území, v roce 2024 ruské ministerstvo 
obrany potvrdilo, že byla zajata a pouze 
lakonicky sdělilo, že zemřela ve vězení.

Zasazujeme se 
o systémové změny

Advokační 
aktivity 
na podporu 
lidských práv

Advokační aktivity 
hrají od počátku 
naší lidskoprávní 
činnosti významnou 
roli. Pravidelně 
navštěvujeme 
významné 
instituce a akce, 
kde se scházíme 
s domácími 
i světovými politiky 
a osobnostmi.

Nestává se často, aby cenu 
Homo Homini mohl laureát 
či laureátka převzít osobně. 
Philip Obaji z Nigerie je 
na svobodě, a tak do Prahy přijel. 
Cenu převzal z rukou bývalé 
slovenské prezidentky Zuzany 
Čaputové. Další oceněná, 
Viktorie Roščynová, zemřela 
v ruském vězení, kde byla držena 
za to, že se snažila informovat 
o realitě života v Rusy 
okupované Ukrajině.
 Foto: Lukáš Bíba
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Povodně na severu Moravy a Slezska

Festivalová města Jeden svět

Terénní a sociální služby, dluhové poradenství a podpora uprchlíků z Ukrajiny

Počty škol a institucí zapojených v programech JSNS a Varianty v jednotlivých krajích

Festival Jeden svět
26. ročník Mezinárodního festivalu fi lmů o lidských právech Jeden svět se 
v roce 2024 konal opět v kinech po celé České republice. Uvedli jsme 96 fi lmů 
a 10 imerzních projektů. Snímky na školních a veřejných projekcích vidělo 
celkem 98 276 divaček a diváků. Více na str. 68–69.
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Podpora vzdělávání
v Česku

Celkově spolupracujeme s 5 320 školami a institucemi.

Vzdělávací program Varianty
Nabízíme kurzy pro pedagogy, vedení škol, asistenty pedagoga a  studenty 
a studentky pedagogických oborů, ve kterých se věnujeme podpoře společného 
vzdělávání, vzdělávání ke globální odpovědnosti, podpoře aktivního občanství, 
rozvoji komunikace ve škole a moderním výukovým metodám. Více na str. 66–67.

Vzdělávací program Jeden svět na školách (JSNS)
Od roku 2001 přispíváme k výchově zodpovědných mladých lidí, kteří se orientují v současném světě, 
otevřeně a kriticky přistupují k informacím, nejsou lhostejní, chtějí ovlivňovat a také skutečně ovlivňují 
dění kolem sebe. Více na str. 62–63.

Sociální práce a dluhové poradenství
V České republice podporujeme jednotlivce i rodiny v komplikované životní 
situaci. Nabízíme široké spektrum sociálních a jiných programů. Věnujeme se 
dluhovému poradenství a pomoci nejzranitelnějším uprchlicím a uprchlíkům. 
Více na str. 46–57.
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	 Filmový festival Jeden svět

Povodně na severu Moravy a Slezska

Září 2024 Těsně po kulminaci povodňové vlny 
v neděli 15. září se do oblasti přesouvá krizový tým 
ČvT. Následně přijíždějí naši sociální pracovníci, kteří 
v koordinaci s Integrovaným záchranným systémem 
začínají navštěvovat postižené domácnosti. 
Do leteckého mostu, který zásobuje odříznuté 
obce na Jesenicku, dodáváme ve spolupráci 
s Potravinovou bankou potraviny a pitnou vodu 
v hodnotě 4 milionů Kč. Do obecních humanitárních 
skladů distribuujeme kolečka, lopaty, košťata, 
desinfekci a pracovní rukavice.

Říjen 2024  S dalšími nevládními organizacemi 
dokončujeme přehled zasažených regionů a dělíme 
si oblasti působnosti. Všem rodinám, které měly 
zaplavenou obytnou plochu, začínáme vyplácet první 
plošný dar v hodnotě 50 000 Kč. Do postižených obcí 
dodáváme 23 malých bagrů a vozíků, které urychlují 
odvoz naplavenin a bahna. Zapůjčujeme také desítky 
bouracích kladiv, aby lidé z postižených domácností 
mohli otloukat vodou nasáklé omítky. Sociální 
pracovníci poskytují poradenství seniorům, kteří si 
na úřadech práce potřebují zažádat o Mimořádnou 
okamžitou pomoc (MOP) či vyřídit jiné náležitosti.

Listopad 2024  Povodeň mnoha domácnostem 
sice nezaplavila obytnou plochu, ale vyplavila 
sklepy, kde byly topné systémy. Vyhlašujeme proto 
grantové řízení, kde si domácnosti mohou zažádat 
o proplacení nákladů souvisejících s výměnou 
kotlů, ať již elektrických, plynových, nebo na pevná 
paliva. Opětovně kontaktujeme všechny postižené 
domácnosti a v urgentních případech poskytujeme 
individuální fi nanční pomoc pro osoby s postižením 
a seniory.

Prosinec  2024  Povodeň odnesla i množství 
uskladněného palivového dříví, a tak ve spolupráci 
s postiženými obcemi začínáme distribuovat 
palivové dřevo a brikety. S nastupující zimou je 
o tuto formu pomoci enormní zájem. Dokončujeme 
distribuci nákupních poukazů IKEA a AVION, každý 
v hodnotě 10 000 Kč. 

45Česká republika | humanitární pomoc a rozvoj | povodně na severu Moravy a Slezska

 

Náš povodňový tým zareagoval 
na katastrofální povodně, které 
v září 2024 zasáhly sever Moravy 
a Slezska, okamžitě a během 
několika dnů se do postižených 
oblastí vypravily desítky 
pracovníků.
Foto: Tereza Hronová

Tlaková níže Boris způsobila v září 2024 
extrémní dešťové srážky na území 
severní Moravy a Slezska v oblasti 
Jeseníků a Rychlebských hor. 
Následné povodně na Bělé, Desné, 
Opavě a dalších tocích překonaly 
ve svém průtoku historickou 
povodeň z roku 1997. Důsledky byly 
katastrofální – zahynulo 13 osob, 
zasaženo bylo přes 5 500 obytných 
domů a bytů, přičemž 94 domů muselo 
být strženo, celkové škody na majetku 
a infrastruktuře se odhadují na 70 
miliard korun. Dopad katastrofy byl 
o to větší, že zasáhla regiony, které se 
už před povodněmi potýkaly s vysokou 
mírou sociálních a ekonomických 
problémů. Povodně způsobily 
rozsáhlé výpadky elektřiny, pitné vody, 
mobilního signálu a internetu.
Náš povodňový tým zareagoval 
okamžitě a během několika dnů 
se do postižených oblastí vypravily 

desítky sociálních pracovníků, 
kteří začali mapovat rozsah 
postižení, navštěvovat jednotlivé 
vyplavené domácnosti, poskytovat 
akutní psychosociální intervence 
a distribuovat pomoc. 
Otevřeli jsme koordinační kancelář 
v Olomouci a v nejpostiženějších 
oblastech v Jeseníku a v Krnově. 
Zásadní byla úzká koordinace 
s Hasičským záchranným sborem 
a dalšími nevládními organizacemi. 
Činnost jsme postupně rozšířili 
i na Opavsko, kde se naším partnerem 
stala Charita Opava.
Veřejná sbírka SOS Povodně se 
setkala s masivní podporou veřejnosti 
a do konce roku vynesla na pomoc 
postiženým zhruba 500 milionů korun. 
Stala se tak druhou nejúspěšnější 
veřejnou sbírkou v historii naší 
organizace. Přispělo do ní 127 000 
jednotlivců a fi rem.

Rozdistribuovali 
jsme urgentní 
humanitární 
pomoc v hodnotě 

8,8 mil. Kč. 

3 541 
domácností 
dostalo plošnou 
fi nanční pomoc, 
každá 50 000 Kč. 

1 028
domácností 
dostalo nákupní 
poukázky IKEA 
a AVION.

340 
domácností 
dostalo brikety 
a palivové dřevo. 

5 partnerských 
organizací poskytlo 

340 posti-
ženým urgentní 
psychologickou 
pomoc.  

Povodně 
na severní Moravě
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Sociální práce s dětmi a mládeží nejen 
v našich nízkoprahových klubech je 

velmi důležitou službou. Nabízíme 
bezpečný prostor pro smysluplné 

trávení volného času, různé rozvíjející 
aktivity i pomoc se školou. 

Foto: Filip Trubač

Naše služby 
podpořily 42 700 lidí 

z Česka a Ukrajiny. 

3

sociální práce
a poradenství

Ve 13 krajích ČR poskytujeme dluhové 
poradenství, v 7 krajích nabízíme také 
sociální služby a jiné programy.

Více než 12 300 jednotlivců a rodin 
z Česka se obrátilo na naše sociální 
pracovníky.

19 500 lidí volalo na dluhovou help linku, 
6 100 lidí na ukrajinskou help linku.

Dalším 4 800 jednotlivcům nebo 
rodinám jsme pomohli v rámci podpory 
ukrajinských uprchlíků a uprchlic.
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Naše týmy

Kolika lidem v Česku pomáháme

42 700 lidí
využilo v roce 2024 

některou z našich služeb.

42 700 Přes 12 300 jednotlivců a rodin
se obrátilo na naše sociální pracovnice 
nebo pracovníky.

19 500 lidí volalo
na naši dluhovou help linku.

Ukrajinské uprchlice a uprchlíky jsme celkově podpořili ve více 
než 24 600 případech.

Jen s českými klienty jsme celkově 
řešili více než 29 160 zakázek,
během kterých jsme provedli přes 
256 600 úkonů.

6 100 lidí vyhledalo
pomoc na ukrajinské help lince.

4 800 uprchlicím a uprchlíkům 
jsme pomohli v rámci terénní práce, 
poradenství nebo i psychologické 
pomoci.

Kde působíme

V 7krajích ČR
poskytujeme širší
škálu služeb: Hlavní 
město Praha, Karlovarský, 
Liberecký, Olomoucký, Plzeňský, 
Středočeský a Ústecký kraj.

V dalších 6 krajích
poskytujeme dluhové 
poradenství: Kraj Vysočina, Jihočeský, 
Jihomoravský, Královéhradecký, 
Moravskoslezský a Zlínský kraj.

Na79 místech 
se na nás můžete v ČR 
obrátit.

V 9krajích 
pokračujeme 
v přímé pomoci 
uprchlicím 
a uprchlíkům.

Celorepublikově 
provozujeme 
českou 
i ukrajinskou 
help linku.

337

337 lidí působilo ke konci 
roku 2024 v přímé práci 

sociálních programů. 150
 pracovníků a pracovnic

sociálních služeb v přímé 
práci s klienty. 61 pracovníků a pracovnic 

podpory uprchlíků 
(terénní práce, poradenství, 

psychologická pomoc, 
podpora vzdělávání).

126
dluhových  poradců 

a poradkyň.
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Děkuji všem našim podporovatelům, dobrovolníkům i kolegům a kolegyním 
za jejich podporu a nadstandardní zaujetí pro to, co děláme. Děkujeme také 
zadavatelům sociální práce z vedení měst a krajů a programům ministerstev. 
Právě díky vám může mít následující kapitola výroční zprávy tuto podobu.
 
Vnímáme jako součást naší práce to, že doručujeme naše poznatky z terénu 
tvůrcům veřejné politiky. Usilujeme tak o nápravu systémových chyb.
 
Dlouhodobou a konkrétní vzdělávací, sociální, právní i materiální pomocí v rodinách, 
které se na nás obracejí, posilujeme jejich odolnost, a tím posilujeme odolnost celé 
společnosti. Na konkrétních příbězích vidíme, jak je tato investice do rodin důležitá 
a jak přináší společnosti krátkodobé i dlouhodobé zisky, sociální i fi nanční.
 
Lobbování za veřejnou politiku, která přinese co nejodolnější společnost, je 
přirozenou součástí agendy pomáhající organizace. Řadu našich lidí, kteří 
zkušenosti z terénu sdělují zvoleným politikům, tak uvidíte v registru lobbistů.
Jak má vypadat pomoc rodinám po povodni, co dělat s nezvladatelnou dluhovou 
zátěží deseti procent populace, proč je řízení spravedlnosti ve školství důležité 
nebo jak se vyplatí společnosti integrace válečných uprchlic a prevence jejich 
vykořisťování – tato témata si pozornost a lobbování určitě zaslouží.
 
Náš tým pomohl svými zkušenostmi s mnoha systémovými problémy a bude o to 
usilovat i nadále. V následující kapitole se dozvíte o naší práci více.
 
Ještě jednou děkujeme všem podporovatelům a děkujeme i tvůrcům veřejné 
politiky, že naši zkušenost při svém rozhodování zvažují.

Jan Černý
ředitel Sociálních a vzdělávacích programů

Naše práce se odráží 
v pozitivních příbězích 
rodin i v systémových 
změnách
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Povodně na severu Moravy a Slezska Pomoc obětem 
trestných činů
Poskytujeme právní 
informace obětem 
trestných činů, 
jako je ublížení na 
zdraví, majetkové či 
nemajetkové újmy nebo 
obohacení na úkor 
oběti. Pomáháme při 
sepisování trestního 
oznámení, odvolání, 
návrhu na náhradu 
škody, zajišťujeme také 
doprovod na policii 
a k soudu. Posláním 
služby je minimalizovat 
ohrožení oběti 
druhotnou újmou.

Nízkoprahové 
kluby
Pracujeme s dětmi 
a mladými lidmi 
ohroženými sociálním 
znevýhodněním 
a výskytem sociálně 
patologických jevů. 
Prostřednictvím 
preventivních aktivit 
získávají nové znalosti, 
pomoc s přípravou do 
školy i prostor pro hru 
a odpočinek. Naše 
podpora v bezpečném 
prostředí jim umožňuje 
rozvíjet osobnost 
a osvojovat si žádoucí 
chování.

Resocializační 
programy
Podporujeme návrat 
lidí, kteří se dopustili 
protiprávního 
jednání nebo 
závažného porušení 
společenských 
norem do běžného 
života. Cílem je 
minimalizovat rizika 
recidivy – uvědoměním 
si důsledků vlastního 
jednání či zvýšením 
sociálně-právních 
a komunikačních 
kompetencí. 
Pracujeme s dospělými 
i mládeží.

Podpora uprchlíků
Pomáháme lidem, 
kterým byl v ČR udělen 
status uprchlíka – 
so ciálním, právním 
a pracovním poraden-
stvím, tlumočením, 
zprostředkováním 
bydlení, lékařské péče, 
zajištěním psychologic-
ké pomoci, podporou 
mladistvých (také těch 
bez doprovodu nejbližší 
rodiny), materiální a po-
travinovou pomocí, ale 
i adaptací předškoláků, 
výukou češtiny, doučo-
váním nebo přihlášením 
dětí do školky či školy.

25 600 lidí využilo 
naše help linky . 

1 540 jednotlivcům 
nebo rodinám jsme 
poskytli materiální 

či potravinovou 
pomoc . 

V rámci 
6 620 zakázek 
jsme podpořili 

ukrajinské uprchlíky 
sociálním, právním 

nebo pracovním 
poradenstvím .

Zajistili jsme 1 470 
individuálních 

konzultací a skupi-
nových setkání psy-
chologické podpory. 
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Jak lidem pomáháme

Terénní sociální 
práce
Podporujeme lidi 
v obtížných sociálních 
situacích. Radíme 
v oblasti bydlení, 
zaměstnání, vzdělávání 
a zdraví, usnadňujeme 
kontakt s úřady a přístup 
k dalším službám, jako 
je potravinová pomoc. 
Cílem je, aby naši klienti 
v budoucnu dokázali 
sami identifi kovat rizika, 
lépe se orientovali 
ve svých právech 
a povinnostech 
a dokázali vše sami 
zařídit.

Dluhové 
poradenství
Poskytujeme 
odbornou pomoc 
lidem, kteří se dostali 
do fi nanční tísně, 
dluhů nebo exekucí 
a svou situaci neumějí 
nebo nemohou řešit 
sami. Důvodem může 
být nízké vzdělání, 
chybějící kompetence, 
nedostatek informací 
či peněz na placené 
služby. Provozujeme 
help linku, soustředíme 
se také na prevenci, 
vzdělávání a servisní 
informace.

Odborné sociální 
poradenství
Službu poskytujeme 
lidem, kteří se dostali 
do nepříznivé sociální 
situace kvůli zadlužení 
a potýkají se s některým 
z dalších problémů – 
nestabilním nebo 
nevyhovujícím bydlením, 
obtížným uplatněním 
na trhu práce, 
závislostí na sociálních 
dávkách, chybějícími 
společenskými vazbami, 
sociálně patologickými 
jevy v rodině, sociálním 
znevýhodněním 
z předsudků aj.

Sociálně aktivizační 
služby pro rodiny 
s dětmi
Podporujeme rodiny 
s dětmi, zaměřujeme 
se na prevenci 
prohlubování sociálních 
a výchovných 
problémů. Společně 
aktivně pracujeme 
na rozvoji rodičovských 
a komunikačních 
dovedností, zlepšujeme 
životní úroveň 
a celkovou spokojenost 
rodin. Spolupracujeme 
se vzdělávacími 
a sociálními 
institucemi.

7 370 lidem jsme 
poskytli 123 900 
konzultací v rámci 
15 120 zakázek 

dluhového 
poradenství . 

Tisícům lidí 
jsme pomáhali při 
kontaktu s úřady 

a poskytovali 
jim poradenství 

v sociální oblasti . 

390  Čechů a Češek 
jsme podporovali 

při hledání nového 
zaměstnání, 

1 130 jsme pomohli 
zajistit sociální 

dávky .

1 750 jednotlivců 
nebo rodin jsme 

podpořili při hledání 
bydlení . 
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Vydali jsme také další dva Indexy odpo-
vědného úvěrování, které tradičně se-
stavujeme na základě rozsáhlých analýz. 
Pozitivní dopad dokládá i průzkum jedné 
z fi nančních institucí – výsledky Indexu 
jsou klíčové pro 29 % zájemců o půjčku.
Ne vždy se dá předlužení vyřešit bez 
procesu oddlužení. Insolvenční návrhy 
a asistence v oddlužení tvořily zhruba 
10 % našich zakázek.

Završila se naše snaha o změnu 
insolvenčního zákona
Aktivně se zapojujeme do systémových 
řešení. Završila se naše snaha o změnu 
insolvenčního zákona, aby se situace a po-
stavení dlužníků přiblížily ostatním státům 
EU. Spolupracovali jsme na přípravě 
kalkulačky adekvátního příjmu, který je 
nově podmínkou pro vstup do oddlužení.

Byli jsme úspěšní v boji proti neade-
kvátnímu zvýšení odměn exekutorů 
a advokátů působících v oblasti správy 

dluhů. Také jsme úspěšně bojovali proti 
zavedení nemravně vysoké srážky v exe-
kuci pro všechny s legálním příjmem, 
což by mohlo motivovat spíš k práci 
načerno. Na základě návrhu, na kterém 
jsme se podíleli, Ústavní soud zrušil 
exekuci dávek v hmotné nouzi.

Rozjížděli jsme také soudní spory s fi r-
mami, které připravily lidi ve fi nanční 
tísni o nemovitost, stejně tak spory 
týkající se nebankovních P2P půjček.

Nakonec jsme se distancovali od po-
slední verze Milostivého léta, která 
byla koncipovaná tak, že by pomohla 
jen minimu lidí. Čtrnáct dlužníků, kteří 
se na nás obrátili ve snaze jej uplatnit, 
jsme podpořili.

Věnujeme se vzdělávání našich 
partnerů. Podporu poskytujeme 
i zaměstnavatelům, kteří se snaží řešit 
problémy předlužených zaměstnanců.

Náhlý a nečekaný zvrat 
v životě může dostat 
do nepříjemné situace 
kohokoliv. Paní Janě 
vážně onemocněli 
dva členové rodiny, 
k starostem o jejich 
zdraví se rychle 
přidružily i ty 
existenční. Vzala si 
půjčku, pak druhou, 
třetí… Dluhovou 
spirálu zastavila 
až s pomocí naší 
poradkyně, dokonce 
se jí od věřitelů vrátily 
přeplatky původně 
půjčených částek. 
„Najednou mi ty 
společnosti začaly 
vracet tu 50 tisíc, 
tu 70 tisíc, tu 30 tisíc. 
Já jsem tomu nemohla 
věřit, připadala jsem si 
jak Alenka v říši divů, 
že nějaká spravedlnost 
existuje,“ vyprávěla 
v reportáži České 
televize.

Snadnou kontrolu, 
zda je úvěrová 
smlouva předražená 
nebo neplatná, 
provede nový nástroj 
Lichvolapka. V České 
televizi ho představil 
náš analytik David 
Borges. Daniel Hůle 
v TV Nova vysvětloval 
nové podmínky 
oddlužení.

Air Bank
Zonky (Air Bank)

mBank
Česká spořitelna
Komerční banka

Home Credit
ESSOX

Raiff eisenbank
UniCredit Bank

ČSOB
Inbank
Twisto

MONETA Money Bank
Cofi dis

Fio banka
Creditea (Provident Financial)

Creditstar Czech
HELP FINANCIAL

Skip Pay
Provident Financial

Zaplo Finance
CreditPortal

Kimbi (Zaplo Finance)
TOMMY STACHI

PROFI CREDIT Czech
Express Cash (EC Fin. Services)

Půjčka hotově (HFS)
O.K.V. Leasing

ViaSMS
FlexiFin

CFIG Credit
Ferratum (Multitude Bank)

93
93
92
90
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65
65
63
61
60
60
59
54
53
45
43

Žebříček poskytovatelů půjček od nejlepších až po ty nejslabší.
Čím více bodů a vyšší počet hvězd, tím je poskytovatel půjčky odpovědnější. Zahrnuje společnosti 
nabízející pouze dlouhodobé půjčky bez zajištění. Nezahrnuje zprostředkovatele půjček. K listopadu 2024.
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V roce 2024 jsme 7 370 lidem v dluho-
vých poradnách ve 13 krajích Česka 
poskytli 123 910 konzultací. „Forma 

poradenství, kterou poskytujeme, je 

založená na principu nízkoprahovosti, 

tj. dosažitelnosti služeb pro široké 

spektrum osob, které se z nejrůzněj-

ších důvodů ocitly v dluhové pasti,“ 
popisuje vedoucí programu Daniel 
Hůle. Celorepublikově proto pomáhá-
me na help lince 770 600 800, kde jsme 
primárně prostřednictvím telefonu, 
ale i videohovoru či e-mailu pomohli 
19 500 lidem. Důležitým zdrojem infor-
mací pro laickou i odbornou veřejnost 
je nový web jakprezitdluhy.cz.

Poradci byli v pohotovosti 
i o povodních
Chod help linky zajišťuje desetičlenný 
tým. V případě mimořádných událostí, 
jako byly v roce 2024 podzimní povod-
ně, dočasně posílil o další z více než 
stovky dluhových poradců či odborných 

sociálních pracovníků. Nově jsme 
převzali také Poradny při fi nanční tísni 
v Ostravě a Ústí nad Labem.

Naši agendu tvoří nezákonné úvěry 
nebankovních společností, které 
dostatečně neprověřily schopnost 
splácet, nebo půjčky za nemravně 
vysoký úrok. „Zneplatňování smluv 

nebo uzavírání smírných dohod tvoří 

zdaleka nejčastější typ našich zakázek 

s klienty. Jejich počet meziročně 

narostl o stovky procent, úspěšnost je 

80 %,“ hodnotí Hůle.

Pro usnadnění ověřování férovosti 
úvěrových smluv jsme vyvinuli nový ná-
stroj Lichvolapka, který je lidem volně 
dostupný na jakprezitdluhy.cz. Pomáhá-
me tak dalším, jako třeba panu Markovi. 
Půjčil si přes 900 tisíc, splatil více než 
1,5 milionu, přesto to nebralo konce. 
Nebankovní společnosti na jeho účet 
nakonec vrátily přes 600 tisíc korun.

Bojujeme proti neférovým 
úvěrům a zneužívání zástavy 
nemovitostí

Dluhové
poradenství

Zdroj: Česká televize, TV Nova

Pomáháme lidem 
ve fi nanční tísni, 
dluzích a exekucích. 
Usilujeme 
o férovější 
podmínky, 
systémové změny, 
upozorňujeme 
na rizika 
a odhalujeme 
nezákonnosti.

Naši dluhoví 
poradci podpořili 
více než 

26 000
lidí .
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V rámci úsilí o zlepšení životních 
podmínek rodin podpořily naše 
sociálně aktivizační služby 
bezmála 900 rodin s dětmi.
Těm věnujeme obzvlášť velkou 
pozornost. Týmy nízkoprahových 
klubů v Ústí nad Labem, 
Kraslicích, Liberci a Praze jsou 
zapojené do Ligy férového 
fotbalu, kde je populární 
hra nástrojem pro rozvoj 
sociálních dovedností. Jak děti 
podporujeme při vzdělávání, 
čtěte na str. 64–65. 
 Foto: Filip Trubač a Miroslava 
Ratt ayová Vytvarová

Více než 

5 000 
jednotlivců nebo 
rodin podpořili naši 
terénní a sociální 
pracovníci.
Dalším pomáhali 
při podzimních po-
vodních na Krnov-
sku a Jesenicku.

S 680 dětmi 
a mladými lidmi 
jsme pracovali 
v 7 nízkopraho-
vých klubech.

1 400 lidí 
a rodin jsme 
podpořili v oblasti 
bydlení.

V iniciativě Za bydlení jsme se aktivně 
podíleli na prosazování přijetí zákona 
o podpoře v bydlení.
Energii věnujeme i pomoci k úspěchu 
na trhu práce. Zvyšujeme digitální 
kompetence, aby lidé mohli snáze 
komunikovat nebo si vyřídit například 
státní příspěvek na bydlení. Sociální 
dávky jsme pomohli zajistit 1 130 lidem.
Ve spolupráci s Českou federací 
potravinových bank pokračujeme 
v pomoci těm nejchudším. Vždy se 
k tomu váže naše další služba, aby se 
jejich situace mohla zlepšit.
Pomáháme také s vyhledáváním mnoh-
de nedostupných lékařů. Soustředíme 
se na osvětu k ženskému reproduk-
čnímu zdraví a důležitosti prevence. 
Podpořili jsme v minulosti nezákonně 
sterilizované ženy v žádosti o odškod-
nění. V Plzeňském kraji se zabýváme 
také pomocí obětem trestných činů, 
poskytujme právní poradenství.
V rámci podpory rodin se po stabilizaci 
existenční situace soustředíme na děti. 
Zaměřujeme se v rámci našeho inter-
venčního programu Krok za krokem 
na jejich vývoj a posilování rodičov-
ských kompetencí. Zájem o metodiku 

trvá u některých spolupracujících 
orgánů sociálně-právní ochrany dětí.
V Ústí nad Labem a Kladně nabízíme 
rodičům podporu pozitivního 
rodičovství prostřednictvím evidence-
-based programu Triple P.

Zaměřujeme se i na duševní 
zdraví dětí
Dětem a mládeži také vytváříme 
bezpečný prostor pro volný čas. 
V našich sedmi nízkoprahových 
klubech připravujeme preventivní 
aktivity, pomáháme se školou i se 
vztahy nebo duševní pohodou. Jsme 
aktivní součástí meziresortní pracovní 
skupiny při ministerstvu zdravotnictví, 
která se zaměřuje na oblast dětského 
duševního zdraví. Máme za sebou 
první rok s evidence-based přístupem 
Positive Behavioral Interventions and 
Supports (PBIS) podporujícím pozitivní 
chování dětí prostřednictvím jasných 
pravidel, motivující zpětné vazby 
a podporujícího prostředí.
S mládeží, ale i dospělými pracujeme 
také v resocializačních programech, 
aby se mohli začlenit zpět 
do společnosti.
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V sedmi krajích Česka se na nás 
mohou obracet lidé v existenčních 
problémech. Přicházejí sami nebo je 
vyhledáváme v terénu či ubytovnách. 
Naše sociální pracovnice a pracovníci 
v roce 2024 podpořili více než 5 000 
jednotlivců i celých rodin. Společně 
hledáme východiska, jak zastavit pro-
pad a postupně jejich situaci i zlepšit.

Část regionálních týmů Sociálních 
a vzdělávacích programů v ČR je záro-
veň připravená na okamžité a koordi-
nované nasazení v oblasti postižené 
mimořádnou událostí, tak jak tomu 
bylo při podzimních povodních.
Popis jednotlivých typů našich služeb, 
které poskytujeme, najdete na str. 50–51.

Bojujeme s nedostupností bydlení 
v Praze i regionech
Klienti terénních a sociálních 
programů se dlouhodobě potýkají 
především s nedostupností bydlení. 
V této oblasti jsme podpořili přes 
1 400 jednotlivců i rodin.
„V Praze pokračujeme v zabydlovacím 

projektu, kde poskytujeme asistenci 

nájemníkům v bytech města. 

V Karlových Varech jsme obdobně 

spolupracovali v rámci krajského 

projektu, v Ústeckém kraji se 

soukromými pronajímateli. V Plzni, 

Olomouci a Liberci v různé míře 

kooperujeme s kontaktními místy pro 

bydlení,“ uvádí vedoucí sociálních 
služeb Kateřina Dosoudilová. 

Rok 2024: 
Pomáhali jsme v krizi 
i v běžných dnech

Podporujeme 
dospělé, 
rodiny 
i mládež

Pomáháme lidem 
v tíživých životních 
situacích. Nejčas-
těji s nimi řešíme 
bydlení: jak si ho 
udržet anebo na-
opak jak se dostat 
z nevyhovujícího 
ubytování. Radíme 
i v situacích, kdy 
lidé nemají fi nance 
na zaplacení ná-
jmu, energií nebo 
potravin, čelí ztrátě 
zaměstnání či exe-
kuci. Věnujeme se 
dětem a mládeži. 
Usilujeme o po-
zitivní systémové 
změny.

Pracovníci a pracovnice 
Sociálních a vzdělávacích 
programů v České republice 
vyrazili z krajských poboček 
do oblastí podzimních záplav 
mapovat potřeby místních 
lidí a doručit jim materiální 
a fi nanční pomoc.
Foto: Veronika Gabrielová
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640 speciál-
ních výpomocí 
těhotným ženám 
a matkám kojenců.

1 470
psychologických 
a psychoterapeu-
tických konzultací. 

990 zakázek 
v oblasti dokladů 
a bydlení.

1 480 
zakázek podpory 
vzdělávání.

kvalitativní analýzu mapující posta-

vení uprchlíků na českém trhu práce. 

Řešíme případy nevyplacených mezd, 

pracovních úrazů s trvalými následky 

a varujeme před riziky spojenými s ne-

seriózními zprostředkovateli,“ popsala 
naše analytička Eva Malá.

Péči věnujeme mladým bez rodin, 
těhotným nebo matkám novorozenců
V Karlovarském kraji, Plzeňském 
a v Praze provozujeme Bezpečný pří-
stav – dočasné ubytování s návaznými 
službami uprchlíkům ve věku 15–21 let, 
kteří jsou bez doprovodu nejbližší rodi-
ny. Využilo je přes 70 mladých.
Za jednu z nejzranitelnějších 
skupin považujeme také těhotné 

ženy a matky malých dětí, které 
jsou v Česku samy s minimálním 
příjmem a zázemím. Zajistili jsme jim 
640 balíčků nejdůležitější materiální 
pomoci, v čemž nám pomáhá 
řada dobrovolníků. Naše práce se 
přizpůsobuje také potřebám matek 
s dětmi s postižením nebo speciálními 
zdravotními potřebami.
V rámci vzdělávacích a integračních 
programů nabízíme individuální i sku-
pinové doučování češtiny a dalších 
předmětů. Starším dětem a mládeži po-
skytujeme komplexní individuální pod-
poru během studia a retrostipendijní 
program. Pamatujeme i na volnočasové 
aktivity, které pomáhají se snadnějším 
začleněním do společnosti.

Foto: Člověk v tísni
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„První den, když jsem ráno vstala, jsem 

plakala. Nevěděla jsem, co dělat,“ líčila 
obstojnou češtinou paní Viktoria své 
začátky v Česku. Podobně jako pro 
další krajany v seniorském věku pro ni 
byla obzvlášť stresující nutnost uprch-
nout před válkou z Ukrajiny a ocitnout 
se v cizí zemi.
Podporu potřebují nejen staří lidé, ale 
i například nemocní, pečující, matky 
malých dětí, pracující, kteří tu narazili 
na neseriózní zaměstnavatele či mlá-
dež, jež sem přijela bez doprovodu nej-
bližší rodiny nebo předčasně opustila 
vzdělávací systém v důsledku války.
„V devíti krajích i nadále poskytujeme 

uprchlicím a uprchlíkům pomoc s vy-

řizováním všech náležitostí spojených 

s příchodem do Česka a následnou 

integrací. Naše terénní týmy s poradci 

help linky v roce 2024 poskytli více než 

24 000 podpor, a to díky dárcům sbírky 

SOS Ukrajina,“ uvedla vedoucí progra-
mu Zuzana Ramajzlová.
Pomáháme s hledáním bydlení, 
důstojné práce, lékařské péče, školy, 
zajišťujeme tlumočení, doprovod 
na úřad, k lékaři i materiální nebo 
potravinovou pomoc. Učíme češtinu, 
doučujeme a pomáháme s přípravou 
na přijímací zkoušky na střední 
a vysokou školu. Například Nikitovi, 
který tu dnes studuje sociální práci 
a rád by i na vysokou školu.

Zaměřujeme se také na péči 
o duševní zdraví
Individuální a skupinová psychologic-
ká podpora je vzhledem k narůstající 
potřebě dostupná v šesti krajích. 
Poskytujeme také krizovou intervenci, 
v akutních případech jsou naše psy-
choložky k dispozici i online. Proběhlo 
1 470 konzultací.
„Obzvlášť zranitelné jsou kromě 

seniorů nebo lidí s postižením také 

děti, které čelí potížím s adaptací nebo 

šikaně ve škole. Nejběžnější problémy, 

se kterými u lidí pracujeme, jsou úzkos-

ti, deprese, různé závislosti nebo třeba 

nespavost,“ vysvětlila Olha Shukalova, 
metodička psychologické podpory.
Uprchlice a uprchlíci se mohou stále 
obracet na naši help linku. Touto ces-
tou jsme dokázali pomoct 6 100 lidem.
„Poslední dobou řešíme také narůstající 

případy podvodných nabídek práce 

nebo přímo pracovní vykořisťování,“ 
upozornila vedoucí linky Alena Váchová.

Pracovní vykořisťování se stalo 
jedním z našich hlavních témat
Nejenže pomáháme obětem 
neférového zacházení některých 
zaměstnavatelů nebo pracovních 
agentur, ale upozorňujeme na 
systémové nedostatky a analyzujeme 
situaci na trhu práce i bydlení.
„Vypracovali jsme rozsáhlou 

Pomáháme ukrajinským 
seniorům, nemocným, 
matkám či mládeži

Podporujeme 
uprchlíky

Naše podpora ukra-
jinských uprchlíků 
v Česku se zaměřila 
na nejzranitelnější 
uprchlice a uprch-
líky, kteří mají např. 
zdravotní problémy, 
nemohou pracovat 
nebo se potýkají 
s jinými speciálními 
potřebami. Pomá-
háme s vyřizová-
ním dokumentů, 
humanitární dávky, 
hledáním bydlení, 
práce nebo lékaře. 
Tlumočíme a učíme 
češtinu.

6 100 kon-
taktů na help lince.

V terénu jsme po-

mohli 4 800 
jednotlivcům 
a rodinám.
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Ve vzdělávacích aktivitách a dlouhodobých 
programech dáváme žákům i učitelům příležitost 

seznamovat se s aktuálními problémy dnešního 
světa. Mohou se sami zapojovat do jejich řešení. 

Na červnovém Summitu Světových škol se žáci 
věnovali tématu rovných příležitostí a nerovností.

Foto: Tomáš Princ

Podporujeme rovné 
šance ve vzdělávání, 

aktivní občanství 
a informovanou 

společnost.

4

vzdělávání
a osvěta
257 seminářů, webinářů a setkání 
v dlouhodobých kurzech pro vyučující, 
rodiče i děti.  

6 370+ účastí na seminářích, webinářích, 
konferencích a kurzech pro pedagogy, 
asistenty pedagogů, studenty 
a studentky, pracovníky neziskových 
organizací nebo veřejné správy.  

162 000+ zhlédnutých dokumentárních 
fi lmů na vzdělávacím portálu JSNS.CZ 
a 118 000+ stažení výukových materiálů.  

98 276 diváků a divaček na projekcích 
festivalu Jeden svět v 48 městech, 
a to včetně školních projekcí. 
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Podporujeme rovné šance 
ve vzdělávání, aktivní občanství 
a informovanou společnost

Veřejnost

• Pořádáme informační 
kampaně k tématům: 
migrace, lidská práva, moderní 
československé dějiny, 
mediální vzdělávání, klimatické 
vzdělávání 

• Organizujeme festival 
Jeden svět

• Pořádáme výstavy a veřejná 
promítání fi lmů ve veřejném 
prostoru na různá témata, 
např. během 17. listopadu Kino 
Příběhů bezpráví

• Řadu našich materiálů pro školy 
a žáky a studenty mohou využít 
také rodiče: například výukové 
videohry DigiStories: Alex 
a Velvet 89

• Účastníme se odborných 
diskuzí k podobě českého 
školství

Školy

• Žáci a studenti: vydáváme 
výukové materiály (příručky, 
dokumentární fi lmy s výuko-
vými lekcemi), organizujeme 
online kurzy, pořádáme sbírky 
počítačů, organizujeme školní 
projekce festivalu Jeden svět 

• Učitelé, ředitelé, asistenti 
pedagoga, školní 
psychologové, metodici 
prevence: pořádáme 
semináře a online kurzy, 
vydáváme výukové a metodické 
materiály, provádíme supervize, 
nabízíme konzultace a podporu 
celým školám 

• Zřizovatelé, odborná 
veřejnost, zástupci 
 ministerstva školství: 
účastníme se konzultací, 
připomínkujeme legislativní 
návrhy a systémové změny

Rodiny s dětmi 
a dospívajícími

• Děti předškolního věku: 
připravujeme na vstup do ma-
teřské  nebo základní školy 

• Děti povinné školní 
docházkou: doučujeme, 
rozvíjíme jejich motivaci ke 
vzdělávání, vytváříme prostor, 
kde mohou zažít úspěch, 
pomáháme s výběrem 
studijního oboru střední školy 
a s přípravou na přijímačky  

• Dospívající: podporujeme 
během studia, při přípravě na 
maturitu, pomáháme jim zvládat 
náročné situace a poskytujeme 
retrostipendia  

• Rodiče: zvyšujeme jejich 
kompetence, aby byli dětem 
oporou při vzdělávání a lépe 
komunikovali se školou  
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Cesta ke vzdělání. 
Provázíme na ní žáky, 
studenty i pedagogické 
týmy škol
Častá setkání s pedagogy a asistenty mi potvrzují, že jsme se před lety, když jsme 
začali pilotovat supervize pedagogických pracovníků, vydali správným směrem. 
Supervize se v dnešní dynamické době, náročné pro žáky i vyučující, ukazují jako 
vítaný způsob podpory, vhodně doplňující naše ostatní akce. Jsem moc rád, že jsme 
zvládli rozšířit nabídku skupinových i individuálních supervizí pro školy s vyššími 
počty znevýhodněných nebo ukrajinských dětí. Pokračovali jsme také ve vytváření 
online kurzů, například k aktuálnímu tématu sebepoškozování, stejně jako 
v metodické podpoře Světových škol či v pestré nabídce vzdělávacích kurzů.

Tomáš Habart, vedoucí vzdělávacího programu Varianty

S radostí sleduji, že mezi našimi stipendisty je už čtrnáct vysokoškoláků – 
jedna studentka dokonce směřuje k závěrečným zkouškám na medicíně. Je to 
obrovský úspěch, nejen pro ně, ale i pro naše pracovníky v terénu. Mladí lidé, 
s nimiž pracujeme, často vyrůstají bez podpory, v rodinách zatížených chudobou, 
nemocemi či závislostmi. Jejich cesta ke vzdělání je hlavně výsledkem jejich 
houževnatosti, svým dílem k tomu přispívá i skvělá práce našich kolegyň a kolegů, 
kteří jsou dětem a mladým lidem v našich vzdělávacích službách oporou od útlého 
věku přes pubertu až po ukončení střední školy a nyní i vstup na ty vysoké.

Adéla Pospíchalová, vedoucí vzdělávacích služeb  Sociálních a vzdělávacích programů

Podpoře vyučujících se v Jednom světě na školách věnujeme od roku 2001. Těší 
nás, že roste počet těch, kteří s využitím našich materiálů otevírají ve třídách 
témata jako lidská práva nebo nedávná historie. A také těch, kteří posilují mediální 
gramotnost a rozvíjí občanské kompetence mladých lidí, budoucích voličů. V roce 
2024 portál JSNS.CZ zaznamenal významný milník: milion přehrání lekcí. Jedná se 
o obrovský úspěch, ale i závazek, ve kterém budeme pokračovat. A to s ještě větším 
zaměřením na střední odborné školy a učiliště – rozvoj úrovně vzdělávání na těchto 
školách je z dlouhodobého hlediska nesnadnou, ale velmi potřebnou výzvou.

Karel Strachota, ředitel vzdělávacího programu Jeden svět na školách
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5 300+ 
registrovaných škol 
a institucí na portálu 
JSNS.CZ.

162 000+ 
zhlédnutých 
dokumentárních fi lmů 
na vzdělávacím portálu 
JSNS.CZ.

118 000+ 
stažení výukových 
materiálů.

980+ školních 
projekcí festivalu 
Jeden svět pro více 
než 60 000  
studentů a žáků.

588 debat 
v rámci Měsíce Příběhů 
bezpráví, Týdnů 
mediálního vzdělávání 
a Studentských voleb 
pro 36 729 studentů 
a žáků.

297 škol 
zapojených 
do Studentských 
voleb do Evropského 
parlamentu, 
22 880 hlasujících 
studentů a studentek.

všechny své obecné pracovní povin-

nosti. Portál JSNS.CZ nabízí vyzkou-

šený způsob, jak se do této oblasti 

pustit, jak zaujmout žáky a studenty, 

motivovat je, jak je učit si vzájemně na-

slouchat, debatovat a hledat společné 

postoje a možná řešení,” říká Michal 
Trčka, lektor JSNS a přednášející z ka-
tedry společenských a humanitních 
věd Technické univerzity v Liberci.

Co učitele a žáky zajímá?
V roce 2024 zůstaly prioritními 
tematickými okruhy Jednoho světa 
na školách moderní československé 
dějiny (Příběhy bezpráví) a mediální 
vzdělávání. Skrze naše pravidelná 
setkání s vyučujícími z celé republiky 
(v roce 2024 jsme uspořádali přes 
180 vzdělávacích akcí, z toho přes 
130 se jich konalo mimo Prahu) 

a vlastní průzkumy víme, že 
pedagogům schází také větší podpora 
v rozvoji fi nanční gramotnosti žáků. 
Nabídku materiálů jsme tedy rozšířili 
právě o toto téma a budeme se mu 
nadále rádi věnovat. V reakci na rychlý 
nástup umělé inteligence (AI) jsme 
zase pro vyučující připravili návody 
k práci s AI. Využijí je jak při přípravě 
na výuku, tak přímo v hodinách 
s žáky. K dispozici mají rovněž 19 lekcí 
zahrnujících AI.

Skrze naše akce pro studenty a žáky, 
jako jsou například školní projekce 
během festivalu Jeden svět, Studentské 
volby, debaty s pamětníky během 
Měsíce Příběhů bezpráví a diskuze 
s novináři při Týdnech mediálního 
vzdělávání, se naše práce dotkla více 
než 120 000 žáků a studentů.

V grafu je vidět, jak počet spuštění 
lekcí kontinuálně roste v čase – 
v roce 2024 došlo k navýšení o 27 % 
ve srovnání s rokem 2023.

*  Během pandemie covidu došlo k otevření portálu JSNS.CZ pro širokou veřejnost.

Vývoj spouštění lekcí na portálu JSNS.CZ v čase (v tisících spuštění)

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020* 2021* 2022 2023 2024

7
15 20 23

29

114

187

250

37

128

73

163

období 
pandemie 

covidu*

63Česká republika | vzdělávání a osvěta | vzdělávací program Jeden svět na školách

Vzdělávací 
program 
Jeden svět 
na školách 
(JSNS)

Od roku 2001 
přispíváme 
k výchově 
zodpovědných 
mladých lidí, 
kteří se orientují 
v současném 
světě, otevřeně 
a kriticky přistupují 
k informacím, 
nejsou lhostejní, 
chtějí ovlivňovat 
a také skutečně 
ovlivňují dění 
kolem sebe.

Výuková videa z portálu 
JSNS.CZ získala milion 
přehrání
Od spuštění portálu JSNS.CZ 
v roce 2013 jsme v Jednom světě 
na školách (JSNS) zaznamenali 
výrazný nárůst zájmu o naše výukové 
materiály. Lekce, postavené převážně 
na dokumentárních fi lmech, ale také 
kratších videích a spotech, se staly 
oblíbeným nástrojem nejen učitelů 
a učitelek základních a středních 
škol, ale také pracovníků s mládeží, 
školních vychovatelů nebo knihovníků. 
Počet škol a vyučujících, kteří aktivně 
využívají portál ke své práci, neustále 
roste. V roce 2024 jsme tak dosáhli 
krásného milníku: milionu přehrání 
audiovizuálních lekcí. Nutno ale dodat, 
že milion přehrání neznamená milion 
diváků. Vzhledem k tomu, že k většině 
přehrání dochází ve školní třídě během 
výuky, počet skutečných diváků, žáků 
a studentů, je násobně vyšší, tedy 
mnoho milionů.

Podporujeme vyučující
Nabídka JSNS dlouhodobě neoslovu-
je jen vyučující, zájem o ni mají také 
studenti a studentky vysokoškolských 
kurzů pedagogiky v Praze i regionech. 
V roce 2024 se jich zúčastnilo přes 
450 studentů a registrovali jsme zvy-
šující se zájem univerzit zařadit naši me-
todiku jako povinnou součást kurikula 
absolventů pedagogických oborů. U vo-
litelných JSNS kurzů nás zase potěšili ti 
studenti pedagogiky, kteří si zvolili náš 
kurz proto, že během vlastního středo-
školského studia zažili výuku s JSNS 
a považují ji za přínosnou. „Naši žáci” se 
tak stávají „našimi vyučujícími”.

„Mluvit s žáky o současném světě 

a jeho problémech je velká a zásad-

ní výzva pro celý vzdělávací systém. 

Není to jednoduchý úkol pro pedago-

ga, který v prvé řadě potřebuje plnit 

Vyučujícím a podpoře jejich práce 
se věnujeme celoročně, například 
na seminářích nebo odborných 
konferencích.
Foto: Matěj Beran

62



Rok v obrazech  
a číslech
Výroční zpráva Člověka v tísni 2024

Obsah

Úvodní slovo ředitele

Naše působení ve světě

1	 Humanitární a rozvojová pomoc
Úvodní slovo 

	 Kde a kolika lidem pomáháme		
	 Odpovědnost a partnerství
	 Humanitární pomoc a obnova
	 Klimatická odolnost
	 Občanská společnost a inkluzivní vládnutí

2	 Lidská práva
	 Úvodní slovo
	 Kde pomáháme  
	 Ochrana lidskoprávních aktivistů 
	 Podpora občanské společnosti  
	 Advokační aktivity na podporu lidských práv

Naše působení v České republice

4	 Vzdělávání a osvěta

5	 Ochrana klimatu a krajiny

Úvodní slova / Podpora dětí, škol a veřejnosti

	 Úvodní slova / Péče o krajinu v ČR

	 Podpora vzdělávání
	 Vzdělávací program Jeden svět na školách

	 Vzdělávací program Varianty

3	 Sociální práce a poradenství
	 Úvodní slovo / Kdo jsme
	 Jak lidem pomáháme  
	 Dluhové poradenství 
	 Podpora dospělých a mládeže 
	 Podpora uprchlíků

7	 Naši dárci

6	 Řízení organizace

8	 Finanční zpráva

	 Filmový festival Jeden svět

Povodně na severu Moravy a Slezska

Česká republika | vzdělávání a osvěta | podpora vzdělávání

Podporujeme pedagogy
i asistenty pedagoga
Naším cílem je posilovat pedagogické 
sbory škol, aby byly co nejlépe připra-
vené na práci s širokým spektrem žáků. 
V pražském centru DOX jsme pořá-
dali 7. ročník konference S asistenty 
k lepší škole. Zúčastnily se jí téměř dvě 
stovky asistentek pedagoga, vyuču-
jících i zástupců vedení škol. Řešila 
se témata: posilování odolnosti žáků, 
práce s agresí, podpora žáků s trau-
matem, komunikace s rodiči nebo 

sebepoškozování. Pravidelně pořá-
dáme i prezenční a online semináře 
k práci s žáky s ADHD, komunikaci 
s rodiči nebo nezraňující komuni-
kaci ve škole. Principy společného 
vzdělávání podporujeme i při sledování 
a připomínkování různých legislativ-
ních návrhů.

* jméno bylo změněno z důvodu 

zachování anonymity

Kromě podpory vzdělávání je důležitá i sociální práce s dětmi a mládeží, o které se dočtete 
v kapitole věnované podpoře dospělých, rodin a mládeže (str. 54–55).   Foto: Filip Trubač

920 dětí 
jsme doučovali 
a zajišťovali 
jim vzdělávací 
volnočasové 
aktivity.

Podporovali jsme 

430 studentů 
a studentek.

Sbírka počítačů 
poskytla dětem 
a mladým lidem 

444 kusů 
techniky.

V roce 2024 nám v tom významně 
pomáhalo přes 350 dobrovolnic a dob-
rovolníků i možnost se účastnit zdarma 
zkoušek nanečisto s To-dáš.cz.
Vedle prevence předčasných 
odchodů ze vzdělávání podporujeme 
systémovou změnu přijímacího 
řízení na střední školy. Důležitým 

tématem je pro nás možnost 
sociální práce na školách a snaha 
předcházet zbytečným absencím 
dívek v době menstruace. Díky 
projektu menstruační potřeby zdarma 
na toaletách ve více než 60 školách 
jsme významně přispěli k veřejné 
debatě o menstruační chudobě.
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Podpora 
vzdělávání

Věnujeme se před-
školákům i školá-
kům. Doprovázíme 
je při vzdělávání. 
Usilujeme, aby ne-
končilo s povinnou 
školní docházkou. 
Doučujeme, moti-
vujeme a spolupra-
cujeme s celými 
rodinami i školami. 
Podporujeme také 
pedagogy a asis-
tenty pedagoga.

Více jak 

2 000 
českých dětí 
a mladých lidí 
se v roce 2024 
vzdělávalo s naší 
širokou škálou 
podpory sedmi 
krajských poboček.

Soustředíme se na děti, 
rodiče i školy. Vzdělání 
považujeme za klíčové
 Více než 2 000 českých dětí a mladých 
včetně romských se v roce 2024 
vzdělávalo s naší širokou škálou 
podpory sedmi krajských poboček.
Například Kristýna se původně vyučila 
cukrářkou, ale protože ji to víc táhne 
ke knížkám než k dortům, rozhodla 
se splnit si sen a my jsme ji v tom 
podpořili. Udělala si maturitu a podala 
přihlášku na Filozofi ckou fakultu UP 
v Olomouci. Nyní studuje archivnictví.

Ulehčujeme a motivujeme 
v těžkostech
Adéla* – podobně jako Kristýna – 
vyrůstala jen s matkou. Sužovaly je 
fi nanční potíže, proto když začala 
studovat střední školu, zařadili jsme 
ji do retrostipendijního programu 
fi nancovaného Nadací Albatros. Na zá-
kladě dobrého prospěchu a docházky 
dostávala měsíční příspěvek, který 
lze využít na pomůcky do školy nebo 
třeba na dopravu. A pokračujeme i teď, 
kdy studuje Pedagogickou fakultu UK 
v Praze, přitom pracuje a ještě se snaží 
fi nančně vypomáhat matce. Stejně 
jako ostatní naše stipendistky a stipen-
disté má oporu ve své poradkyni, která 
jí pomáhá, s čím je třeba.
Služba Podpora mladistvých zahr-
nuje pomoc s výběrem školy, přípra-
vou na přijímací zkoušky/maturitu, 
podporu během studia, mentoring, 

retrostipendijní program a pořádá např. 
i workshopy ve školách. V roce 2024 
pomohla více než 430 studentům.
Adéle jsme také ze Sbírky počítačů 
poskytli notebook, který by si urči-
tě dovolit nemohla. Podobně jsme 
dalším dětem a mladým lidem zajistili: 
275 notebooků, 96 stolních počítačů, 
20 monitorů, 53 mobilů a další zařízení.

Aby se škola nestala nepřátelským 
prostředím
Aby děti mohly vystudovat střední 
školu, je důležité mít dobrý základ – 
dokončenou povinnou školní 
docházku. Velmi podporujeme snahy 
o její prodloužení.
Když je to možné, začínáme se dětem 
věnovat už v předškolním věku. 
V našich předškolních klubech jsme 
doplňovali znalosti a dovednosti 
s 250 dětmi. Zároveň pracujeme i s ro-
diči. Angažujeme se v systémovém 
omezení odkladů školní docházky.

Významně nám pomáhají stovky 
dobrovolníků
Pro děti je důležité, aby se škola nestala 
nepřátelským prostředím jen proto, že 
jim to v ní nejde tolik jako spolužákům. 
920 dětí, kterým chybí adekvátní podpo-
ra při domácí přípravě, jsme doučovali, 
spolupracovali s jejich rodinou a zajišťo-
vali jim volnočasové vzdělávací aktivity. 
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1 724 
účastníků 
a účastnic na  
69 vzdělávacích 
akcích .

622 účastníků 
na 409 superviz-
ních setkání 
pro pedagogické 
pracovnice 
a pracovníky.

2 478 
absolventů 
a absolventek 
online kurzů. 

Dva nové kurzy: Příběh Jany a Andrey
Během roku 2024 jsme připravili i dva 
nové online kurzy pro vzdělavatele. 
První z nich se zaměřil na řešení nároč-
ného chování nebo složitých rodin-
ných situací některých dětí. Jmenuje 
se Příběh Jany – case management 

a na příběhu středoškolačky přibližuje 
tuto méně známou metodu sociální 
práce, do které se mohou zapojit 
i učitelé. Druhý online kurz se věnuje 
tématu sebepoškozování u mladých 
lidí (podle odborných odhadů má 
zkušenost s ním až 17 procent dospíva-
jících v Česku). Kurz Sebepoškozování 

– příběh Andrey na konkrétním příběhu 
pedagogům i rodičům přibližuje příčiny 
tohoto jevu, nejčastější mýty s ním 
spojené i to, jak vést bezpečný rozho-
vor a připravit plán pomoci pro ty, kteří 
se sebepoškozují. 

Pokračovali jsme i v přípravě a vedení 
kurzů o metodě Persona Dolls – 
Panenky s osobností a o tom, jak 
pracovat ve výuce s metodou Filozofi e 
pro děti (P4C).

Vzděláváme studenty žurnalistiky
Ve spolupráci s Institutem 
komunikačních studií a žurnalistiky FSV 
UK jsme vedli dva kurzy pro bakalářské 
studenty žurnalistiky. Kurz Média 

a migrace v zimním semestru 
absolvovalo 12 studentů a studentek 
a v letním semestru kurz Globální 

a rozvojová žurnalistika 13. V prvním 
kurzu jsme vzali 5 studentů na exkurzi 
do Zařízení pro zajištění cizinců Bělá-
-Jezová a Centra na podporu integrace 
cizinců Mladá Boleslav. Připravili jsme 
také nový online kurz pro učitele 
Labyrint migrace.

Česká republika | vzdělávání a osvěta | vzdělávací program Varianty

„Případy sebepoškozování u dětí a mladých lidí zaznamenáváme stále častěji během superviz-
ních setkání s učiteli i asistenty pedagoga, na kurzech, které pro ně pořádáme, i při dlouhodo-
bé spolupráci se školami. Je to téma, které je tedy velmi aktuální, vyžaduje specifi cké znalosti 
o něm i možnostech podpory mladých lidí, kteří se k sebepoškozování uchýlí. Právě ty jsme se 
snažily ve srozumitelné a přitom dostatečně odborné formě dostat do nového online kurzu,“ 
vysvětluje Lucie Pivoňková, supervizorka a lektorka společnosti Člověk v tísni, která je zároveň 
jednou ze spoluautorek kurzu. 

© My Linh Nguyen
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Rozšířili jsme náš supervizní tým o ně-
kolik nových supervizorů a supervizo-
rek. Zvýšili jsme díky tomu počet škol, 
na kterých jsme pravidelně poskyto-
vali individuální i skupinové supervize 
pedagogům a dalším pedagogickým 
pracovníkům. Zaměřili jsme se na školy 
s vyšším počtem dětí ze sociálně zne-
výhodněného prostředí nebo ukrajin-
ských dětí v Ústeckém, Středočeském, 
Jihočeském kraji a v Praze. Supervize 
jsme vedli na více než 70 školách. 
Jejich cílem je sdílet náročné situace 
a témata ze školních praxí. Účastníci 
na ně mohou v bezpečném prostře-
dí získat zpětnou vazbu od kolegů 
i supervizorů, což jim pomáhá při řešení 
těchto situací. „Najednou zjistíte, že 

kolegové řeší velmi podobné problémy 

jako vy a naráží na stejné překážky. 

Máte tak pocit, že v tom nejste sami. 

A to je dobré a důležité,“ uvedla v hod-
nocení jedna z účastnic. 

V Česku je již 137 Světových škol 
Svět pro holky a kluky – takové bylo 
téma Summitu Světových škol. 

Sešli se na něm učitelé i žáci ze škol 
zapojených do tohoto dlouhodobého 
programu zaměřeného na podporu 
práce s globálními tématy ve školách. 
Nechyběli ani žáci a učitelé 12 škol, 
kteří celý školní rok usilovali o to, 
aby splnili daná kritéria a získali 
oprávnění užívat značku Světová 
škola. Školy v programu si vybraly 
jedno z globálních témat. Zabývaly 
se jím podrobněji během školního 
roku a připravily k němu i akci pro 
spolužáky a veřejnost. Nejzajímavější 
z nich jsme na konci listopadu 
ocenili Cenami inspirace Světové 
školy. Získalo je osm škol z různých 
míst republiky. Žáci ZŠ Šumperk byli 
oceněni za svůj celoroční projekt 
Jsme bez předsudků, při kterém se 
setkávali s cizinci žijícími a pracujícími 
v jejich městě, ochutnávali různá 
národní jídla a snažili se tak 
předcházet předsudkům vůči cizincům 
i dalším skupinám lidí. Žáci z Dubu 
nad Moravou pořádali charitativní 
Světoběh a podpořili tím zdravotnické 
projekty v rozvojových zemích.

Podporujeme pedagogy při 
supervizích, připravili jsme dva nové 
online kurzy k palčivým tématům

Vzdělávací 
program 
Varianty

Pořádáme kurzy 
a semináře 
pro učitele 
a asistenty 
pedagoga 
o společném 
vzdělávání, 
globálních 
tématech 
i aktivním 
občanství. 
Podporujeme 
pedagogy 
prostřednictvím 
pravidelných 
supervizí. 

V prostorách Senátu ČR jsme 
22. listopadu ocenili žáky 
a žákyně i učitele osmi škol 
z různých míst republiky, kteří 
se minulý školní rok v programu 
Světová škola intenzivně 
věnovali vybraným globálním 
problémům. Pracovali s nimi 
ve výuce, pořádali veřejné akce 
jako charitativní běh, jarmark 
nebo konferenci o dětské práci.
 Foto: Tomáš Princ

Česká republika | vzdělávání a osvěta | vzdělávací program Varianty66
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Jeden svět 
v novém kabátě
Jeden svět se za dobu existence 
roz rostl v největší fi lmový festival 
s tematikou lidských práv na světě 
a už 26. rokem upozorňuje na důležitá 
témata, která hýbou společností. Ať už 
se promítané fi lmy týkají svobody slova, 
nezávislosti soudů, identity či vztahů 
mezi lidmi, nebo také vztahů mezi lidmi 
a stroji. Do druhého čtvrtstoletí své exi-
stence festival vstoupil hned s několika 
zásadními novinkami.
První je proměna vizuální identity festi-
valu. Ta se již nebude rok od roku měnit, 
jako tomu bylo doposud, ale získala 
nadčasovou podobu. Nová vizuální 
identita včetně loga je inspirovaná 
původním logem Jednoho světa, s nímž 
se v roce 1999 festival zrodil. Tehdejší 
motiv v podobě Země ve spojení s běží-
cími lidskými fi gurkami nyní nahrazuje 
abstraktní motiv tvořený čtvercem 

protínaným kruhem. Autory jsou čeští 
grafi ci Martin Odehnal a Petr Hrůza.
V roce 2024 Jeden svět poprvé přinesl 
i významné obohacení programové na-
bídky v podobě hraných fi lmů zaměře-
ných na lidská práva a jejich porušování, 
které myšlenkově doplňovaly dokumen-
tární fi lmy v nesoutěžních kategoriích. 
Ve výběru tematických sekcí se tak 
objevilo 16 hraných fi lmů, mezi nimiž 
nechyběl například Netvor, který reží-
roval Kore'eda Hirokazu, Nežádoucí od 
Ladj Ly nebo Slow od Mariji Kavtaradze. 
V návaznosti na začlenění fi kčních 
snímků do festivalového programu 
přizpůsobil festival této změně i svůj 
ofi ciální název. Počínaje 26. ročníkem 
se název festivalu změnil na Meziná-
rodní fi lmový festival o lidských právech 
Jeden svět (International Human Rights 
Film Festival One World).

 Foto: Jan Hromádko

„Dokumenty i fi kce 
dokážou pohnout 
diváky k akci 
tím, že ukazují 
důležitá témata, 
o kterých by se mělo 
diskutovat. Zároveň 
je trendem v rámci 
dokumentárních 
fi lmů používat fi kční 
a hrané postupy pro 
zesílení účinku, které 
fi lmy na diváka mají. 
Samotné striktní 
rozdělování fi lmů 
na dokumentární 
a hrané přestává 
už na dnešním 
festivalovém trhu 
dávat smysl,“ 

uvedl ředitel festivalu 
Ondřej Kamenický 
o zařazení hraných fi lmů 
do programu festivalu.

69Česká republika | vzdělávání a osvěta | fi lmový festival Jeden svět

Dvacátý šestý ročník Mezinárodního fi lmového festivalu o lidských právech 
Jeden svět přinesl celou řadu zásadních novinek a významně se rozšířil. Festival, 
který byl od svého vzniku zaměřen primárně na dokumentární tvorbu a přinášel 
přímá svědectví o životech lidí v různých politických, společenských a kulturních 
kontextech, uvedl v roce 2024 poprvé také hrané fi lmy.

Ty obohatily lidskoprávní rozměr Jednoho světa i díky tomu, jak často dokážou 
umocnit prožitek z fenoménů, jež se dokumentaristům a dokumentaristkám 
ne vždy daří v těkavé realitě zachytit. Věříme, že v době, kdy je o stavu lidských 
práv nutné informovat s ještě větším úsilím a zápalem než kdy dříve, je také třeba 
zapojit odlišné formy vyprávění a dát moc imaginaci o jiných, možných světech.

Další změnou, kterou ročník 2024 přinesl, je proměna vizuální identity festivalu. 
Ta se již nebude rok od roku měnit, jako tomu bylo doposud, ale získává 
nadčasovou podobu.

Této transformaci jsme se rozhodli přizpůsobit i název festivalu, který od svého 
26. ročníku nese název Mezinárodní fi lmový festival o lidských právech Jeden 
svět. Máme velkou radost, že v roce 2024 bylo možné navštívit festival v rekordním 
počtu 48 měst po celé České republice, a to od 20. března do 21. dubna 2024. 
V tomto jedinečném kolektivním a decentralizovaném modelu se díky Jednomu 
světu stala naše země opět po roce lidskoprávním majákem Evropy.

Ondřej Kamenický, ředitel festivalu Jeden svět

Nová 
identita, 
stejné cíle

98 276 návštěvníků a návštěvnic celkem

106 fi lmů

141 pofi lmových debat

21 563 návštěvníků a návštěvnic v Praze

15 575 návštěvníků a návštěvnic v regionech

61 138 zúčastněných žáků a žákyň, studentů 
a studentek a jejich vyučujících

120 mezinárodních hostů a hostek:  režisérů 
a režisérek,  protagonistů a protagonistek, 
lidskoprávních  aktivistů a aktivistek a  organizátorů 
a organizátorek mezinárodních festivalů

10 projektů imerzních fi lmů

12 fi lmových kategorií

68



Rok v obrazech  
a číslech
Výroční zpráva Člověka v tísni 2024

Obsah

Úvodní slovo ředitele

Naše působení ve světě

1	 Humanitární a rozvojová pomoc
Úvodní slovo 

	 Kde a kolika lidem pomáháme		
	 Odpovědnost a partnerství
	 Humanitární pomoc a obnova
	 Klimatická odolnost
	 Občanská společnost a inkluzivní vládnutí

2	 Lidská práva
	 Úvodní slovo
	 Kde pomáháme  
	 Ochrana lidskoprávních aktivistů 
	 Podpora občanské společnosti  
	 Advokační aktivity na podporu lidských práv

Naše působení v České republice

4	 Vzdělávání a osvěta

5	 Ochrana klimatu a krajiny

Úvodní slova / Podpora dětí, škol a veřejnosti

	 Úvodní slova / Péče o krajinu v ČR

	 Podpora vzdělávání
	 Vzdělávací program Jeden svět na školách

	 Vzdělávací program Varianty

3	 Sociální práce a poradenství
	 Úvodní slovo / Kdo jsme
	 Jak lidem pomáháme  
	 Dluhové poradenství 
	 Podpora dospělých a mládeže 
	 Podpora uprchlíků

7	 Naši dárci

6	 Řízení organizace

8	 Finanční zpráva

	 Filmový festival Jeden svět

Povodně na severu Moravy a Slezska

V Dolních Bojanovicích jsme vysázeli stromy 
a keře jako protierozní pás podél cesty k lesu.

Foto: Karolina Cermanová

Společně s 23 organizacemi 
jsme uspořádali konferenci, 

které se zúčastnilo 
na 350 lidí. Více než 

2 000 lidí ji sledovalo online.

5

ochrana klimatu 
a krajiny

Na projektu LIFE WILL s námi 
na obnově české krajiny 
spolupracuje 26 obcí.

Desítky tisíc lidí si poslechlo první 
sérii podcastu Hlasy proměny 
v Českém rozhlase.

264 uživatelů a uživatelek absolvovalo 
online kurz Klimatická změna.

Vysázeli jsme 29 stromů 
v Moravské Nové Vsi.



Rok v obrazech  
a číslech
Výroční zpráva Člověka v tísni 2024

Obsah

Úvodní slovo ředitele

Naše působení ve světě

1	 Humanitární a rozvojová pomoc
Úvodní slovo 

	 Kde a kolika lidem pomáháme		
	 Odpovědnost a partnerství
	 Humanitární pomoc a obnova
	 Klimatická odolnost
	 Občanská společnost a inkluzivní vládnutí

2	 Lidská práva
	 Úvodní slovo
	 Kde pomáháme  
	 Ochrana lidskoprávních aktivistů 
	 Podpora občanské společnosti  
	 Advokační aktivity na podporu lidských práv

Naše působení v České republice

4	 Vzdělávání a osvěta

5	 Ochrana klimatu a krajiny

Úvodní slova / Podpora dětí, škol a veřejnosti

	 Úvodní slova / Péče o krajinu v ČR

	 Podpora vzdělávání
	 Vzdělávací program Jeden svět na školách

	 Vzdělávací program Varianty

3	 Sociální práce a poradenství
	 Úvodní slovo / Kdo jsme
	 Jak lidem pomáháme  
	 Dluhové poradenství 
	 Podpora dospělých a mládeže 
	 Podpora uprchlíků

7	 Naši dárci

6	 Řízení organizace

8	 Finanční zpráva

	 Filmový festival Jeden svět

Povodně na severu Moravy a Slezska

Propojujeme 
obce 
s dalšími 
aktéry 
pro úspěšnou 
změnu krajiny

Mnoho obcí dnes 
čelí dopadům 
klimatické změ-
ny – suchu, erozi 
půdy nebo bles-
kovým povodním. 
Aby se krajina 
stala odolnější, 
úrodnější a příjem-
nější pro život, je 
nezbytné zapojit 
odborníky i místní 
obyvatele. Spo-
lečně mohou najít 
nejlepší řešení, 
jak krajinu zlepšit. 
Starostům a sta-
rostkám pomá-
háme celý proces 
nastartovat a pro-
pojujeme je s těmi, 
kteří jsou ke změ-
ně potřeba.
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Pro zahájení celého procesu změny kra-
jiny se musí rozhodnout vedení obce. To 
zadává návrhy opatření, propojuje místní 
obyvatele, zemědělce a vlastníky půdy. 
Obec také žádá o dotace a zajišťuje 
samotnou realizaci změn. Občané, kteří 
v krajině tráví svůj čas, s obcí sdílejí své 
zkušenosti a potřeby nebo připomínkují 
návrhy. Jejich zapojení je proto klíčové. 

Do celého procesu se zapojují také 
zemědělci. Těm nabízíme informace 
o šetrnějším hospodaření a pomá-
háme jim s realizací opatření na jejich 
pozemcích. Jednáme také s vlastníky 
půdy o umístění opatření i o úpra-
vách pachtovních smluv s důrazem 
na dlouhodobou udržitelnost.

Do proměny krajiny zapojujeme také 
odborníky a odbornice na specifi cká 

témata. Hydrologové měří, modelují 
a navrhují opatření, která pomáhají 
zadržet vodu a podporují přírodě 
blízká řešení. Krajinní projektanti 
připravují konkrétní návrhy zásahů 
do krajiny na základě odborných 
analýz.

Spolupracujeme také se školami. 
Ty dostávají výukové materiály 
pro vzdělávání mladé generace nebo 
se zapojují do výsadeb v obci.

Důležitou roli hrají organizace, které 
města a obce propojují. Ty si tak 
mohou navzájem sdílet zkušenosti. 
V neposlední řadě mohou důležitou 
podporu poskytnout i kraje – například 
tím, že pomohou obcím zajistit 
fi nancování kvalitních krajinných 
studií a plánů.

Zástupkyně a zástupci 
22 českých a jedné slovenské 
obce si na školení projektu 
LIFE WILL v Pardubicích přijeli 
pro informace o tom, co mohou 
dělat pro uzdravení naší krajiny. 
 Foto: Aneta Štokrová

Zapojení místních lidí 
je klíčové
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Nejteplejší rok v historii měření se v Česku projevil suchem i ničivými povodněmi. 
Připomněl, že extrémní klimatické jevy mají zásadní dopad nejen na českou 
krajinu a hospodaření v ní, ale také na obce a společnost. Dopady se různily 
podle toho, jak byla krajina v daném místě utvářena a jak o ni bylo pečováno. 
I v roce 2024 jsme se proto aktivně zapojovali do mapování překážek v zavádění 
šetrnějších postupů a krajinných prvků do zemědělské krajiny, mluvili se 
zemědělci o jejich potřebách a na základě výsledků analýz pro ně připravovali 
nové programy, které spustíme v následujícím roce.

Pokračovali jsme také v práci s obcemi, které hledají způsoby, jak svou krajinu 
ozdravit. V rámci projektu LIFE WILL se k nám nově připojilo 24 obcí, kde společně 
s místními budeme v následujících letech hledat řešení, jak v jejich území zadržet 
vodu, obnovit zeleň a posílit půdu proti erozi. V programech dlouhodobé obnovy 
po tornádu na jižní Moravě jsme již čtvrtým rokem pokračovali ve výsadbě zeleně, 
přípravě projektů na zadržování vody, v podpoře obcí v zavádění klimatických 
akčních plánů a zahájili jsme vzdělávání budoucích klimatických manažerů. 
V roce 2025 v podobném duchu navazujeme i na humanitární práci našich kolegyň 
a kolegů v regionech severní Moravy a Slezka, které byly zasaženy povodněmi. 
Dlouhodobá práce v terénu a obnova po přírodních katastrofách jsou našimi 
prioritami. Právě tam totiž vzniká nová, silnější a odolnější krajina – i společnost.

Za stejně důležité pak považujeme vzdělávání a osvětu. Web ucimoklimatu.cz 
a aktivity, které se kolem něho odehrávají (například online Kabinety klimatického 
vzdělávání) se staly místem, kde učitelé čerpají inspiraci a podporu. Jsme 
přesvědčeni, že právě vzdělávání posiluje odolnost nejen vůči klimatickým 
výzvám, ale i vůči nejistotám dnešní doby.

Organizací konference Zelená modernizace Česka se nám zase – spolu s řadou 
spolupracujících organizací – podařilo ukázat, že spolupráce napříč obory, 
institucemi a regiony je klíčová pro každou pozitivní změnu. V tomto duchu 
budeme pokračovat i dál.

Magdalena Davis
ředitelka klimatických programů

V čase klimatických 
extrémů roste potřeba 
spolupráce a zvyšování 
odolnosti
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Desítky tisíc 
lidí si poslechlo 
podcast Hlasy 
proměny. 

Téměř 
15 000 
uživatelů 
navštívilo web 
Učím o klimatu. 

26 obcí s námi 
spolupracuje 
v rámci projektu 
LIFE WILL. 

Vysadili jsme 

29 stromů 
v Moravské 
Nové Vsi. 

Konference Zelená modernizace 
Česka 2024 přivítala kolem 
350 účastníků a účastnic – 
zástupců samospráv, politické 
reprezentace, zemědělských 
i dalších podniků, nevládních 
organizací a odborníků.
 Foto: Tomáš Princ

K tématu jsme uspořádali i kulatý 
stůl a provedli sociologický průzkum. 
Na základě získaných informací po-
řádáme od roku 2025 kurzy s názvem 
Zemědělství – péče o půdu.

Vzděláváme o změně klimatu v online 
kurzu i kabinetech
I v roce 2024 jsme jsme pokračovali 
s našimi aktivitami v oblasti klimatic-
kého vzdělávání. V našich programech 
ukazujeme učitelům a žákům možnosti 
zapojení se do změn v jejich nejbližším 
okolí a posilujeme jejich víru v to, že 
tyto změny jsou možné. Na webovém 
portálu Učím o klimatu, který v průmě-
ru měsíčně navštěvuje více než 1 200 
uživatelů, jsme zveřejnili 112 výukových 
lekcí, 56 metodických článků, mate-
riálů a videí, 46 aktualit a 70 událostí. 
Na portálu i sociálních sítích buduje-
me komunitu lidí se zájmem o klima-
tické vzdělávání. Ta dnes čítá několik 
stovek vzdělavatelů napříč celou 
republikou.

Pořádáme také online Kabinety klima-
tického vzdělávání. Každý měsíc se 
v nich schází učitelé a další zájemci, 
aby sdíleli zkušenosti, diskutovali 
aktuální témata a získávali nové 

podněty. Každé setkání má své téma 
a hosta, který se mu věnuje ve své 
praxi. Zabývali jsme se například prací 
s emocemi ve výuce nebo propojení 
změny klimatu s různými předměty. 
Na konci roku jsme v Praze uspořádali 
druhou národní konferenci Vzdělává-

me (se) pro klima. Účastnilo se jí přes 
70 vzdělavatelů. Při workshopech jsme 
představili nově vznikající online kurz 
pro žáky a B–learningový program 
Klima v tísni. Ten absolvovalo 18 učite-
lů. Celý rok byl zájemcům k dispozici 
i náš online kurz Klimatická změna.

Do veřejného prostoru přinášíme 
řešení dopadů změny klimatu
Pod záštitou prezidenta ČR Petra Pavla 
jsme na Pražském hradě uspořádali 
Zelenou modernizaci Česka 2024:
celostátní konferenci o našich 
příležitostech. Účastníci tu sdíleli 
inspiraci a příklady dobré praxe 
zelené modernizace a spravedlivé 
transformace.
Ve spolupráci s Českým rozhlasem 
jsme vydali osmidílnou sérii podcastu 
Hlasy proměny: Mění se klima, měníme 

se i my. Ten ukazuje, jak změna klimatu 
dopadá na jednotlivce v různých 
regionech a jak se s ní vypořádávají.

Projekt LIFE WILL – Voda v krajině 
a půdě se přehoupl do druhé fáze. Ke 
dvěma českým pilotním lokalitám při-
bylo 24 dalších českých a slovenských 
obcí, s nimiž navazujeme spoluprá-
ci. Společně hledáme způsoby, jak 
krajinu zkrášlit, uzdravit a adaptovat 
na dopady změny klimatu. Pomáháme 
tak sídla i krajinu chránit před suchem, 
záplavami a vlivy erozí. Spolupracuje-
me přitom se zástupkyněmi a zástupci 
nejen obcí, ale i partnerských a spříz-
něných nevládek, spolků, odborných 
institucí a zemědělských podniků.

Obnově zranitelné zemědělské krajiny 
i zeleně v obcích jsme se od tornáda 
v roce 2021 věnovali také díky sbírce 
SOS Morava. V roce 2024 jsme tak 

vysadili novou alej a parčík v centru 
Moravské Nové Vsi. Na probíhající 
aktivity na jižní Moravě jsme navázali 
mezinárodním projektem EUKI ELCA. 
Díky němu vzděláváme 10 budoucích 
místních klimatických manažerů 
a v Hodoníně provozujeme Centrum ko-
munitní podpory pro ochranu klimatu.

Se zemědělci a zemědělskými poradci 
zlepšujeme půdu
Mapovali jsme, co brání zavádění větší-
ho množství přírodě blízkých opatření 
do zemědělsky obhospodařované kra-
jiny, a jak tyto bariéry překonávat. Také 
jsme zjišťovali, zda stávající systém 
zemědělského poradenství pomáhá 
zemědělcům tvořit krajinu odolnější 
vůči extrémním klimatickým jevům. 

Obnovujeme 
a uzdravujeme krajinu 

Péče 
o krajinu 
v ČR 

Společně s obcemi, 
zemědělci 
a školami chráníme 
půdu, vodu a zeleň 
a vzděláváme 
o změně klimatu. 
Podporujeme tak 
iniciativy, které 
místní krajině 
pomáhají čelit 
suchu, záplavám 
i erozi.

Projekt EUKI ELCA jsme zahájili 
vysazením dvou třešní starých 
německých odrůd v Moravské 
Nové Vsi. Tu v roce 2021 
zpustošilo tornádo.
 Foto: Barbora Vrablíková
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Správní rada

Jan Pergler  Předseda
Věra Roubalová Kostlánová, Petr Jančárek, 
Jana Straková, Daniel Münich, Petr Kostohryz

Správní rada činí rozhodnutí daná zákonem 
a statutem společnosti, zejména schvaluje 
rozpočet, účetní závěrku a výroční zprávu. Vydává 
souhlas k některým právním jednáním, jako je 
nabývání nebo zcizování nemovitostí či zakládání 
jiné právnické osoby nebo rozhoduje o změně 
statutu, vytvoření fondů či o rušení společnosti.

Dozorčí rada

Václav Mazánek  Předseda
Ondřej Matyáš, Ondřej Blažek

Dozorčí rada je kontrolním orgánem 
společnosti, který dohlíží na správnost 
účetnictví a činnost společnosti v souladu 
s právními předpisy. Partnerem pro její 
fungování a dohled v rámci organizace je 
interní audit.

Výkonná rada

Šimon Pánek 
Ředitel

Jan Mrkvička, Marek Štys, Markéta Novotná
Humanitární a rozvojová sekce

Nadiia Ivanova, Karolína Kvačková
Centrum pro lidská práva a demokracii

Magdalena Davis
Klimatické programy

Karel Strachota, Marianka Macková *od 11. 6. 2024, 
Eva Rajtmajerová *do 10. 6. 2024
Jeden svět na školách

Jan Černý, Daniel Hůle, Martina Denderová, 
Tomáš Habart
Sociální a vzdělávací programy

Ondřej Kamenický, Lenka Lovicarová
Festival Jeden svět

Jan Kamenický, Anna Spružinová
Finanční oddělení

Václav Tollar, Kryštof Bořkovec *do 31. 1. 2025
IT

Tomáš Vyhnálek, Kateřina Burianová
Fundraising

David Valouch, Julie Šrámková
Právní oddělení

Anna Soumarová
HR a provozní oddělení

Tomáš Urban, Adriana Černá
Mediální oddělení

Hlavní rolí výkonné rady je zajišťovat chod 
společnosti v otázkách, které nejsou ve výlučné 
pravomoci jiných orgánů, a sloužit jako poradní 
orgán ředitele. Výkonná rada také zajišťuje 
informování vedení o aktivitách jednotlivých 
sekcí a projednává záležitosti, které mohou 
ovlivnit celou organizaci.

Ředitel je statutárním orgánem společnosti, 
který řídí její činnost a jedná jejím jménem. 
Ředitele jmenuje a odvolává správní rada, která 
také stanovuje podmínky výkonu této funkce 
včetně odměňování.

Struktura organizace

řízení organizace | struktura organizace 77
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řízení organizace | kontrola a řízení rizik

Procházíme desítkami kontrol a auditů

Nezávislé audity nám pomáhají řídit rizika a udržovat efektivní a bezpečné procesy v souladu s požadavky 
donorů.

Externí audity a kontroly

• Statutární audit probíhá každoročně od roku 1997 a je vázán na účetní rok. Kontroluje především správnost 
účetních výkazů, povinných příloh a informací ve výroční zprávě. Audit provádí společnost Audit Servis, s.r.o.

• Dotace z veřejných rozpočtů v ČR podléhají kontrolám poskytovatelů, krajských úřadů a fi nančního úřadu 
pro hl. m. Prahu. V roce 2024 proběhlo v oblasti sociálních služeb 19 kontrol a auditů zaměřených na fi nanční 
řízení a dodržování projektových závazků. Navíc jsme úspěšně absolvovali hloubkovou inspekci zaměřenou 
na standardy, metodické pokyny, pracovní postupy a zavedenou praxi.

• Veřejné sbírky jsou každočně kontrolovány Magistrátem hlavního města Prahy.

• Granty Evropské komise a další zahraniční granty podléhají věcným i fi nančním auditům – jak na úrovni 
jednotlivých projektů, tak celé organizace. V roce 2024 jsme absolvovali více než 20 takových kontrol, a to 
jak na centrále, tak na zahraničních misích. Spolupracujeme s renomovanými auditorskými fi rmami, včetně 
Deloitt e Advisory CZ, Ernst & Young Middle East, BDO LLP CZ a dalších.

• Procházíme také procesními audity. V roce 2024 jsme absolvovali projektové audity spojené s kontrolou 
systémů, procesů a pravidel na základě žádosti Generálního ředitelství Evropské komise pro humanitární 
pomoc a civilní ochranu (ECHO) a USAID.

Kyberbezpečnost a ochrana dat

Pilíře strategie kybernetické bezpečnosti

1. Řízení: Zajišťujeme bezpečnostní řízení prostřednictvím směrnic, interních procesů, školení, technologické 
konsolidace a moderní správy zařízení.

2. Prevence úniku dat: Zavádíme organizační a technická opatření pro snížení rizika úniku dat s vysokým 
dopadem.

3. Informovanost uživatelů: Průběžně vzděláváme zaměstnance a posilujeme jejich odolnost vůči 
kybernetickým hrozbám.

4. Snížení výpadků: Zavádíme opatření minimalizující rizika výpadku kritických IT systémů.

5. Externí spolupráce: Budujeme důvěryhodná partnerství s odbornými subjekty, která přinášejí expertní 
know-how za nízké náklady.

V roce 2024 jsme úspěšně absolvovali audit Cyber Essentials Plus.
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Kontrola a řízení rizik
Zodpovědný management rizik je nedílnou složkou všech úrovní řízení i každodenní práce našich zaměstnanců 
a spolupracovníků.

Cyklus řízení rizik

Rozpoznání 
potenciálního 

rizika
Analýza Vyhodnocení Ošetření / 

zmírnění
Monitoring 

a přezkoumání

1 2 3 4 5

I. linie II. linie III. linie

Manažerská 
kontrola

Řízení a kontrola rizik v rámci 
průřezových agend nebo celku

Interní 
audit

• kontrola na úrovni 
svěřeného projektu, 
oblasti nebo sekce

• odpovědnost za každo-
denní řízení rizik spoje-
ných s jejich činnostmi

• kontrola dosahování cílů 
a výstupů

• fi nanční kontroling

• kontrola správnosti 
a úplnosti dokumentace

• zajištění souladu legislativy, daňové-
ho režimu, účetních pravidel, donor-
ských pravidel a interních předpisů

• poradenství, monitorování, školení

• kontrola průřezových procesů 
a agend po stránce věcné 
i termínové

• dodržování etického jednání 
a etických standardů organizace

• informační a technologická 
bezpečnost

• posiluje efektivitu a bezpečnost 
interních procesů

• podporuje nezávislé a objektivní 
hodnocení pro vedení i správní 
a dozorčí radu

• poskytuje odborné poradenství 
a užitečné postřehy, které pomáhají 
předcházet pochybením

• v roce 2024 se zaměřil 
na hospodaření s fi nančními 
prostředky, HR procesy a řízení

Prevence a kontrola

Tři linie kontroly

Senior management Správní rada / Dozorčí rada

Řízení a kontrola rizik v rámci průřezových agend nebo celkuII. linie

Interní auditIII. linie

I. linie Manažerská kontrola
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Diverzita, spolupráce, sociální odpovědnost 
Pracovní prostředí a diverzita

Pracovnice a pracovníci podle věku (celosvětově)

65,0 %
1 905 generace Y 
/ mileniálové 
(nar. 1981–1996)

21,9 %
642 generace X 
(nar. 1965–1980)

11,5 %
337 generace Z 
(nar. 1997–2012)

1,6 %
47 Baby Boomers  
(nar. 1946–1964)

2 931
pracovníků 
a pracovnic

Místní a zahraniční pracovníci a pracovnice na misích

96,1 %

96,2 %

92,5 %

91,1 %

Afrika

Blízký východ

Země Východního partnerství, Balkánu a EU

Asie

Kostarika

356 | 14

692 | 26

509 | 38

169 | 15

19 | 0 místní zahraniční

Všichni pracovníci 
a pracovnice (celosvětově)
2 931 žen a mužů

Širší vedení organizace*
84 žen a mužů

*  Vedení sekcí, programů, regionálních 
kanceláří, poboček a podpůrných 
oddělení.

Vedení Humanitární 
a rozvojové sekce

44 %56 %

ženy muži

*údaje k datu 31. 12. 2024 se týkají stálých pracovníků. Nezahrnují osoby pracující na DPP, DPČ ani dobrovolníky.

50 % 50 %

Vedení sekce

Mezinárodní poradní panel

Vedoucí zahraničních misí

16 | 7

4 | 4

7 | 11
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Etické směrnice a standardy

Zpětná vazba
V Česku i v zahraničí máme nastaveny mechanismy umožňující zpětnou vazbu, se kterými seznamujeme 
zaměstnance, klienty i partnery.

Zaměstnanci a spolupracovníci se mohou obracet na své nadřízené či personální oddělení. V přípa-
dech závažného porušení Kodexu ČvT lze využít Vnitřní oznamovací systém, kontaktní místa nebo se 
obrátit na ředitele daného programu. Veškeré podněty posuzují pověření pracovníci s maximální odpo-
vědností, nestranností a respektem – samozřejmostí je důvěrnost a ochrana všech zúčastněných.

Kodex chování ČvT
Stanovuje závazná pravidla a standardy pro spolupracovníky s cílem 
chránit jednotlivce a zranitelné skupiny, zajistit ochranu majetku 
a podporovat vzájemný respekt a odpovědnost vůči veřejnosti.

Politika střetu zájmu
Vymezuje pravidla a postupy pro rozpoznání, prevenci a řešení 
situací, v nichž by osobní zájmy pracovníků mohly být v konfl iktu 
se zájmy organizace.

Protikorupční politika
Stanovuje pravidla pro prevenci a potírání korupce a podvodného 
jednání, včetně závazku k transparentnímu jednání a povinnosti 
hlásit podezřelé aktivity.

Směrnice o ochraně 
zranitelných osob(1,2)

Zajišťuje ochranu všech osob zapojených do činnosti organizace 
před zneužíváním, vykořisťováním a jiným škodlivým chováním.

Směrnice o ochraně dětí(1,2)
Defi nuje zásady a opatření k ochraně dětí před fyzickým, sexuálním 
a emocionálním zneužíváním či zanedbáváním.

Směrnice o ochraně před 
sexuálním vykořisťováním 
a zneužíváním(1,2)

Zakazuje sexuální vykořisťování, zneužívání a nevhodné vztahy mezi 
pracovníky a příjemci pomoci s cílem chránit důstojnost všech 
zúčastněných.

Směrnice o rovnosti žen 
a mužů a o sociálním 
začleňování(1)

Podporuje rovné příležitosti, zapojení a respekt bez ohledu 
na pohlaví, věk, původ či jiné rozdíly a začleňuje tyto principy 
do pracovního prostředí, kultury i programů organizace.

Směrnice o prevenci 
fi nancování terorismu(1,2)

Stanovuje pravidla a kontroly, které brání zneužití prostředků 
k podpoře terorismu; zahrnuje prověřování osob a subjektů podle 
mezinárodních sankčních seznamů a příslušných zákonů.

Směrnice o etické spolupráci 
s institucionálními a význam-
nými soukromými dárci(1)

Stanovuje pravidla pro výběr a hodnocení institucionálních i velkých 
soukromých dárců tak, aby spolupráce odpovídala hodnotám 
organizace a vylučovala neetické nebo rizikové partnery.

Směrnice upravuje chování zaměstnanců v Humanitární a rozvojové sekci(1) a v sekci Lidských práv(2).
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Efektivní a šetrné 
využívání energie  

Dbáme na úsporné využívání energie 
a zavádíme opatření, která nám umožňují 
optimalizovat naše provozní podmínky. 
Energetickou náročnost snižujeme hos-
podárným užíváním klimatizací a vytá-
pění, šetrným osvětlením a energeticky 
úspornými spotřebiči. Snažíme se využí-
vat obnovitelné zdroje energie, pokud je 
to provozně dostupné a možné.  

55 Odpovědný přístup 
k odpadu  

Třídění odpadu je všeobecně zavedená 
politika. Také se snažíme o prevenci 
jeho vzniku: nakupujeme bezobalové 
a nezávadné uklízecí prostředky, hro-
madná a šetrná balení, a v rámci našich 
akcí nepoužíváme jednorázové nádobí. 
Snažíme se nakládat s odpady co nejvíce 
zodpovědným způsobem, s ohledem 
na místní možnosti. 

66

Úspora 
vody  

Pokud dochází k výměnám zařízení, 
preferujeme baterie regulující průtok 
vody, které nám pomáhají šetřit 
spotřebu vody.  Na některých našich 
zahraničních misích jsme úspěšně 
zavedli systém sběru dešťové vody. 

33 Environmentální 
kritéria při nákupech  

Pokud je to možné, při výběru dodavatelů 
a nákupu služeb či materiálů zohledňu-
jeme jejich dopad na životní prostředí. 
Při výběrových řízeních zohledňujeme 
relevantní certifi kace, energetickou ná-
ročnost, odpady a další aspekty.

44

Závazek k ochraně 
životního prostředí 

Naše organizace si plně uvědomuje 
svou odpovědnost vůči životnímu 
prostředí a aktivně usiluje o omezení 
svého ekologického dopadu. Věříme, 
že každý krok směrem k udržitelnosti je 
důležitý, a proto systematicky zavádíme 
opatření, která přispívají k ochraně 
přírody a šetrnému využívání zdrojů.  

11 Cestování s ohledem 
na přírodu  

Cestujeme jen v nezbytně nutných 
případech. Naše opatření zahrnují 
omezení letů a jejich nahrazení 
alternativními způsoby dopravy, 
kompenzování uhlíkové stopy našich 
letů, volbu ekologičtější lokální dopravy, 
efektivní správu vozového parku 
a využívání úspornějších typů vozidel. 

22
Zodpovědné chování vůči životnímu prostředí
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Vytváříme prostor pro komunikaci

Usilujeme o otevřenou, informovanou a angažovanou společnost. A podobné hodnoty podporujeme i interně. 
Podporujeme kulturu spolupráce, otevřenosti a zodpovědnosti. Snažíme se zajistit prostor pro zpětnou vazbu, 
provádíme pravidelně průzkumy spokojenosti a vytváříme příležitosti k dialogu napříč organizací. 

V Česku i v zahraničí:

• Podporujeme místní organizace, které rozumějí problémům ve svých komunitách. Poskytujeme jim nejen 
fi nanční pomoc, ale sdílíme s nimi zkušenosti a vzájemně se od sebe učíme.

 – Příjemcům pomoci nabízíme srozumitelné a bezpečné cesty, jak nám předat své podněty, obavy, 
stížnosti či cokoli nám chtějí říci.

 – Dárce pravidelně informujeme, jak využíváme jejich prostředky. Zjišťujeme, co je zajímá a jejich 
zpětnou vazbu. Snažíme se o maximálně efektivní využití jejich příspěvků v souladu s jejich 
přáním a zásadami organizace.

Advokacie

Vstupujeme do debaty při tvorbě politik a strategických dokumentů v oblastech, kde máme terénní zkušenosti, 
a to jak v ČR, tak na zahraničních misích. Naši expertizu poskytujeme transparentně všem politickým aktérům, 
včetně vládních a lokálních pracovních skupin. Aktivně se účastníme veřejných projednávání, setkáváme se 
s politiky a dalšími aktéry v Česku i na úrovni EU.

Transparentnost a etiku zajišťujeme skrze EU Transparency Register, pravidla a jednací řády jednotlivých 
pracovních a poradních orgánů, publikací klíčových stanovisek a analýz na stránkách naší organizace, 
a otevřenou a aktivní komunikací s veřejností.

V roce 2024 jsme se v sociální oblasti v ČR zaměřili na dostupnost sociálních služeb, komentování změn 
v systému sociální ochrany, prevenci a řešení zadlužení, regulaci úvěrů a ochranu spotřebitele s důrazem 
na zranitelné skupiny a adaptaci uprchlíků.

V oblasti fi nancování veřejně prospěšných služeb z veřejných rozpočtů v ČR jsme komentovali odstraňování 
některých nedostatků, zejména zajištění víceletého fi nancování, možnost rychlých dotací v případě katastrof 
a řešení dalších agend.

V environmentální oblasti jsme jednali o řešení škod po povodních.

V oblasti vzdělávání jsme podporovali společné vzdělávání, opatření proti segregaci a zachování podpůrných 
systémů pro ohrožené děti.

V oblasti zahraniční pomoci vstupujeme do debat o efektivitě celého systému a jeho fi nancování. Snažíme se 
například o to, aby místní organizace mohly samy účinně pomáhat bez dalších administrativních bariér, a aby 
jejich fi nancování bylo rychlé a fl exibilní. V rámci rozvojových projektů často hledáme systémová řešení, která 
ve spolupráci s místními aktéry prosazujeme vůči relevantním institucím. V oblasti humanitární pomoci se 
zasazujeme o přístup lidí k neutrální humanitární pomoci.

řízení organizace | diverzita, spolupráce, sociální odpovědnost82



Rok v obrazech  
a číslech
Výroční zpráva Člověka v tísni 2024

Obsah

Úvodní slovo ředitele

Naše působení ve světě

1	 Humanitární a rozvojová pomoc
Úvodní slovo 

	 Kde a kolika lidem pomáháme		
	 Odpovědnost a partnerství
	 Humanitární pomoc a obnova
	 Klimatická odolnost
	 Občanská společnost a inkluzivní vládnutí

2	 Lidská práva
	 Úvodní slovo
	 Kde pomáháme  
	 Ochrana lidskoprávních aktivistů 
	 Podpora občanské společnosti  
	 Advokační aktivity na podporu lidských práv

Naše působení v České republice

4	 Vzdělávání a osvěta

5	 Ochrana klimatu a krajiny

Úvodní slova / Podpora dětí, škol a veřejnosti

	 Úvodní slova / Péče o krajinu v ČR

	 Podpora vzdělávání
	 Vzdělávací program Jeden svět na školách

	 Vzdělávací program Varianty

3	 Sociální práce a poradenství
	 Úvodní slovo / Kdo jsme
	 Jak lidem pomáháme  
	 Dluhové poradenství 
	 Podpora dospělých a mládeže 
	 Podpora uprchlíků

7	 Naši dárci

6	 Řízení organizace

8	 Finanční zpráva

	 Filmový festival Jeden svět

Povodně na severu Moravy a Slezska

I díky 
podpoře 
českých 

dárců 
pomáháme 

řešit 
problém 

podvýživy 
v Angole, 

DR Kongo 
a Zambii.

Foto: Jan Mrkvička

Více než 200 000 dárkyň a dárců 
podpořilo naši práci.

Na pomoc doma i ve světě darovali 
více než 1 miliardu korun. 

Z toho téměř 500 milionů darovali 
na pomoc obětem povodní v ČR.

7

naši dárci
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naši dárci

S našimi dárci pomáháme doma i ve světě 

1,08
miliardy Kč

tolik přispěli  dárci a dárkyně na naši 

pomoc v roce 2024

1   Klub přátel Člověka v tísni

Více než 45 000 dárců přispělo více než 

191 000 000 Kč na humanitární pomoc, 

obranu lidských práv, organizaci práce 

a fundraising.

2  SOS Ukrajina

Více než 23 000 dárců přispělo téměř 

246 000 000 Kč na pomoc obětem války 

na Ukrajině.

3  SOS Povodně Česká republika

Více než 127 000 dárců přispělo téměř 

500 000 000 Kč na pomoc lidem 

a obcím zasaženým povodněmi v ČR, 

ať už prostřednictvím veřejné sbírky, nebo 

účelových darů.

4  Skutečná pomoc

Téměř 10 000 dárců přispělo přes 

35 000 000 Kč na podporu rozvojové 

pomoci ve světě.

5  Skutečný dárek

Celkem 9 000 dárců nakoupilo v charitativním 

e-shopu přes 29 000 darovacích certifi kátů 

v hodnotě převyšující 18 000 000 Kč. 

Sto procent z ceny darovacích certifi kátů putuje 

do sbírky Skutečná pomoc.  

6  Lepší škola pro všechny

Částkou přesahující 18 000 000 Kč přispělo 

více než 7 000 dárců v rámci kampaně 

na podporu českých vzdělávacích programů 

a na zlepšení přístupu ke vzdělávání. 

7  Další sbírky a dary

Řada dárců přispěla a podpořila další konkrétní 

projekty a menší sbírky celkovou částkou 

přesahující 71 000 000 Kč.

Více než 200 000 dárců a dárkyň

podpořilo naši práci.

Z toho více než 55 000 přispívá pravidelně. 

Kdo jsou naši  dárci a dárkyně?

45 %
muži

55 %
ženy

přispívají průměrně
312 Kč měsíčně

přispívají průměrně 
415 Kč měsíčně

6

7

5

4

3
2

1
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Chtěl bych poděkovat 
všem našim dárcům,
kteří nám v roce 2024 umožnili pomáhat potřebným doma i ve světě a celkově 
darovali více než 1 miliardu korun. Díky podpoře více než 200 000 lidí, fi rem 
a nadací jsme byli schopni pomáhat tam, kde to bylo nejvíce potřeba.

Největší štědrost prokázali naši dárci v souvislosti s povodněmi v České republice, 
kde více než 127 000 dárců přispělo přes 500 milionů korun prostřednictvím 
veřejné sbírky nebo účelových darů. Stejně jako v předchozích letech byla 
významná i podpora na pomoc obětem války na Ukrajině – do sbírky SOS Ukrajina 
přispělo více než 23 000 dárců částkou 246 milionů korun. Válka, odehrávající se 
nedaleko našich hranic, stále probouzí v Česku nevídanou vlnu solidarity.

Jsem rád, že vedle pomoci po povodních a ve válkou zmítané Ukrajině naši dárci 
štědře podpořili i řadu dalších sbírek a kampaní, jejichž souhrn najdete na další 
stránce. Zvlášť bych chtěl poděkovat všem pravidelným dárkyním a dárcům, 
kteří přispívají do Klubu přátel Člověka v tísni a do sbírky Skutečná pomoc. 
Bez podpory těchto 55 000 pravidelných dárců by naše práce nebyla možná.

Vaše podpora nám umožňuje nejen poskytovat okamžitou pomoc, ale také 
dlouhodobě pracovat na zlepšení životních podmínek lidí v nouzi a systémových 
změnách. Děkujeme vám za důvěru, solidaritu a ochotu pomáhat druhým.

Každý váš dar je pro nás nejen fi nanční podporou, ale především projevem důvěry, 
která nás motivuje pokračovat v naší práci a hledat nové cesty, jak pomáhat těm, 
kteří to nejvíce potřebují.

Tomáš Vyhnálek
ředitel oddělení fundraisingu
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naši dárci

Děkujeme tímto dalším tisícům dárkyní a dárců, kteří zde z důvodu nedostatku místa nemohou 
být uvedeni. Pro naši práci jsou naprosto klíčoví, ať již přispěli jednorázově, či jsou pravidelnými 

podporovateli prostřednictvím Klubu přátel Člověka v tísni, sbírky Skutečná pomoc nebo dalších sbírek.

Děkujeme za materiální dary

Děkujeme všem jednotlivcům a fi rmám za jejich nefi nanční pomoc ve formě služeb a materiálu, 
které nám poskytují zdarma či s výraznou slevou. Jejich podpora je v mnoha případech zásadní a výrazně 

usnadňuje naši práci. 

ASSIST spol. s r.o.
Bajgar Radim
Beran Jaroslav
Brembo Czech s.r.o.
Bubník Gerhardt
Cink Filip
Citibank Europe plc, 

organizační složka
ComAp a.s.
Česká pirátská strana
energetická skupina innogy

Hájek Martin
HAVIT s.r.o.
Karlovarský kraj
LEXICAL COMPUTING CZ s.r.o.
Linet spol. s r.o.
Mediclinic a.s.
Nadace BLÍŽKSOBĚ
Nadace bpd partners
Nadace The Bakala Foundation
Nadace Vodafone
Nadační fond nezávislé žurnalistiky

Notino, s.r.o.
ON SEMICONDUCTOR CZECH 

REPUBLIC, s.r.o.
Pavlík Tomáš
PP 53, a.s.
Robert Bosch odbytová s.r.o.
RSJ Securities a.s.
Schirl Lukáš
TG Drives  s.r.o.
Květa a Šimon Vostrý
Kateřina a Jan Zvelebilovi

Amanita Design
AV MEDIA SYSTEMS, a.s.
Baechli Hans
Bayer Pavel
Czech Hydro s.r.o.
Čarek Miroslav a Čarková Bohdana
Depuro s.r.o.
DILIA, z.s.
Dostálek František
ELFIS spol. s r.o.
ENED Steel s.r.o

EURO NÁŘADÍ s.r.o.
Fakturoid s.r.o.
INOS Zličín, a.s.
INTERSOFT – Automation s.r.o.
manželé Janíčkovi
Letiště Praha, a. s.
město Libčice nad Vltavou
město Lovosice
Nadace Mubea
Nadační fond Kmentová Zoubek
Němcová Marcela

obec Vlachovice
Ofi go, s.r.o.
Plicní Středisko Jablonec s.r.o.
PPG INDUSTRIES CZECH 

REPUBLIC, s.r.o.
Productboard Czechia s.r.o.
Reality Pankrác, a.s.
Sklenička Michael
Soft ware602 a.s.
SOLAR controls s.r.o.
rodina Tichých

podpora 500 000 Kč a více

podpora 300 000 Kč a více
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Děkujeme všem nadacím, fi rmám
i soukromým dárcům za podporu v roce 2024

podpora 1 000 000 Kč a více

Baudiš 
Pavel

Dvořáková 
Hana

Naďa 
a Zbyněk 
Frolíkovi

Fryc 
Ondřej

Lukačovič 
Ivo

Svoboda 
Tomáš

Vedral 
Jan

Vohánka 
Martin
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Evropská komise (generální 
ředitelství ECHO, INTPA

a NEAR)

Agentura Spojených států 
amerických pro mezinárodní rozvoj 

(USAID)

Ministerstvo zahraničí
Spojených států amerických

Úřad pro zahraniční věci, 
Commonwealth a rozvoj (FCDO)

Fond pro konfl ikty, stabilitu 
a bezpečnost (CSSF)

Německá společnost 
pro mezinárodní 
spolupráci (GIZ)

Ministerstvo zahraničních věcí ČR Česká rozvojová agentura Švýcarské federální ministerstvo 
zahraničních věcí

Úřad OSN pro koordinaci 
humanitárních otázek

(UN OCHA)

Dětský fond OSN 
(UNICEF)

Rozvojový program 
OSN (UNDP)

Česká rozvojová agentura

Vážíme si spolupráce s partnery z mezinárodních 
i národních institucí pro práci ve světě

Úřad OSN pro 
projektové služby 

(UNOPS)
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Vážíme si spolupráce s institucionálními partnery 
pro práci v Česku

Hlavní město Praha Čínská republika Tchaj-wan

Karlovarský kraj Plzeňský kraj

Ministerstvo 
kultury ČR

Liberecký kraj

Národní plán 
obnovy

Státní fond 
audiovize

Státní fond životního 
prostředí České republiky

Středočeský kraj

Olomoucký kraj OPZ a OPZ+ Operační program 
zaměstnanost

Ústecký kraj

Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost
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V Nepálu podporujeme mladé matky 
a dívky, které nechodí do školy. 
Pomáháme jim, aby se naučily číst a psát, 
zajišťujeme pro ně odborná pracovní 
školení, zlepšujeme jejich duševní zdraví 
a společně předcházíme genderově 
podmíněnému násilí. 
Více se o naší pomoci v Nepálu 
dozvíte na str. 20.

Foto: Jan Mrkvička
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Zvláštní poděkování

Accenture, dlouhodobá podpora IT
AK Hlaváček & Krampera, s. r. o., advokátní kancelář
ALBI Česká republika a. s., podpora prodeje Skutečný dárek
Alma career Czechia s. r. o., podpora HR
Alza.cz a.s., technická podpora festivalu Jeden svět
Assessment Systems s. r. o., podpora HR
ATICOM s. r. o. (Czech-server.cz), dlouhodobá podpora IT
AUDIT SERVIS, spol. s r.o., auditoři
ARICOMA, dodavatel ekonomického systému Microsoft  Dynamics NAV
CDN77, podpora Jednoho světa online
Citibank Europe plc, organizační složka, bankovní služby
CRDR spol. s r.o. (BOZP.cz), podpora HR
ČESKÁ TELEVIZE, mediální partner
Československá obchodní banka, a. s., bankovní služby
Deloitt e Audit s.r.o., auditní služby
ELO Digital Offi  ce ČR s. r. o., podpora DMS systému ELOenterprise
Fórum dárců z.s., podpora fundraisingových kampaní DMS
Google, mediální podpora
Greendata s.r.o., dlouhodobá podpora IT
LEGO Group, fi nanční a materiální podpora
M - PRO spol. s r.o., podpora HR
Zuzana Meisner, majitelka paláce Langhans
SAP ČR, spol. s r.o., dodavatel licencí a služeb globálního HR řešení
Seznam.cz, a. s., mediální podpora
Soft ware602 a.s., soft warová podpora
Success Solutions s. r. o., implementační partner a dodavatel globálního HR řešení
TTC online s.r.o., podpora HR

Jana Bláhová, Obchodní kancelář – ekonomika, s. r. o., správa nemovitostí
Kristýna Dolejšová Kabelová, advokátka
Josef Ježek, daňový poradce
Eva Lipovská, pověřenkyně pro ochranu osobních údajů Člověka v tísni, o. p. s.
Julie Šrámková, advokátka
Alena Tulachová, advokátka
Pavel Uhl, advokát
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Náklady
5 213 588

tis. Kč

Výnosy
5 218 503

tis. Kč

Humanitární pomoc a rozvoj
3 934 547
Lidská práva
194 092
Vzdělávání a osvěta
118 598
Sociální práce a poradenství
264 121
Environmentální programy ČR

17 593
Kurzové ztráty

219 899
Podpůrné a režijní náklady

464 738

Zahraniční státní rozpočty
1 454 326
Příjmy EU – Evropská komise a delegace EU
1 296 542
Dary
971 887
Agentury OSN a ostatní mezivládní organizace
523 779
Vlastní výnosy
309 191
Státní rozpočet
220 040
Nadace a nevládní organizace
214 707
Místní rozpočty
142 800
Operační programy
85 231

8
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DG HOME 17 091

prostřednictvím ICMPD Brussels Mission 17 091

DG INTPA 85 182

přímé granty 76 863

prostřednictvím Camőes Instituto da Cooperaçăo
e da Lingua I.P. (Comőes I.P) 7 647

prostřednictvím Človek v ohrození, n.o. 396

prostřednictvím DanChurchAid (DCA) 276

DG NEAR 130 755

přímé granty 126 759

prostřednictvím European Partnership for Democracy 
(EPD) 1 419

prostřednictvím Prague Civil Society Centre, nadační fond 2 577

EACEA 1 168

EEAS 2 219

prostřednictvím European Endowment for Democracy 2 219

EIDHR 3 142

přímé granty 2 260

prostřednictvím Fondation Internationale pour 
le Défenseurs des Droits de L'Homme 882

European Research Executive Agency – REA 1 535

prostřednictvím ENSPIRE SCIENCE LTD 1 535

Evropský parlament 1 423

FPI 49 211

HADEA 2 063

prostřednictvím CZ.NIC, z.s.p.o. 2 063

Dary 971 887

Klub přátel 82 549

přímé dary 137 464

A1 – Transport  & Logistic s.r.o. 158

AgroProtec s.r.o. 350

Alexander Juraj, advokát 200

ALU – SV Group, a.s. 130

Asahi Group Holding, Ltd. 430

Benefi t Management s.r.o. 213

Benevity, Inc. 10 693

BERRONA SE 500

Bistro FilmsX s.r.o. 300

BOKI ROBOTIZOVANÉ SYSTÉMY s.r.o. 200

Boston Scientifi c International SA 2 257

Cliff ord Chance, Customer Service Division 943

Conseq Investment Management, a.s. 1 270

Crown Worldwide Movers, s.r.o. 578

Czech Irish Business and Cultural Association 106

Česká spořitelna, a.s. 29 663

Československá obchodní banka, a.s. 8 479

Dadja Altenburg-Kohl 186

dm drogerie markt s.r.o. 1 000

DOBROVSKÝ s.r.o. 300

Doosan Bobcat EMEA s.r.o. 9 313

EGE-Trading, s.r.o. 120

ENED Steel s.r.o. 300

EURO NÁŘADÍ s.r.o. 545

Eva Nosková 700

Fakturoid s.r.o. 660

FANY Gastroservis s.r.o. 1 000

Filip Hodas Studio s.r.o. 1 899

Fortemix produkce s.r.o. 550

GENERAL BYTES s.r.o. 431

Generali Česká pojišťovna a.s. 501

Hana Dvořáková 2 000

Holík International s.r.o. 200

HSBC Continental Europe, Czech Republic 162

Hubert Walentynowicz 247

Jan Barta 14 045

Jan Seidel, advokát 200

Jan Zvelebil 200

Jan Vedral 500

Jana Poljaková 111

Josef Soukal 200

KPMG Česká republika, s.r.o. 133

LEGO Trading s.r.o. 640

LEXICAL COMPUTING CZ s.r.o. 506

Libor Winkler 934

Lukáš Schirl 420

M unchained SE 247

Martin Hájek 500

Michael Lunt 493

Michael Sklenička 500

Michal Breznický 200

Milan Novák 1 609

MS Pharm s.r.o. 124

Ondřej Fryc 1 497

Pavel Baudiš 1 989

Pavel Bayer 200

Radim Bajgar 500

Rostislav Polášek 105

SHP TS s.r.o. 650

SLEZAN HOLDING a.s. 250

Stavební fi rma HOBST a.s. 2 800

Stavebniny DEK a.s. 2 000

Strohmy a.s. 1 000
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Výnosy společnosti
Tento přehled zobrazuje výnosy společnosti v roce 2024. 
U grantů, dotací a darů se jedná o prostředky v daném roce 
využité. Společnost Člověk v tísni účtuje dle závazné metodiky 
o těchto prostředcích fondově, to znamená, že přijaté prostředky 
jsou nejprve zaúčtovány do fondu a do výnosu jsou přeúčtovány 
až v okamžiku jejich použití (čerpání) v daném roce. Prostředky 
ponechané ve fondu pro použití v dalších letech se proto 
ve výnosech aktuálního roku neobjeví. Naopak se v tabulce 
objeví prostředky získané v předchozích letech, k jejichž čerpání 
došlo v aktuálním roce. 

Hranicí pro zveřejnění v tomto přehledu je částka 100 tis. Kč. 
Výnosy nižší než 100 tis. jsou v jednotlivých kategoriích 
sloučeny v kolonce „ostatní”.

Finanční zdroj v tis. Kč

Zahraniční státní rozpočty 1 454 326

Austrálie 347

Australian High Commission 347

Bosna a Hercegovina 4 182

Federal ministry of the environment and tourism 1 205

Grad Mostar 2 590

Jablanica Municipality 387

Francie 3 110

L'Offi  ce Français de l'Immigration et de l'Intégration 1 302

prostřednictvím Solidarités International 1 773

ostatní zdroje Francie 35

Irsko 502

prostřednictvím Trócaire 502

Itálie 1 645

prostřednictvím CESVI Fondazione ETS 1 545

ostatní zdroje Itálie 100

Jersey 10 365

prostřednictvím People in Need (PIN) UK 10 365

Kanada 387

Department of Foreign Aff airs, Trade, and Development 340

ostatní zdroje Kanady 47

Lichtenštejnsko 5 214

Offi  ce for Foreign Aff airs of Liechtenstein 5 214

Německo 16 508

Deutsche Gesellschaft  für Internationale 
Zusammenarbelt (GIZ) GmbH 10 175

German Embassy in Ulaanbaatar 2 317

German Federal Foreign Offi  ce 1 310

prostřednictvím Deutsche Welthungerhilfe e.V. 1 230

prostřednictvím Gesellschaft  für Nachhaltige 
Entwicklung mbH (GNE) 1 476

Švýcarsko 63 583

Swiss Agency for Development and Cooperation (SDC) 31 393

Swiss Federal Departement of Foreign Aff airs 25 045

prostřednictvím HEKS/EPER Cambodia 3 404

SDC Humanitarian Aid and SHA 3 695

ostatní zdroje Švýcarska 46

Tchaj-wan 11 790

Tchajpejská hospodářská a kulturní kancelář Praha 11 790

USA 1 247 145

U.S. Department of State, prostřednictvím 
Bureau of Democracy, Human Rights, and Labor (DRL) 26 038

U.S. Department of State, prostřednictvím Freedom 
House 10 622

U.S. Department of State, prostřednictvím National 
Democratic Institute for International Aff airs (NDI) 2 636

U.S. Department of State, prostřednictvím National 
Endowment for Democracy (NED) 17 537

ostatní zdroje U.S. Department of State 20

USAID, přímé granty 1 120 383

USAID, prostřednictvím Concern Worldwide LBG 160

USAID, prostřednictvím Médecins du Monde (MdM) 1 186

USAID, prostřednictvím Médecins du Monde Belgique 35 496

USAID, prostřednictvím Mercy Corps Europe 188

USAID, prostřednictvím Solidarités International 32 879

Velká Británie 88 987

Department for International Development, prostřednictvím 
Girls’ Education Challenge – Fund Manager – 
PricewaterhouseCoopers LLP 11 609

FCDO, přímé granty 17 731

FCDO, prostřednictvím ACTED 28 068

FCDO, prostřednictvím GSMA Mobile for Development 
Foundation, Inc. 2 847

FCDO, prostřednictvím PricewaterhouseCoopers Services 
Limited 1 477

FCDO, prostřednictvím UNOPS 1 709

Foreign & Commonwealth Offi  ce, CSSF (Confl ict, 
Stability and Security Fund), přímé granty 25 546

ostatní zdroje zahraničních vlád 561

Příjmy EU – Evropská komise a delegace EU 1 296 542

CINEA 5 920

DG ECHO 996 833

přímé granty 883 469

prostřednictvím ACTED 17 529

prostřednictvím Action Against Hunger 440

prostřednictvím Kirkon Ulkomaanapu sr.Finn Church 
Aid (FCA) 45 686

prostřednictvím Save the Children Italia ETS 49 709
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výnos – kompenzace majetku pořízeného z grantu 29 614

výnosy Centrum Langhans 2 720

výnosy dům Hartigova 1 740

výnosy Dům Slavkov 228

výnosy fi remní školka 654

výnosy z pronájmů 1 366

pojistná plnění 1 772

ostatní služby 254

jiné ostatní výnosy 2 059

Státní rozpočet 220 040

Ministerstvo kultury 7 900

Odbor médií a audiovize 7 800

Odbor regionální a národnostní kultury 100

Ministerstvo spravedlnosti 259

Odbor právní 259

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 1 535

Odbor základního vzdělávání a mládeže 1 160

Oddělení administrace dotačních programů a schvalování účet-
ních uzávěrek PŘO 375

Ministerstvo vnitra 226

Odbor prevence kriminality prostřednictvím Plzeňský kraj 226

Ministerstvo zahraničních věcí 203 401

Česká rozvojová agentura 130 320

Česká rozvojová agentura prostřednictvím Ircon, s.r.o. 6 919

Odbor lidských práv a transformační politiky 14 502

Odbor rozvojové spolupráce a humanitární pomoci 48 347

Odbor rozvojové spolupráce a humanitární pomoci 
prostřednictvím Concern Worldwide LBG 725

Odbor rozvojové spolupráce a humanitární pomoci 
prostřednictvím Mission Armenia Charitable 
Non-Governmental Organization 2 300

Oddělení administrace dotačních programů a schvalování 
účetních uzávěrek PŘO 190

ostatní zdroje MZV 98

Ministerstvo životního prostředí 2 146

Státní fond audiovize 3 268

Státní fond životního prostředí České republiky 1 057

Česká správa sociálního zabezpečení 209

Ostatní zdroje ze státního rozpočtu 39

Nadace a nevládní organizace 214 707

Abakus – nadační fond zakladatelů Avastu 4 000

ACTED 3 949

Breathe Mongolia 252

Community Foundation Ireland 272

Človek v ohrození, n.o. 261

DEJUSTICIA (Derecho, Justicia, Sociedad) 3 043

Deutsche Welthungerhilfe e.V. 9 641

European Climate Foundation 2 330

Foundation Open Society Institute 3 218

Foundation to Promote Open Society 15 609

Friends of Mongolia 166

GlobalGiving Foundation 2 958

Handicap International 167

Helvetas Nepal 520

HELVETAS Swiss Intercooperation 22 005

Charities Aid Foundation of America 4 478

Charles Stewart Mott  Foundation 17 993

ChildFund Korea 194

INTERSOS 3 214

King Baudouin Foundation United States 889

LEGO Fonden 2 187

Mission Armenia Charitable Non-Governmental 
Organization 185

Nadace Albatros 1 957

Nadace BLÍŽKSOBĚ 900

Nadace ČEZ 1 786

Nadace Karel Komárek Family Foundation 7 000

Nadace Livesport 940

Nadace O2 1 283

Nadace Pomoc na cestě vzhůru 115

Nadace The Bakala Foundation 681

Nadace VIA 10 544

Nadace Vodafone Česká republika 750

Nadační fond České hepatologické společnosti  130

Nadační fond Martiny a Tomáše Krskových 134

NFNZ – Nadační fond nezávislé žurnalistiky 500

OAK Foundation 1 786

Operation USA 237

Pioneer Foundation gGmbH 2 476

Plan International 2 797

Save the Children International 736

Silicon Valley Community Foundation 14 819

Solidar Suisse 4 070

Start Network 23 617

Stichting Vluchteling (SV) 25 430

The Sigrid Rausing Trust 9 024

Tides Foundation 3 403

Výbor dobré vůle-Nadace Olgy Havlové 300
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System4u a.s. 175

Šimon Vostrý 500

TG Drives, s.r.o. 900

The Boston Consulting Group, s.r.o. 144

thyssenkrupp Materials Poland S.A. 254

Tibor Nyitray 124

Tomáš Pavlík 1 041

TRAFIN OIL, a.s. 200

TUZI s.r.o. 130

TV Nova s.r.o. 182

UNITEL, S.A. 1 741

Valeo SE 632

VKN-stav, s.r.o. 258

Vojtěch Kraus 250

WOO NAM CHING 160

xalution s.r.o. 368

Zbyněk Frolík 600

ostatní dary 20 668

veřejné sbírky 685 585

Lepší škola pro všechny 11 206

Postavme školu v Africe 690

Skutečná pomoc 64 375

SOS Arménie 757

SOS Česko 7 944

SOS Gaza 1 494

SOS Krajina v tísni 498

SOS Morava 2 006

SOS Povodně ČR 148 547

SOS Svoboda 2 307

SOS Sýrie a Irák 102

SOS Ukrajina 425 298

SOS zemětřesení Sýrie a Turecko 20 243

ostatní veřejné sbírky 118

darovaná služba 9 217

hmotné dary 41 813

Bushman s.r.o. 342

Česká federace potravinových bank, z.s. 899

Česká spořitelna, a.s. 118

Český statistický úřad 307

dm drogerie markt s.r.o. 502

Dopravní podnik hl. m. Prahy 1 600

European Investment Bank Institute 102

FAST ČR, a.s. 341

Hornbach – Baumarkt spol. s r.o. 1 113

IKEA Česká republika, s.r.o. 10 015

Ingka Centres Ostrava s.r.o. 250

Jihočeský kraj 737

Kimberly-Clark Ukraine LLC 276

Kimberly-Clark, s.r.o. 2 082

LEGO Trading s.r.o. 19 262

Letiště Praha, a.s. 128

Lion Communications s.r.o. 110

Merkle technologies s.r.o. 391

Potravinová banka Libereckého kraje, z.s. 490

Potravinová banka Plzeň, z.s. 267

Potravinová banka v Olomouckém kraji, z.s. 528

Potravinová banka v Ústeckém kraji, z.s. 180

Rossmann, s.r.o. 161

ŞAFAK DERNEĞİ 126

Salam Culture and Science Center 220

Statutární město České Budějovice 492

ostatní hmotné dary 774

výnosy z dědictví 15 259

Agentury OSN a ostatní mezivládní organizace 523 779

Education Cannot Wait-ECW 9 195

prostřednictvím Save the Children UK 9 195

FAO 965

Fondy EHP a Norska 582

prostřednictvím Ministerstvo fi nancí 226

prostřednictvím Nadace Open Society Fund Praha 356

SACEP 6 796

UNDP 23 475

UNDRR 1 561

UNEP 2 153

UNHCR 2 408

UNICEF 35 500

UNOCHA 422 876

přímé granty 417 887

prostřednictvím Stichting ZOA 4 989

UNOPS 16 912

World Meteorological Organization (WMO) 1 356

Vlastní výnosy 309 191

kurzové zisky 204 658

kurzovné a lektorné 284

prodej darovaných uměleckých děl 2 333

prodej vstupenek a propagace fi lmového festivalu 5 837

prodej výrobků, zásob a majetku 2 752

přihlášení fi lmů na fi lmový festival 165

úroky 52 755
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Welthungerhilfe Nepal 1 009

Charities Trust 410

ostatní výnosy od nadací a nestátních neziskových 
organizací 342

Místní rozpočty 142 800

Hlavní město Praha 20 748

Jihočeský kraj 717

Karlovarský kraj 19 705

Liberecký kraj 12 097

město Beroun 150

Městská část Praha 5 469

Mikroregion Frýdlantsko 300

Olomoucký kraj 25 653

Plzeňský kraj 16 361

Statutární město Brno 325

Statutární město Karlovy Vary 215

Statutární město Liberec 380

Statutární město Olomouc 300

Statutární město Plzeň 1 177

Statutární město Přerov 100

Statutární město Ústí nad Labem 621

Středočeský kraj 23 917

Ústecký kraj 18 746

ostatní zdroje z místních rozpočtů 819

Operační programy 85 231

NPO 4 365

přímé granty Státní fond životního prostředí České 
republiky 4 365

OP AMIF – Operační program Azylového, migračního 
a integračního fondu 2 127

přímé granty Ministerstvo vnitra 2 127

OPZ – Operační program Zaměstnanost 25 469

přímé granty Ministerstvo práce a sociálních věcí 25 469

OPZ+ – Operační program Zaměstnanost plus 53 182

přímé granty Ministerstvo práce a sociálních věcí 52 668

prostřednictvím K srdci klíč, o.p.s. 141

prostřednictvím Úřad práce České republiky 332

ostatní zdroje OPZ+ 41

ostatní zdroje operačních programů 88

Celkem výnosy 5 218 503

Náklady společnosti
Náklady 2024 v tis. Kč

Zahraniční působení – humanitární pomoc a rozvoj 3 934 547

Humanitární pomoc a obnova 3 310 507

Občanská společnost a inkluzivní vládnutí 408 799

Odolnost vůči klimatickým změnám 215 241

Zahraniční působení – lidská práva 194 092

Advokační aktivity na podporu lidských práv 16 464

Podpora občanské společnosti 102 857

Přímá pomoc perzekvovaným 74 771

Působení v České republice – sociální práce 

a poradenství 264 121

Humanitární pomoc              6 735

Podpora dětí 18 354

Podpora rodin 232 055

Spolupráce se samosprávami 6 977

Působení v České republice – vzdělávání a osvěta 118 598

Aktivní občanství 2 832

Festival Jeden svět 27 444

Globální rozvojové vzdělávání 3 712

Mediální vzdělávání 11 897

Migrace 2 069

Moderní československé dějiny 7 972

Společné vzdělávání 62 672

Působení v České republice – environmentální programy  17 593

Odolnost vůči klimatickým změnám 439

Environmentální programy zaměřené na vzdělávání 
a osvětu 17 154

Kurzové ztráty (ve výnosech pokryto kurzovými zisky) 219 899

Podpůrné a režijní náklady 464 738

Fundraising a péče o dárce 33 740

Centrální podpora programů, režie a správa 
nemovitostí 240 595

Technická a administrativní podpora zahraničních 
programů 190 403

Celkem náklady 5 213 588

fi nanční zpráva100



Rok v obrazech  
a číslech
Výroční zpráva Člověka v tísni 2024

Obsah

Úvodní slovo ředitele

Naše působení ve světě

1	 Humanitární a rozvojová pomoc
Úvodní slovo 

	 Kde a kolika lidem pomáháme		
	 Odpovědnost a partnerství
	 Humanitární pomoc a obnova
	 Klimatická odolnost
	 Občanská společnost a inkluzivní vládnutí

2	 Lidská práva
	 Úvodní slovo
	 Kde pomáháme  
	 Ochrana lidskoprávních aktivistů 
	 Podpora občanské společnosti  
	 Advokační aktivity na podporu lidských práv

Naše působení v České republice

4	 Vzdělávání a osvěta

5	 Ochrana klimatu a krajiny

Úvodní slova / Podpora dětí, škol a veřejnosti

	 Úvodní slova / Péče o krajinu v ČR

	 Podpora vzdělávání
	 Vzdělávací program Jeden svět na školách

	 Vzdělávací program Varianty

3	 Sociální práce a poradenství
	 Úvodní slovo / Kdo jsme
	 Jak lidem pomáháme  
	 Dluhové poradenství 
	 Podpora dospělých a mládeže 
	 Podpora uprchlíků

7	 Naši dárci

6	 Řízení organizace

8	 Finanční zpráva

	 Filmový festival Jeden svět

Povodně na severu Moravy a Slezska

103 fi nanční zpráva103102 fi nanční zpráva102



Rok v obrazech  
a číslech
Výroční zpráva Člověka v tísni 2024

Obsah

Úvodní slovo ředitele

Naše působení ve světě

1	 Humanitární a rozvojová pomoc
Úvodní slovo 

	 Kde a kolika lidem pomáháme		
	 Odpovědnost a partnerství
	 Humanitární pomoc a obnova
	 Klimatická odolnost
	 Občanská společnost a inkluzivní vládnutí

2	 Lidská práva
	 Úvodní slovo
	 Kde pomáháme  
	 Ochrana lidskoprávních aktivistů 
	 Podpora občanské společnosti  
	 Advokační aktivity na podporu lidských práv

Naše působení v České republice

4	 Vzdělávání a osvěta

5	 Ochrana klimatu a krajiny

Úvodní slova / Podpora dětí, škol a veřejnosti

	 Úvodní slova / Péče o krajinu v ČR

	 Podpora vzdělávání
	 Vzdělávací program Jeden svět na školách

	 Vzdělávací program Varianty

3	 Sociální práce a poradenství
	 Úvodní slovo / Kdo jsme
	 Jak lidem pomáháme  
	 Dluhové poradenství 
	 Podpora dospělých a mládeže 
	 Podpora uprchlíků

7	 Naši dárci

6	 Řízení organizace

8	 Finanční zpráva

	 Filmový festival Jeden svět

Povodně na severu Moravy a Slezska

105

číslo 
pol.

Stav k prvnímu
dni účet. období

Stav k poslednímu 
dni účet. období

a b 1 2

B. Krátkodobý majetek celkem 41 3 363 740 3 190 204

B.I. Zásoby celkem 42 80 987 33 451

1. Materiál na skladě (112) 43 77 032 29 360

2. Materiál na cestě (119) 44 1 001

3. Nedokončená výroba (121) 45 469

4. Polotovary vlastní výroby (122) 46

5. Výrobky (123) 47

6. Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny (124) 48

7. Zboží na skladě a v prodejnách (132) 49 215 277

8. Zboží na cestě (139) 50

9. Poskytnuté zálohy na zásoby (314) 51 2 739 3 345

B.II. Pohledávky celkem 52 350 530 267 980

1. Odběratelé (311) 53 27 321 7 502

2. Směnky k inkasu (312) 54

3. Pohledávky za eskontované cenné papíry (313) 55

4. Poskytnuté provozní zálohy (314) 56 114 034 67 531

5. Ostatní pohledávky (315) 57 3 717 1 272

6. Pohledávky za zaměstnanci (335) 58 1 715 1 869

7. Pohledávky za institucemi soc. zabezpečení a veř. zdr. pojištění (336) 59

8. Daň z příjmu (341) 60 373

9. Ostatní přímé daně (342) 61

10. Daň z přidané hodnoty (343) 62

11. Ostatní daně a poplatky (345) 63

12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem (346) 64

13. Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů 
územních samosprávných celků

(348) 65

14. Pohledávky za účastníky sdruženými ve společnosti (358) 66

15. Pohledávky z pevných termínových operací a opcí (373) 67

16. Pohledávky z vydaných dluhopisů (375) 68

17. Jiné pohledávky (378) 69 13 915 44 036

18. Dohadné účty aktivní (388) 70 189 828 145 397

19. Opravná položka k pohledávkám (391) 71

B.III. Krátkodobý fi nanční majetek celkem 72 2 820 931 2 423 979

1. Peněžní prostředky v pokladně (211) 73 15 433 11 763

2. Ceniny (213) 74

3. Peněžní prostředky na účtech (221) 75 2 804 338 2 408 922

4. Majetkové cenné papíry k obchodování (251) 76

5. Dluhové cenné papíry k obchodování (253) 77

6. Ostatní cenné papíry (256) 78

7. Peníze na cestě (261) 79 1 160 3 294

B.IV. Jiná aktiva celkem 81 111 292 464 794

1. Náklady příštích období (381) 82 10 986 11 524

2. Příjmy příštích období (385) 83 100 306 453 270

AKTIVA CELKEM 85 3 451 059 3 290 933
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Rozvaha
k 31. 12. 2024 (v celých tisících Kč)

AKTIVA
číslo 
pol.

Stav k prvnímu
dni účet. období

Stav k poslednímu 
dni účet. období

a b 1 2

A. Dlouhodobý majetek celkem 01 87 319 100 729

A.I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem 02 106 770 124 404

1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje (012) 03

2. Soft ware (013) 04 79 794 93 779

3. Ocenitelná práva (014) 05 1 320 1 145

4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018) 06 14 14

5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek (019) 07 24 359 28 300

6. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek (041) 08 1 283 926

7. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek (051) 09 240

A.II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem 10 129 378 152 308

1. Pozemky (031) 11 3 508 3 379

2. Umělecká díla, předměty a sbírky (032) 12

3. Stavby (021) 13 29 852 31 984

4. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí (022) 14 94 954 105 243

5. Pěstitelské celky trvalých porostů (025) 15

6. Dospělá zvířata a jejich skupiny (026) 16

7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028) 17 63 63

8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek (029) 18

9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (stavby) (042) 19 953 9 761

10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek (052) 20 48 1 878

A.III. Dlouhodobý fi nanční majetek celkem 21 0 0

1. Podíly – ovládaná nebo ovládající osoba (061) 22

2. Podíly – podstatný vliv (062) 23

3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti (063) 24

4. Zápůjčky organizačním složkám (066) 25

5. Ostatní dlouhodobé zápůjčky (067) 26

6. Ostatní dlouhodobý fi nanční majetek (069) 27

A.IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem 29 -148 829 -175 983

1. Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje (072) 30

2. Oprávky k soft ware (073) 31 -57 187 -71 877

3. Oprávky k ocenitelným právům (074) 32 -1 320 -1 145

4. Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku (078) 33 -14 -14

5. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku (079) 34 -15 174 -19 356

6. Oprávky ke stavbám (081) 35 -10 406 -11 219

7. Oprávky k samostatným movitým věcem a souborům mov. věcí (082) 36 -64 665 -72 309

8. Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů (085) 37

9. Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům (086) 38

10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku (088) 39 -63 -63

11. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku (089) 40
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číslo 
pol.

Stav k prvnímu
dni účet. období

Stav k poslednímu 
dni účet. období

a b 1 2

16. Závazky z pevných termínových operací a opcí (373) 122

17. Jiné závazky (379) 123 23 564 7 011

18. Krátkodobé úvěry (231) 124

19. Eskontní úvěry (232) 125

20. Vydané krátkodobé dluhopisy (241) 126

21. Vlastní dluhopisy (255) 127

22. Dohadné účty pasivní (389) 128 15 421 19 835

23. Ostatní krátkodobé fi nanční výpomoci (249) 129

B.IV. Jiná pasiva celkem 130 23 007 11 340

1. Výdaje příštích období (383) 131 22 539 11 032

2. Výnosy příštích období (384) 132 468 308

PASIVA CELKEM 134 3 451 059 3 290 933

Podpisový záznam statutárního orgánu Podpis osoby odpovědné za sestavení

Okamžik sestavení:
26. 6. 2025
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číslo 
pol.

Stav k prvnímu
dni účet. období

Stav k poslednímu 
dni účet. období

a b 1 2

A. Vlastní zdroje celkem 86 3 054 115 3 022 080

A.I. Jmění celkem 87 3 040 740 3 017 165

1. Vlastní jmění (901) 88 72 804 75 916

2. Fondy (911) 89 2 967 936 2 941 249

3. Oceňovací rozdíly z přecenění fi nančního majetku a závazků (921) 90

A.II. Výsledek hospodaření celkem 91 13 375 4 915

1. Účet výsledku hospodaření (+/-963) 92 4 915

2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení (+/-931) 93 13 375

3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let (+/-932) 94

B. Cizí zdroje celkem 95 396 944 268 853

B.I. Rezervy celkem 96 0 0

1. Rezervy (941) 97

B.II. Dlouhodobé závazky celkem 98 1 006 291

1. Dlouhodobé úvěry (951) 99

2. Vydané dluhopisy (953) 100

3. Závazky z pronájmu (954) 101

4. Přijaté dlouhodobé zálohy (955) 102 108 96

5. Dlouhodobé směnky k úhradě (958) 103

6. Dohadné účty pasivní (389) 104

7. Ostatní dlouhodobé závazky (959) 105 898 195

B.III. Krátkodobé závazky celkem 106 372 931 257 222

1. Dodavatelé (321) 107 239 849 140 730

2. Směnky k úhradě (322) 108

3. Přijaté zálohy (324) 109 690 1 134

4. Ostatní závazky (325) 110 3 653 3 467

5. Zaměstnanci (331) 111 40 235 43 819

6. Ostatní závazky vůči zaměstnancům (333) 112 2 046 737

7. Závazky k institucím sociál. zabezpečení a veř. zdrav. pojištění (336) 113 17 804 21 587

8. Daň z příjmů (341) 114 3 314

9. Ostatní přímé daně (342) 115 8 385 8 434

10. Daň z přidané hodnoty (343) 116 800 774

11. Ostatní daně a poplatky (345) 117 3 025 3 074

12. Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu (346) 118 13 897 3 815

13. Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních samospráv. 
celků

(348) 119 248 2 805

14. Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů (367) 120

15. Závazky k účastníkům sdruženým ve společnosti (368) 121

PASIVA
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číslo Činnosti

Název položky položky hlavní hospodářská celkem

B. VÝNOSY 40

B.I. Provozní dotace 41 0 0 0

1. Provozní dotace (691) 42 0

B.II. Přijaté příspěvky 43 9 295 0 9 295

2. Přijaté příspěvky zúčt. mezi organizačními složkami (681) 44 0

3. Přijaté příspěvky (Dary) (682) 45 9 295 9 295

4. Přijaté členské příspěvky (684) 46 0

B.III. Tržby za vlastní výkony a za zboží (601, 602, 603, 604) 47 30 525 5 060 35 585

B.IV. Ostatní výnosy 48 5 168 828 76 5 168 904

5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále (641, 642) 49 152 152

6. Platby za odepsané pohledávky (643) 50 3 3

7. Výnosové úroky (644) 51 52 749 6 52 755

8. Kurzové zisky (645) 52 204 658 204 658

9. Zúčtování fondů (648) 53 4 337 188 4 337 188

10. Jiné ostatní výnosy (649) 54 574 078 70 574 148

B.V. Tržby z prodeje majetku 55 1 449 3 270 4 719

11.
Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku
 (652) 56 1 157 3 270 4 427

12. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů (653) 57 0

13. Tržby z prodeje materiálu (654) 58 292 292

14. Výnosy z krátkodobého fi nančního majetku (655) 59 0

15. Výnosy z dlouhodobého fi nančního majetku (657) 60 0

VÝNOSY CELKEM 61 5 210 097 8 406 5 218 503

C. Výsledek hospodaření před zdaněním 62 3 681 2 820 6 501

D. Výsledek hospodaření po zdanění 63 2 363 2 552 4 915

Podpisový záznam statutárního orgánu Podpis osoby odpovědné za sestavení

Okamžik sestavení:
26. 6. 2025
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Výkaz zisku a ztráty
k 31. 12. 2024 (v celých tisících Kč)

číslo Činnosti

Název položky položky hlavní hospodářská celkem

A. NÁKLADY 01

A.I. Spotřebované nákupy a nakupované služby 02 1 375 216 2 862 1 378 078

1.
Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek

(501, 502, 503) 03 115 229 351 115 580

2. Prodané zboží (504) 04 553 516 1 069

3. Opravy a udržování (511) 05 9 909 1 464 11 373

4. Náklady na cestovné (512) 06 76 039 76 039

5. Náklady na reprezentaci (513) 07 5 070 49 5 119

6. Ostatní služby (518) 08 1 168 416 482 1 168 898

A.II. Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace 09 -469 0 -469

7. Změna stavu zásob vlastní činnosti (561, 562, 563, 564) 10 -469 -469

8. Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb (571, 572) 11 0

9. Aktivace dlouhodobého majetku (573, 574) 12 0

A.III. Osobní náklady 13 1 060 780 1 971 1 062 751

10. Mzdové náklady (521) 14 842 435 1 698 844 133

11. Zákonné sociální pojištění (524) 15 204 402 273 204 675

12. Ostatní sociální pojištění (525) 16 25 25

13. Zákonné sociální náklady (527) 17 12 076 12 076

14. Ostatní sociální náklady (528) 18 1 842 1 842

A.IV. Daně a poplatky 19 19 007 184 19 191

15. Daně a poplatky (531, 532, 538) 20 19 007 184 19 191

A.V. Ostatní náklady 21 2 708 093 112 2 708 205

16. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále (541, 542) 22 340 340

17. Odpis nedobytné pohledávky (543) 23 456 3 459

18. Nákladové úroky (544) 24 0

19. Kurzové ztráty (545) 25 219 899 219 899

20. Dary (546) 26 1 913 285 1 913 285

21. Manka a škody (548) 27 832 20 852

22. Jiné ostatní náklady (549) 28 573 281 89 573 370

A.VI. Odpisy, prod. majetek, tvorba a použití rezerv a opr. položek 29 39 166 457 39 623

23. Odpisy dlouhodobého majetku (551) 30 37 427 457 37 884

24. Prodaný dlouhodobý majetek (552) 31 1 734 1 734

25. Prodané cenné papíry a podíly (553) 32 0

26. Prodaný materiál (554) 33 0

27. Tvorba a použití rezerv a opravných položek (556, 559) 34 5 5

A.VII. Poskytnuté příspěvky 35 4 623 0 4 623

28.
Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky
zúčtované mezi organizačními složkami (581, 582) 36 4 623 4 623

A.VIII. Daň z příjmů 37 1 318 268 1 586

29. Daň z příjmů (591) 38 1 318 268 1 586

NÁKLADY CELKEM 39 5 207 734 5 854 5 213 588
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naše hlavní aktivity

Humanitární a rozvojová pomoc

Po celém světě pomáháme lidem, kteří žijí v oblastech 
zasažených přírodními katastrofami, chudobou či válečnými 
konfl ikty. Naším cílem je, aby se opět mohli postavit na vlastní 
nohy a vrátit se co nejrychleji k normálnímu životu. 

Sociální práce a poradenství
Lidem, kteří jsou v tíživé životní situaci, nabízíme v České 
republice široké spektrum sociálních služeb. Kromě přímé 
pomoci konkrétním lidem se zabýváme také analytickou 
činností a systémovým řešením. 

Vzdělávání a osvěta

Chceme školu otevřenou všem dětem a mladým lidem, která 
vede k respektu a odpovědnosti. Prostřednictvím kurzů, fi lmů 
a diskuzí  přinášíme témata , jako jsou lidská práva, mediální 
vzdělávání, aktivní občanství a další. Pořádáme fi lmový festival 
Jeden svět. 

Ochrana klimatu a krajiny
Obcím, které ohrožují přírodní katastrofy, pomáháme lépe 
pečovat o krajinu tak, aby zadržela více vody a lépe tak odolávala 
dopadům změny klimatu. Učitelům pomáháme změně klimatu 
porozumět a zapojit do řešení jejích dopadů také studenty 
a studentky.

Lidská práva
V oblasti lidských práv se věnujeme podpoře lidí, kteří 
se v zemích s represivními režimy potýkají s neustálými 
perzekucemi, pronásledováním, šikanou a jsou vězněni kvůli 
svým názorům či aktivitám.
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 — výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1–3 živnostenského zákona
 — pronájem nemovitostí, bytů a nebytových prostor
 — hostinská činnost

Doplňkové činnosti společnost vykonává výhradně za účelem dosažení účinnějšího využití majetku a zároveň jejich výkonem nesmí být 
ohrožena kvalita, rozsah a dostupnost obecně prospěšných služeb. Zároveň případný zisk z výkonu těchto doplňkových činností smí být 
použit pouze pro zkvalitnění a rozšíření činností obecně prospěšné společnosti.

Členové orgánů společnosti, tj. správní a dozorčí rady, neobdrželi za činnost v orgánech společnosti žádnou odměnu. Společnost 
neposkytla členům statutárních orgánů žádnou zálohu nebo úvěr, ani neposkytla záruku za jejich závazky. Rodinní příslušníci členů 
orgánů nejsou v pracovněprávním ani obdobném vztahu vůči společnosti. Členové orgánů společnosti ani jejich rodinní příslušníci 
nepůsobí v orgánech žádných právnických osob, s nimiž by společnost uzavřela v předmětném období obchodní smlouvu nebo jiné 
smluvní vztahy, a nemají v těchto subjektech žádnou majetkovou účast.

1. 2. Organizační složka v jiné zemi EU

Společnost nemá organizační složku v rámci Evropské unie.

1. 3. Založení nadačního fondu

Na základě rozhodnutí Městského soudu v Praze vznikl ke dni 25. 6. 2015 nadační fond, jehož je společnost Člověk v tísni, o.p.s., spoluza-
kladatelem. Nadační fond je zapsán v nadačním rejstříku pod spisovou značkou N1251.

Název: Prague Civil Society Centre, nadační fond
Sídlo: Politických vězňů 1272/21, Nové Město, 110 00 Praha 1
IČO: 04190815

Cílem a účelem nadačního fondu je podpora občanské společnosti zejména v zemích bývalého Sovětského svazu vyjma zemí Evropské 
unie (Estonska, Litvy a Lotyšska).

1. 4. Založení charitativní organizace ve Velké Británii

Na základě rozhodnutí rejstříkového soudu ve Velké Británii vznikla 21. 12. 2018 partnerská organizace PEOPLE IN NEED (PIN) UK pod 
registračním číslem 1181344.

Název: PEOPLE IN NEED (PIN) UK
Sídlo: 49–51 East Road, London, N1 6AH

Cílem a účelem organizace je podpora obětí válek, živelních a jiných katastrof po celém světě a rozvíjení programů zaměřených 
na vzdělávání, zdraví, boj proti chudobě a podporu lidských práv.
 

2. Rozklad osobních nákladů za účetní období 1. 1. až 31. 12. 2024

Počet zaměstnanců, osobní náklady:
Přehled níže uvedených mzdových nákladů a počtů zaměstnanců dle jednotlivých států refl ektuje pouze dlouhodobé pracovněprávní 
vztahy, uzavřené na základě místních legislativ. 
V případě válečných a poválečných zemí, kdy takový postup není možný, vykazujeme místní spolupracovníky jako dodavatele služeb.

.
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Příloha účetní závěrky
ke dni 31. 12. 2024

1. Obecné údaje

1. 1. Centrála organizace – Česká republika

Název společnosti: Člověk v tísni, o. p. s.
Sídlo: Šafaříkova 635/24, 120 00 Praha 2
IČO: 25755277
DIČ: CZ25755277
Právní forma: obecně prospěšná společnost
Datum vzniku o. p. s.: 16. dubna 1999
Registrace: Společnost je zapsána v rejstříku obecně prospěšných společností, vedeném Městským soudem v Praze, oddíl O, vložka 119

Orgány společnosti ke dni 31. 12. 2024 jsou:
správní rada: Jan Pergler – předseda
 Petr Jančárek, Petr Kostohryz, Daniel Műnich, Ing. Věra Roubalová Kostlánová, Jana Straková
dozorčí rada: Václav Mazánek – předseda
 Ondřej Blažek, Ondřej Matyáš
ředitel o. p. s.: Šimon Pánek
zakladatelé: Česká televize, Ing. Jaromír Štětina, Šimon Pánek

Obecně prospěšné služby k 31. 12. 2024:
 — organizace humanitární a rozvojové pomoci v zahraničí a tuzemsku
 — poskytování pomoci politicky, rasově či jinak pronásledovaným osobám v zahraničí i tuzemsku
 — poskytování pomoci mladým novinářům a nezávislému tisku v zahraničí i tuzemsku
 — poskytování pomoci lokálním samosprávám a dalším lokálním organizacím
 — organizování pomoci menšinám v zahraničí i v tuzemsku
 — sociální poradenství
 — osvětová činnost
 — organizace seminářů a školení
 — organizování kulturních a sportovních akcí
 — poskytování sociálních služeb
 — komunitní plánování a organizování
 — organizace vzdělávacích a volnočasových aktivit dětí a mládeže
 — podpora a provozování pracovně-terapeutických a resocializačních dílen včetně prodeje výrobků vyrobených v těchto dílnách 

v zahraničí i v tuzemsku
 — nakladatelská a vydavatelská činnost
 — poskytování poradenství a pomoci v oblasti ochrany před diskriminací na základě pohlaví, rasového nebo etnického původu, 

náboženství, víry, světového názoru, zdravotního postižení, věku anebo sexuální orientace
 — působení v oblasti ochrany práv a oprávněných zájmů spotřebitelů
 — provozování multikulturního centra
 — vědecko-výzkumná činnost
 — poskytování služeb v oblasti oddlužení
 — působení v oblasti udržitelného rozvoje, změn klimatu, ochrany přírody, krajiny a životního prostředí

Doplňková činnost:
Vedle základních činností, uvedených v předchozím odstavci tohoto článku, za jejichž účelem byla společnost založena, jsou dále 
předmětem činnosti i doplňkové činnosti, které společnost vykonává zásadně za úplatu. Těmito doplňkovými činnostmi se rozumí:

 — tvorba a distribuce audiovizuálních pořadů
 — reklamní činnost
 — zprostředkovatelská činnost v oblasti reklamy
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U zahraničních zemí, kde lokální legislativa vyžaduje uchovávání účetních písemností v zemi původu, jsou tyto písemnosti uchovávány 
v lokálních archivech v sídlech zahraničních poboček společnosti. Účetní záznamy jsou rovněž uchovávány v elektronické podobě 
na samostatném serveru a současně zálohovány v externím datacentru, které se nachází mimo provozní místnosti společnosti. 
Pro uchovávání dokumentů společnosti slouží od roku 2011 též DMS systém ELO.

Společnost vede účetnictví dle zákona č. 593/1991 Sb. o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, a prováděcí vyhlášky č. 504/2002 Sb., 
ve znění pozdějších předpisů (dále jen „účetní předpisy“).

3. 1. Dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek

Dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek je majetek s dobou použitelnosti delší než jeden rok a od výše ocenění:

dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek 80 000 Kč

technické zhodnocení dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku 80 000 Kč

Stavby, pozemky a umělecká díla jsou považovány za dlouhodobý hmotný majetek bez ohledu na výši pořizovací ceny a dobu použitelnosti.
Dlouhodobý fi nanční majetek je majetek s dobou splatnosti delší než jeden rok bez ohledu na ocenění.
Dlouhodobý majetek se oceňuje pořizovací cenou tj. včetně vedlejších pořizovacích nákladů (dopravné, instalace, apod.), nebo 
v reprodukční pořizovací ceně (bezúplatně nabytý majetek).
Odpisování dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku je upraveno odpisovým plánem a společnost aplikuje rovnoměrný způsob 
odpisování. Pokud v individuálních případech není stanoveno jinak, doba odpisování dlouhodobého majetku vychází z níže uvedené tabulky:

popis majetku počet měsíců odpisování

soft ware bez časového omezení 36

nehmotný majetek s časovým omezením dle délky platnosti licence

počítače a výpočetní technika 36

mobilní telefony a ostatní telekomunikační technika 24

ostatní neuvedený hmotný majetek 36

automobily a motocykly, pokud není stanoveno jinak 48

automobily a motocykly, pořízené v použitém stavu individuálně, zpravidla 24 nebo 36 měsíců

automobily a motocykly – Afghánistán a frontová linie Ukrajiny individuálně, zpravidla 24 nebo 36 měsíců

automobily – Angola, Etiopie, DR Kongo, Jižní Súdán, Zambie 36

motocykly – Angola, Etiopie, DR Kongo, Jižní Súdán, Zambie 24

drony individuálně, dle produktové specifi kace

ocenitelná práva 18

účetní soft ware Navision 2020 60

stavby včetně dočasných individuálně (v současné době 360 měsíců nebo po předpokládanou 
dobu použití)

technické zhodnocení na pronajatém majetku po dobu trvání nájemní smlouvy platné ve chvíli zařazení do užívání

technické zhodnocení na majetku uvedeném do užívání, který 
ještě nebyl odepsán *)

zbývající doba odpisování majetku, na kterém bylo technické 
zhodnocení provedeno

technické zhodnocení na majetku uvedeném do užívání, který 
byl již odepsán

nehmotný majetek – 18 měsíců 
hmotný majetek – individuálně dle typu majetku

* v individuálních případech může společnost rozhodnout, že po provedení technického zhodnocení se prodlouží doba odpisování 
do maximální výše, která je platná pro pořízení nového majetku

Drobný dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek pořízený do 31. 12. 2002 je evidován v majetku společnosti a je oceněn v pořizovací 
ceně. Tento majetek je zachycen na majetkových účtech, kde bude evidován až do doby vyřazení z evidence.
Majetek pořízený po 1. 1. 2003, který nedosahuje shora uvedené výše ocenění a doba jeho využití je delší než 1 rok, se účtuje do nákladů 
společnosti při pořízení. Tento majetek je však po celou dobu užívání evidován v operativní evidenci a inventarizován. 
V případě účtování odpisu majetku pořízeného z dotací a grantů nebo majetku darovaného se po zaúčtování odpisu proti účtu oprávek 
sníží výše vlastního jmění o částku odpisu a současně se zvýší účet jiné ostatní výnosy.
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Celkový počet osob, které pracovaly pro společnost na stálých zahraničních misích, je vyšší a je zobrazen v infografi ce
výroční zprávy, která odráží průměrný počet pracovníků za celý kalendářní rok. 

průměrný pře-
počtený stav 

zaměstnanců

hrubé mzdy 
celkem 

(v tis. Kč)

průměrná 
hrubá měsíční 

mzda (v tis. Kč)

odvody a ostatní 
náklady do 
sociálních, 

zdravotních a dalších 
fondů (v tis. Kč)

Celkem osobní 
náklady (v tis. Kč)

Afghánistán 62,83 10 441 14 0 10 441

Angola 70,33 8 673 10 579 9 252

Arménie 40,92 19 179 39 0 19 179

Bosna a Hercegovina 13,67 6 316 39 1 545 7 861

DR Kongo 199,00 37 736 16 7 357 45 093

Etiopie 152,75 20 143 11 1 765 21 908

Filipíny 15,83 3 920 21 285 4 205

Gruzie 26,00 12 852 41 300 13 152

Irák 21,67 11 722 45 193 11 915

Jemen (do 11/2024) 6,67 2 730 34 312 3 042

Jordánsko 1,00 383 32 50 433

Kambodža 25,67 7 929 26 114 8 043

Kosovo 3,67 1 334 30 151 1 485

Kostarika 17,83 9 748 46 2 295 12 043

Laos 2,83 941 28 10 951

Makedonie (od 04/2024) 1,08 416 32 0 416

Moldavsko 64,75 22 955 30 6 365 29 320

Mongolsko 18,83 5 274 23 796 6 070

Nepál 69,67 15 261 18 3 062 18 323

Srbsko 1,00 569 47 103 672

Thajsko (08 až 10/2024) 0,25 103 34 0 103

Turecko 54,25 31 132 48 5 234 36 366

Ukrajina 336,08 164 684 41 38 889 203 573

Zambie 41,17 6 254 13 413 6 667

Celkem zahraničí 400 695 69 818 470 513

Zaměstnanci v pracovním poměru  
z ČR a z EU zaměstnaní v ČR i zahraničí 
dle českého pracovního práva (včetně 
DPČ) 857,95 437 181 42 148 800 585 981

z toho vedoucí pracovníci (členové 
výkonné rady) 23,82 20 234 71 6 884 27 118

 počet DPP

celková částka 
vyplacených 

DPP

Dohody o provedení práce 1 398 6 257   6 257

3. Informace o použitých účetních metodách, obecných účetních zásadách

Společnost zpracovává své účetní záznamy prostředky výpočetní techniky s využitím programového vybavení Microsoft  Dynamics NAV 
2018 s nezbytnými úpravami pro potřeby společnosti. Zákaznické úpravy provedla společnost Aricoma Systems a.s.

Účetní doklady jsou archivovány v písemné podobě, a to v archivu písemností v sídle společnosti na adrese Šafaříkova 24, 120 00 Praha 2 
a částečně v objektu vlastněném společností – Hartigova 182/1945, Praha 3. 
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Přehled významných dárců je součástí výroční zprávy společnosti.

1/ Společnost člení fondy na vázané a volné:
– v případě vázaných fondů se jedná o takové fondy, jejichž použití především z hlediska účelu upravují podmínky poskytovatele, nebo je 

upravují jiné předpisy
– v případě volných fondů se jedná o takové fondy, jejichž použití je v kompetenci ČvT a buď není vázáno žádným dalším předpisem, 

eventuálně je takovým předpisem použití vázáno jen velmi obecně.

2/ Společnost dále eviduje přijaté dotace a granty dle měny a dle kurzu přepočtu, určených poskytovatelem:
a/  dotace a granty, které jsou vypořádány vůči poskytovateli v cizí měně kurzy používanými společností v průběhu účetního období
b/ dotace a granty, které jsou vypořádány vůči poskytovateli kurzem stanoveným poskytovatelem
c/ ostatní dotace a granty evidované v české měně.

Společnost vytvořila v účtovém rozvrhu v rámci účtové skupiny 91 (fondy) syntetické účty: 914 (fondy-nedokončený majetek), na tomto 
účtu je zachycena část prostředků fondů alokovaná ke krytí nedokončeného majetku k 31. 12. 2024; 919 (fondy-nepředané zásoby), 
na tomto účtu je zachycena část prostředků fondů alokovaná ke krytí nakoupených a nepředaných zásob k 31. 12. 2024. Čerpání 
(zúčtování) fondů zachycených na účtech 914 a 919 bude provedeno v dalším účetním období na základě fyzického předání zásob nebo 
dokončení majetku v souladu s příslušnými smlouvami.

Dne 20. 9. 2012 správní rada společnosti rozhodla o zřízení Fondu provozních rezerv. Fond je tvořen z čistého zisku společnosti po zdanění 
a na základě rozhodnutí správní rady o zaúčtování hospodářského výsledku. Prostředky z Fondu budou použity pro dofi nancování 
projektů, pokud jejich hospodaření vykazuje ztrátu, kterou nelze pokrýt z projektových zdrojů nebo na stabilitu, udržitelnost a rozvoj 
společnosti. Fond provozních rezerv je zachycen na účtu 917.

fi nanční zpráva115114

3. 2. Zásoby

Nakupované zásoby jsou oceňovány pořizovací cenou, která obsahuje cenu pořízení zásob a náklady související s jejich pořízením.
Vlastní výrobky jsou oceňovány vlastními náklady (tj. přímé náklady a část nepřímých nákladů vztahujících se k výrobě).
Vlastní výrobky a zboží zakoupené za účelem dalšího prodeje jsou evidovány v samostatném modulu SW Navision.
U bezúplatně převzatých zásob a ostatních zásob určených pro humanitární a rozvojovou pomoc je vedena operativní evidence či 
evidence v samostatném modulu SW Navision.

3. 3. Peněžní prostředky a ceniny

Peněžní prostředky a ceniny jsou oceňovány jejich jmenovitými hodnotami. 
Pro přijaté prostředky ze sbírek a vybraných vázaných darů (grantů) jsou zřízeny samostatné bankovní účty, na kterých jsou tyto prostřed-
ky evidovány a vykazovány.

3. 4. Pohledávky

Pohledávky jsou oceňovány při vzniku jmenovitou hodnotou. Společnost nenabývá pohledávky postoupením od jiných subjektů.

3. 5. Závazky

Závazky jsou oceňovány při vzniku jmenovitou hodnotou. Společnost nepřevzala závazky za jiné subjekty.

3. 6. Používání cizí měny v účetnictví

3. 6. 1. Používání cizí měny v průběhu účetního období
V průběhu účetního období jsou pohledávky a závazky evidované v cizích měnách vyhlašovaných ČNB přepočítávány na českou měnu 
pevným měsíčním kurzem ČNB vyhlášeným 1. dne kalendářního měsíce po 14:30 hodině. V prvním pracovním dni v měsíci do doby 
vyhlášení kurzu v 14:30 je použit kurz z minulého měsíce.
Pohledávky, závazky, dotace a granty dle bodu 3.7. evidované v jiných cizích měnách, které ČNB nevyhlašuje, se pro přepočet použije 
ofi ciální střední kurz centrální banky příslušné země, popřípadě aktuální kurz mezibankovního trhu k americkému dolaru nebo euru.
V případech, kdy v zemi nefunguje centrální banka, používá se kurz, který umožňuje zajistit věrný a poctivý obraz účetnictví.

3. 6. 2. Používání cizí měny ke konci rozvahového dne
Na konci účetního období jsou pohledávky a závazky evidované v cizích měnách vyhlašovaných ČNB přepočítávány na českou měnu 
kurzem ČNB vyhlášeným k 31. 12. 2024.
Pohledávky, závazky, dotace a granty dle bodu 3.7. evidované v jiných cizích měnách, které ČNB nevyhlašuje, se pro přepočet použije 
ofi ciální střední kurz centrální banky příslušné země, popřípadě aktuální kurz mezibankovního trhu k americkému dolaru nebo euru.
V případech, kdy v zemi nefunguje centrální banka, se používá kurz, který umožňuje zajistit věrný a poctivý obraz účetnictví.

3. 7. Fondy a vlastní jmění

V souladu s účetními předpisy je ve fondech účtováno o veřejných sbírkách, které byly vyhlášeny dle zákona č. 117/2001 Sb., dále 
o zdrojích přijatých společností od jiných osob a společností za účelem bezúplatného plnění hlavního poslání společnosti: dotace, dary, 
vázané dary (granty), rezervní fond a fond provozních rezerv.
 
Na účtech vlastního jmění společnost účtuje o majetku pořízeném z prostředků dotací, grantů, o darovaném majetku a materiálu. 
Součástí zůstatku jsou také hospodářské výsledky do roku 2003.

fi nanční zpráva114



Rok v obrazech  
a číslech
Výroční zpráva Člověka v tísni 2024

Obsah

Úvodní slovo ředitele

Naše působení ve světě

1	 Humanitární a rozvojová pomoc
Úvodní slovo 

	 Kde a kolika lidem pomáháme		
	 Odpovědnost a partnerství
	 Humanitární pomoc a obnova
	 Klimatická odolnost
	 Občanská společnost a inkluzivní vládnutí

2	 Lidská práva
	 Úvodní slovo
	 Kde pomáháme  
	 Ochrana lidskoprávních aktivistů 
	 Podpora občanské společnosti  
	 Advokační aktivity na podporu lidských práv

Naše působení v České republice

4	 Vzdělávání a osvěta

5	 Ochrana klimatu a krajiny

Úvodní slova / Podpora dětí, škol a veřejnosti

	 Úvodní slova / Péče o krajinu v ČR

	 Podpora vzdělávání
	 Vzdělávací program Jeden svět na školách

	 Vzdělávací program Varianty

3	 Sociální práce a poradenství
	 Úvodní slovo / Kdo jsme
	 Jak lidem pomáháme  
	 Dluhové poradenství 
	 Podpora dospělých a mládeže 
	 Podpora uprchlíků

7	 Naši dárci

6	 Řízení organizace

8	 Finanční zpráva

	 Filmový festival Jeden svět

Povodně na severu Moravy a Slezska

117

Dlouhodobý majetek – oprávky – aktiva A.IV.

Stav 
k 31. 12. 2023 Přírůstek

Úbytek

Stav 
k 31. 12. 2024likvidace prodej darování

manka/
škody

Nehmotný majetek 73 695 20 877 2 180 0 0 0 92 392

z toho:

 soft ware 57 187 15 493 803 71 877

 ocenitelná práva 1 320 175 1 145

 drobný nehmotný majetek 14 14

ostatní nehmotný majetek 15 174 5 384 1 202 19 356

Hmotný majetek 75 134 19 361 1 233 6 981 1 696 994 83 591

z toho:

 budovy 10 406 3 466 2 653 11 219

 automobily a motocykly 48 118 11 501 4 236 392 474 54 517

 ostatní hmotný majetek 16 547 4 394 1 233 92 1 304 520 17 792

 
drobný dlouhodobý hmotný 
majetek 63 63

Celkem 148 829 40 238 3 413 6 981 1 696 994 175 983

Dlouhodobý majetek – zůstatková cena

Stav k 31. 12. 2023 Stav k 31. 12. 2024

Nehmotný majetek 33 075 32 012

z toho:

soft ware 22 607 21 902

ocenitelná práva 0 0

drobný nehmotný majetek 0 0

ostatní nehmotný majetek 9 185 8 944

nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek 1 283 926

poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek 0 240

Hmotný majetek 54 244 68 717

z toho:

pozemky 3 508 3 379

budovy 19 446 20 765

automobily a motocykly 19 951 25 763

ostatní hmotný majetek 10 338 7 171

drobný dlouhodobý hmotný majetek 0 0

nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (stavby) 0 0

nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (nezařazený 
majetek) 953 9 761

poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 48 1 878

Celkem 87 319 100 729
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Doplňující údaje k rozvaze a výkazu zisku a ztráty

4. Dlouhodobý majetek (v tis. Kč)

Veškeré dále uváděné číselné hodnoty jsou uváděny v tis. Kč, pokud není v textu stanoveno jinak.

4. 1. Dlouhodobý majetek (v tis. Kč)

Dlouhodobý majetek – pořizovací cena – aktiva A.I. až A.III.

Stav
k 31. 12. 2023 Přírůstek

Úbytek

Stav 
k 31. 12. 2024likvidace prodej

daro-
vání

manka/
škody

přece-
nění 

majetku

zúčtová-
ní záloh/ 
zařazení

Nehmotný majetek 106 770 39 745 2 180 0 0 0 0 19 931 124 404

z toho:

soft ware 79 794 14 788 803 93 779

ocenitelná práva 1 320 175 1 145

drobný nehmotný majetek 14 14

ostatní nehmotný majetek 24 359 5 143 1 202 28 300

nedokončený dlouhodobý 
nehmotný majetek 1 283 19 574 19 931 926

poskytnuté zálohy 
na dlouhodobý nehmotný 
majetek 0 240 240

Hmotný majetek 129 378 57 336 1 233 7 110 1 696 994 0 23 373 152 308

z toho:

pozemky 3 508 129 3 379

umělecká díla, předměty 
a sbírky 0 0

budovy 29 852  4 785 2 653 31 984

automobily a motocykly* 68 069 17 313 4 236 392 474 80 280

ostatní hmotný majetek 26 885 1 227 1 233 92 1 304 520 24 963

drobný dlouhodobý hmotný 
majetek 63 63

nedokončený dlouhodobý 
hmotný majetek (stavby) 0 0

nedokončený dlouhodobý 
hmotný majetek (nezařazený 
majetek) 953 32 133 23 325 9 761

poskytnuté zálohy 
na dlouhodobý hmotný 
majetek 48 1 878 48 1 878

   Celkem 236 148 97 081 3 413 7 110 1 696 994 0 43 304 276 712

Pozn.: * ostatní hmotný majetek – likvidace je zahrnuta také hodnota majetku, která byla použita na náhradní díly
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Pohledávky za státním rozpočtem 0 373

Jiné pohledávky 13 915 44 036

Jedná se o pohledávky vůči institucím, které zprostředkují fi nanční podporu konečným příjemcům pomoci, jako je např. Regional 
O�  ce of JSC „Oschadbank” na Ukrajině, Join Stock Company Commercial Bank „Privatbank“ – pobočka v Bidi na Ukrajině; 
pohledávka za Velvyslanectvím Velké Británie v Sarajevu či pohledávky z dědictví.

Dohadné účty aktivní 189 828 145 397

Jedná se o dohady na výnosy k neuhrazeným grantům, které v roce 2024 společnost čerpala dle platné smlouvy, ale prostředky 
od donora nebyly k datu sestavení výkazů vyplaceny. Významnou část tvoří dohad na plnění projektů humanitární a rozvojové 
pomoci realizovaných v Etiopii, na Ukrajině, v Angole a v Sýrii. Projekty jsou hrazeny z prostředků Evropské unie, z prostředků 
Agentury OSN – UNOCHA a zahraničních vlád (USA a Švýcarsko).

Celkem pohledávky 350 530 267 980

5. 3. Krátkodobý fi nanční majetek (v tis. Kč) – aktiva B.III.

Krátkodobý fi nanční majetek

stav k 31. 12. 2023 stav k 31. 12. 2024

Hotovost pokladny 15 433 11 763

Bankovní účty 2 804 338 2 408 922

Peníze na cestě 1 160 3 294

Celkem 2 820 931 2 423 979

5. 4. Jiná aktiva celkem (v tis. Kč) – aktiva B.IV.

stav k 31. 12. 2023 stav k 31. 12. 2024

náklady příštích období 10 986 11 524

Významnou část tvoří náklady roku 2025 zaplacené v roce 2024; zejména  za pravidelné servisní služby ekonomického 
a účetního SW; nákupy licencí, oprávnění a přístupů; pronájem prostor, pojištění osob a budoucí cestovní náklady.
Společnost zde účtuje výdaje běžného období, jež se týkají nákladů v příštím období. Zúčtování nákladů příštích období 
na příslušný účet nákladů provede společnost v účetním období, s nímž náklady věcně souvisí.

příjmy příštích období 100 306 453 270

Jedná se o smluvně zajištěné a obdržené příjmy prostředků v dalším účetním období pro projekty, které byly již částečně 
realizovány v roce 2024. Nejvýznamnější část příjmů pochází od Evropské unie, vlády USA a Agentury OSN – UNOCHA.

Celkem jiná aktiva 111 292 464 794
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5. Krátkodobý majetek

5. 1. Zásoby – aktiva B.I.

Zásoby (v tis. Kč) stav k 31. 12. 2023 stav k 31. 12. 2024

Materiál na skladě 77 032 29 360

Materiál na cestě 1 001  

Nedokončená výroba  469

Výrobky   

Zboží na skladě a v prodejnách 215 277

Poskytnuté zálohy na zásoby 2 739 3 345

Zásoby celkem 80 987 33 451

Materiál na skladě tvoří především nepředané zásoby:
– humanitární a rozvojové pomoci, které budou v dalším období darovány
– potravinová a materiální pomoc v České republice

Nedokončená výroba zahrnuje náklady na nedokončenou zakázku vynaložené v roce 2024. 

Zboží na skladě a v prodejnách tvoří zejména zboží v kavárně Langhans a zboží prodávané v rámci festivalu Jeden svět. 

Poskytnuté zálohy na zásoby jsou tvořeny zálohami na zásoby v rámci humanitární a rozvojové pomoci zejména na Ukrajině, v Arménii 
a DR Kongo.  

5. 2. Pohledávky (v tis. Kč) – aktiva B.II.

stav k 31. 12. 2023 stav k 31. 12. 2024

skutečnosti uvedené kurzívou se vztahují k roku 2024

Pohledávky z obchodního styku 145 072 76 305

z toho

pohledávky za odběrateli 27 321 7 502

pohledávky po lhůtě splatnosti více než 365 dnů 120 8

pohledávky po lhůtě splatnosti 181 až 364 dnů 5 16

pohledávky po lhůtě splatnosti 91 až 180 dnů 4 296

pohledávky po lhůtě splatnosti 0 až 90 dnů 1 537 193

pohledávky před uplynutím splatnosti 25 655 6 989

výše neuhrazených pohledávek k datu sestavení výkazů: 0,86 

poskytnuté provozní zálohy 114 034 67 531

Nejvýznamnější částky tvoří zálohy dodavatelům, kteří implementují dílčí část projektu především v klimatických projektech 
v České republice, dále projekty na Ukrajině, v Afghánistánu, Nepálu, Sýrii a na Filipínách. 
Další významnou část tvoří zálohy na služby (elektřina, plyn, nájem) v České republice.

ostatní pohledávky 3 717 1 272

Nejvýznamnější částky tvoří pohledávky vůči partnerům z titulu vratek z ukončených projektů, partner Servants of Vulnerable 
People (SVP), ASD - Acçao de Solidariedade e Desenvolvimento nebo vratka zálohy od dodavatele Poltoratskyi Oleh Valeriiovych 
FOP.

Pohledávky za zaměstnanci 1 715 1 869

Zálohy na dlouhodobé neukončené služební cesty; poskytnuté provozní zálohy zaměstnancům vyúčtované v roce 2025.
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počáteční stav 
k 1. 1. 2024

zvýšení – přijaté 
prostředky, dary

snížení – čerpání, 
poskytnutí darů

vratky nevyčerpaných 
prostředků / korekce

zůstatek pro 
čerpání v roce 2025

Dotace ze státního a místních rozpočtů, z EU a dotace ostatních zahraničních vlád

Dotace ze státního rozpočtu 4 734 216 316 211 786 8 027 1 237

Dotace z místních rozpočtů 3 146 148 593 142 715 6 452 2 572

Dotace z prostředků EU 650 926 1 042 852 968 639 9 844 715 295

Dotace z operačních 
programů 35 435 92 804 81 021 761 46 457

Dotace z prostředků ostat-
ních zahraničních vlád 216 119 1 276 045 1 339 675 8 523 143 966

Dotace z prostředků Agentur 
OSN 195 043 314 551 439 579 12 537 57 478

Celkem dotace 1 105 403 3 091 161 3 183 415 46 144 967 005

počáteční stav 
k 1. 1. 2024

zvýšení – přijaté 
prostředky, dary

snížení – čerpání, 
poskytnutí darů

vratky nevyčerpaných 
prostředků / korekce

zůstatek pro 
čerpání v roce 2025

Fondy – vázané dary (granty)

Vázané dary (granty) nestátní 
neziskové organizace 75 934 207 387 211 075 14 502 57 744

Celkem fondy (granty) 75 934 207 387 211 075 14 502 57 744

počáteční stav 
k 1. 1. 2024

zvýšení – přijaté 
prostředky, dary

snížení – čerpání, 
poskytnutí darů

vratky nevyčerpaných 
prostředků / korekce

zůstatek pro 
čerpání v roce 2025

Ostatní fondy

Ostatní 65 095 116 651 115 223 0 66 523

Dary nepeněžní 5 738 39 040 41 598 0 3 180

Celkem ostatní fondy 70 833 155 691 156 821 0 69 703

Celkem vázané fondy 1 253 163 3 455 051 3 552 002 60 646 1 095 566

6. 2. 2. Fondy volné

počáteční stav 
k 1. 1. 2024

zvýšení – přijaté 
prostředky, dary

snížení – čerpání, 
poskytnutí darů

vratky nevyčerpaných 
prostředků / korekce

zůstatek pro 
čerpání v roce 2025

Veřejné sbírky (číslo jednací / název sbírky)

S-MHMP/166354/2008
S-MHMP/204638/2011
S-MHMP/284758/2014
Dlouhodobá sbírka Skutečná 
pomoc 148 452 53 686 66 737 0 135 401

S-MHMP/1230014/2012
Dlouhodobá humanitární sbírka

   Povodně v ČR
   Sýrie a Irák

   Ukrajina
   Česko

   Krajina
  Arménie

   Afghánistán
zemětřesení Sýrie a Turecko

Svoboda
   Milostivé léto

   Morava
Gaza

17
7 412

964 836
10 987 

0
1 107

3 542
80 983

1 483
1 041

4 523
0

384 657
881

245 781
1 587
1 913

43
279
296

1 674
37

178
2 803

148 547
101

430 012
7 944

498
757

78
20 243

2 307
39

2 006
1 494

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

236 127
8 192

780 605
4 630
1 415

393
3 743

61 036
850

1 039
2 695
1 309

S-MHMP/1551858/2014
Lepší škola pro všechny 45 942 18 120 12 937 0 51 125

Celkem veřejné sbírky 1 270 325 711 935 693 700 0 1 288 560
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6. Vlastní jmění

6. 1. Vlastní jmění (v tis. Kč) – pasiva A.I.1.

účet 901 – Vlastní jmění

vlastní jmění
minulých období

majetek z grantů nebo 
darovaný pro vlastní činnost materiální dary Celkem

stav k 1. 1. 2024 8 176 64 628 0 72 804

zvýšení stavu hmotného 
majetku, přijaté materiální dary 32 942 32 942

vyřazení hmotného majetku, 
odpisy -29 830 -29 830

stav k 31. 12. 2024 8 176 67 740 0 75 916

75 916

Navýšení vlastního jmění tvoří zejména technické zhodnocení soft warové aplikace Benefi ciary Management System (11 734 tis. Kč), 
nákup obrněného vozidla Toyota na Ukrajině (7 172 tis. Kč), 5 elektrovozidel Hyundai pro Sociální a vzdělávací programy v ČR 
(4  085 tis. Kč) a 5 vozidel Dacia v Moldavsku (2 592 tis. Kč).

Snížení vlastního jmění tvoří odpisy majetku z grantů pro vlastní činnost (29 198 tis. Kč).

6. 2. Fondy – účtová skupina 91 (v tis. Kč) – pasiva A.I.2.

V souladu s účetními předpisy je na fondech účtováno:
 — o veřejných sbírkách, které byly vyhlášeny dle zákona č. 117/2001 Sb.
 — o zdrojích přijatých společností od jiných subjektů za účelem plnění hlavního poslání společnosti: dary, dotace a vázané dary (granty)
 — tvorba a čerpání rezervního fondu
 — tvorba a čerpání fondu provozních rezerv

V případě vázaných fondů se jedná o takové fondy, jejichž použití především z hlediska účelu upravují podmínky poskytovatele, nebo je 
upravují jiné předpisy.

V případě volných fondů se jedná o takové fondy, jejichž použití je plně v kompetenci ČvT a buď není vázáno žádným dalším předpisem, 
nebo je takovým předpisem použití vázáno jen velmi obecně.

počáteční stav 
k 1. 1. 2024

zvýšení – přijaté 
prostředky, dary

snížení – čerpání, 
poskytnutí darů

vratky nevyčerpaných 
prostředků / korekce

zůstatek pro 
čerpání v roce 2025

CELKEM FONDY 2 967 936 4 400 220 4 366 261 60 646 2 941 249 

 Z toho:

6. 2. 1. Fondy vázané

počáteční stav 
k 1. 1. 2024

zvýšení – přijaté 
prostředky, dary

snížení – čerpání, 
poskytnutí darů

vratky nevyčerpaných 
prostředků / korekce

zůstatek pro 
čerpání v roce 2025

Veřejné sbírky (číslo jednací / název sbírky)

S-MHMP/578034/2013
Postavme školu v Africe 993 811 690 0 1 114

S-MHMP/352276/2013
Banát (Rumunsko) 0 1 1 0 0

Celkem veřejné sbírky 993 812 691 0 1 114
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8. Cizí zdroje

8. 1. Dlouhodobé závazky (v tis. Kč) – pasiva B. II.

stav k 31. 12. 2023 stav k 31. 12. 2024

Přijaté zálohy a ostatní dlouhodobé závazky 1 006 291

jedná se o přijaté kauce od nájemníků bytového domu v ulici Hartigova, Praha 2 a soukromé spoření zaměstnanců v Kambodži 

8. 2. Závazky (v tis. Kč) B.III.

stav k 31. 12. 2023 stav k 31. 12. 2024

skutečnosti uvedené kurzívou se vztahují k roku 2024

Závazky z obchodních vztahů celkem 244 192 145 331

z toho

závazky k dodavatelům 239 849 140 730

závazky po lhůtě splatnosti více než 365 dnů 1 3

závazky po lhůtě splatnosti 181 až 364 dnů 1 421 4 216

závazky po lhůtě splatnosti 91 až 180 dnů 424 185 

závazky po lhůtě splatnosti 0 až 90 dnů 25 282 44 033

závazky před uplynutím doby splatnosti 212 721 92 293

výše neuhrazených závazků k datu sestavení výkazů: 16 793  

přijaté zálohy 690 1 134

jedná se o zálohy a kauce přijaté od nájemníků bytového domu v ulici Hartigova, Praha 2

ostatní závazky 3 653 3 467

z toho zádržné při nákupu stavebních prací v Etiopii a Sýrii 2 878 2 819

z toho závazky vůči partnerovi L'O�  ce Français de l'Immigration et de l'Intégra v rámci pro-
jektu Reintegration assistance program through employment in Armenia and Georgia 775 648

Závazky vůči zaměstnancům 42 281 44 556

k datu sestavení výkazů nejsou závazky po splatnosti

Závazky k instituci sociálního zabezpečení (Česká republika) 10 670 12 151

k datu sestavení výkazů nejsou závazky po splatnosti

Závazky k institucím zdravotního pojištění (Česká republika) 4 615 5 166

k datu sestavení výkazů nejsou závazky po splatnosti

Závazky k institucím sociálního a zdravotního pojištění 2 519 4 270

Angola, Arménie, Bosna, Etiopie, Filipíny, Gruzie, Irák, Jordánsko, Kambodža, DR Kongo, Kosovo, 
Kostarika, Laos, Makedonie, Mongolsko, Moldavsko, Nepál, Ukrajina, Zambie

výše neuhrazených závazků k datu sestavení výkazů: 1

Závazky ke státnímu rozpočtu (Česká republika) 21 089 11 017

jedná se především o vratky nevyčerpaných částí dotací ze státního rozpočtu, daň ze závislé 
činnosti za zaměstnance a odvod za nesplnění povinného podílu osob se zdravotním postižením

k datu sestavení výkazů nejsou závazky po splatnosti

Závazky ke státnímu rozpočtu 8 580 7 885

Afghánistán, Angola, Arménie, Bosna, Etiopie, Filipíny, DR Kongo, Gruzie, Irák, Kambodža, Kosovo, 
Kostarika, Laos, Makedonie, Moldavsko, Nepál, Turecko, Ukrajina, Zambie

výše neuhrazených závazků k datu sestavení výkazů: 2 671

z toho závazky vůči státním institucím v Iráku ve výši 2 663 – platby odloženy 
z důvodu politické situace a změny vládních institucí 
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počáteční stav 
k 1. 1. 2024

zvýšení – přijaté 
prostředky, dary

snížení – čerpání, 
poskytnutí darů

vratky nevyčerpaných 
prostředků / korekce

zůstatek pro 
čerpání v roce 2025

Ostatní fondy

Fond tvořený z prostředků: 
Charles Stewart Mott  
Foundation, The Ford 
Foundation, Šimon Pánek – 
cena Qudriga, cena Unilever 9 259 0 0 0 9 259

Klub přátel 358 122 191 356 82 677 0 466 801

Rezervní fond a fond provoz-
ních rezerv (tvořené ze zisků 
minulých let) 14 590 13 375 0 0 27 965

Ostatní 62 477 28 503 37 882 0 53 098

Celkem ostatní fondy 444 448 233 234 120 559 0 557 123

Celkem volné fondy 1 714 773 945 169 814 259 0 1 845 683

7. Výsledek hospodaření

7. 1. Hospodářský výsledek a výpočet daně k 31. 12. 2024

Výsledek hospodaření společnosti za rok 2024 je účetní zisk ve výši 6 501 tis. Kč (po zdanění).

Ve výkazu zisků a ztrát jsou uvedeny výnosy a náklady na:
 — realizaci činností, které jsou v souladu s posláním společnosti – ve sloupci hlavní činnost
 — realizaci doplňkové činnosti – ve sloupci hospodářská činnost

V souladu se zákonem č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech, jsou náklady a výnosy spojené se správou obecně 
prospěšné společnosti evidovány v účetnictví společnosti odděleně ve střediskovém členění.

Daňová povinnost za zdaňovací období roku 2024 na dani z příjmů právnických osob je ve výši 1 586 tis. Kč. 
Společnost využila možnosti osvobození dle § 20 odst. 7 zákona o daních z příjmů č. 586/1992 Sb.

Výpočet daně z příjmů právnických osob (v tis. Kč)

Výnosy celkem 5 218 503

Náklady celkem (mimo 591) 5 212 002

Výsledek hospodaření před zdaněním 6 501

Úprava základu daně 4 000

Základ daně celkem 10 501

Snížení základu daně dle § 20 ZDP 1 000

Konečný základ 9 501

Základ daně po zaokrouhlení 9 501

Daň 21 % 1 995

Sleva na dani 409

Daň 21 % po započítané slevě 1 586

V roce 2023 bylo uplatněno snížení základu daně dle § 20 v rámci přiznání daně z příjmů ve výši 1 000 000 Kč.
Prostředky získané dosaženou úsporou daňové povinnosti podle § 20 zákona č. 586/1992 Sb. z minulých let byly použity ke krytí nákladů 
prováděných nepodnikatelských činností v roce 2024.

7. 2. Schválení účetní závěrky za rok 2023

Správní rada na svém zasedání v červnu 2024 schválila účetní závěrku společnosti za účetní období roku 2023, ve kterém byl vykázán 
zisk po zdanění ve výši 13 375 tis. Kč, který byl v souladu s rozhodnutím správní rady dne 25. 6. 2024 převeden do Fondu provozních rezerv 
společnosti.
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11. Odměna auditorské společnosti

Za povinný audit roční účetní závěrky za rok 2024 náleží auditorské společností odměna ve výši 700 tis. Kč bez DPH. Za jiné ověřovací 
služby bylo auditorskou společností v roce 2024 fakturováno celkově 437 tis. Kč bez DPH.

12. Další významné skutečnosti

Smlouva o kontokorentním úvěru uzavřená dne 24. 11. 2017 s Československou obchodní bankou a.s.,  
s aktuálním úvěrovým limitem 35 000 tis. Kč, platným od 23. 10. 2020.

Úvěr nebyl k rozvahovému dni čerpán. V návaznosti na tuto smlouvu byla uzavřena zástavní smlouva dne 27. 11. 2017. Předmětem zástavy 
jsou nemovitosti uvedené na LV 239, katastrální území Žižkov, obec Praha.

Žádný jiný majetek společnosti než výše uvedený není zatížen zástavním právem. 
Společnost neeviduje žádné další závazky neuvedené v účetní závěrce.

Po rozvahovém dni a do data sestavení účetní závěrky nenastaly žádné další události, které by významným způsobem ovlivnily vykázané 
hodnoty majetku a závazků, fi nanční situaci a hospodářský výsledek společnosti v účetní závěrce k datu 31. 12. 2024.

V Praze dne 26. 6. 2025

Vyhotovila
Anna Spružinová
hlavní účetní

Šimon Pánek
ředitel
Člověk v tísni, o. p. s.
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stav k 31. 12. 2023 stav k 31. 12. 2024

Jiné závazky 23 564 7 011

Jedná se o závazky vůči partnerům a vratky přijatých nevyčerpaných dotací. 
výše neuhrazených závazků k datu sestavení výkazů: 4 265
z toho 4 081 představují vratky dotací, kde čekáme na vyjádření poskytovatele

Dohadné účty pasivní (pojištění osob, dodávky služeb k pronajatým prostorám, dohady 
partnerských nákladů) 15 421 19 835

Jedná se o náklady účetního období, které dosud nebyly společnosti vyúčtovány (fakturovány).

Celkem závazky 372 931 257 222

8. 3. Jiná pasiva celkem (v tis. Kč) – pasiva B.IV.

stav k 31. 12. 2023 stav k 31. 12. 2024

Výdaje příštích období 22 539 11 032

Prostřednictvím tohoto účtu společnost účtuje náklady, jež s běžným účetním obdobím souvisí, avšak výdaj byl uskutečněn 
v období následujícím. Jedná se zejména o náklady partnerů, cestovní náhrady zaměstnanců a darované potraviny přes 
voucher systém v Sýrii

Výnosy příštích období 468 308

Celkem jiná pasiva 23 007 11 340

9. Výkaz zisku a ztráty – náklady

Položka „A. I. 6. Ostatní služby“ vykazuje hodnotu 1 168 898 tis. Kč, obsahuje zejména nákupy od dodavatelů služeb v rámci realizace pro-
jektů převážně v zahraničí, se zaměřením na podporu školství a zdravotnictví, sociálních služeb, zlepšení přístupu k vodě a zlepšení hygie-
nických podmínek, zajištění zdrojů obživy, na boj s chudobou a ochranu životního prostředí a náklady na pronájem a provoz kanceláří.

Položka „A. V. 20. Dary“ vykazuje hodnotu 1 913 285 tis. Kč, obsahuje darovaný materiál a fi nanční dary poskytnuté v rámci aktivit 
humanitární a rozvojové pomoci především na Ukrajině, v Sýrii, Arménii, Etiopii, Moldavsku, Afghánistánu a v dalších zemích. Finanční 
dary a darovaný materiál byly použity hlavně na zajištění pomoci uprchlíkům a jejich rodinám; zajištění ubytování, stravy a vody, 
hygienických potřeb, či vybavení uprchlických center, pro obyvatele ve válečných zónách a vnitřní uprchlíky. V roce 2024 byly rovněž 
vyplaceny dary v ČR postiženým povodní v Moravskoslezském a Olomouckém kraji ve výši 177 297 tis. Kč.

Položka „A. V. 22. Jiné ostatní náklady“ vykazuje hodnotu 573 370 tis. Kč, obsahuje zejména vynaložené náklady partnerů v rámci realizace 
společných projektů prostřednictvím „partnership agreement“.

10. Výkaz zisku a ztráty – výnosy

Položka „B. IV. 8. Kurzové zisky“ vykazuje hodnotu 204 658 tis. Kč, obsahuje kurzové zisky vznikající zejména z přepočtu fondů a z přepočtu 
na účtech krátkodobého fi nančního majetku vedených v cizí měně (pokladny a banky).

Položka „B. IV. 9. Zúčtování fondů“ vykazuje hodnotu 4 337 188 tis. Kč, obsahuje výnosy související s použitím prostředků fondů uváděných 
v položce pasiv rozvahy „A. I. 2. Fondy“ na hlavní činnost společnosti.

Položka „B. IV. 10. Jiné ostatní výnosy“ vykazuje hodnotu 574 148 tis. Kč a souvisí opět s hlavní činností společnosti, obsahuje zejména 
dohady na výnosy k dosud neuhrazeným grantům, kdy v roce 2024 společnost čerpala dle platné smlouvy, ale prostředky od donora 
nebyly k datu sestavení výkazů vyplaceny; dále se jedná o smluvně zajištěné a obdržené příjmy prostředků v dalším účetním období pro 
projekty, které byly již částečně realizovány v roce 2024.
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běžné účetní období minulé účetní období

Peněžní toky z fi nanční činnosti

C.1. Změna stavu dlouhodobých závazků -715 790

C.1.1. Snížení nebo zvýšení dlouhodobých úvěrů

C.1.2. Snížení nebo zvýšení ostatních dlouhodobých závazků -715 790

C.2. Zvýšení nebo snížení vlastních zdrojů z vybraných operací -36 950 -40 316

C.2.1. Změny stavu jmění 3 112 15 871

C.2.2. Změny stavu fondů -40 062 -56 187

C.*** Čistý peněžní tok vztahující se k fi nanční činnosti -37 665 -39 526

F. Čisté zvýšení nebo snížení peněžních prostředků -396 952 237 575

R. Stav peněžních prostředků na konci účetního období 2 423 979 2 820 931
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Přehled o peněžních tocích (cash fl ow)
ke dni 31. prosince 2024
(v tis. Kč)

běžné účetní období minulé účetní období

P. Stav peněžních prostředků na začátku účetního období 2 820 931 2 583 356

Peněžní toky z hlavní výdělečné činnosti

Z. Hospodářský výsledek před zdaněním za účetní jednotku jako celek 6 501 17 136

A.1. Úpravy o nepeněžní operace -16 817 -20 835

A.1.1. Odpisy stálých aktiv 38 631 33 272

A.1.2. Změna stavu rezerv a opravných položek

A.1.3. Zisk (-) ztráta (+) z prodeje stálých aktiv -2 693 -453

A.1.4. Vyúčtované nákladové a výnosové úroky -52 755 -53 654

A.1.5. Případné úpravy o ostatní nepeněžní operace

A.1.6. Darovaný majetek (stavby)

A.*
Čistý peněžní tok z provozní činnosti před zdaněním, změnami pra-
covního kapitálu, fi nančními a mimořádnými položkami

-10 316 -3 699

A.2. Změna potřeby pracovního kapitálu -350 419 269 049

A.2.1. Změna stavu pohledávek a aktivních účtů časového rozlišení -270 579 174 822

A.2.2. Změna krátkodobých závazků a pasivních účtů časového rozlišení -127 376 47 377

A.2.3. Změna stavu zásob 47 536 46 850

A.2.4.
Změna stavu krátkodobého fi nančního majetku, který není zahrnut do 
peněžních prostředků

0 0

A.**
Čistý peněžní tok z provozní činnosti před zdaněním, fi nančními a 
mimořádnými položkami

-360 735 265 350

A.3. Zaplacené úroky s výjimkou kapitalizovaných úroků

A.4. Přijaté úroky 52 755 53 654

A.5.
Zaplacená daň z příjmů za běžnou činnost a doměrky daně za minulá 
období

-1 959 -549

A.*** Čistý peněžní tok z provozní činnosti -309 939 318 455

Peněžní toky z investiční činnosti

B.1. Nabytí stálých aktiv -53 775 -41 807

B.1.1. Nabytí dlouhodobého hmotného majetku -33 962 -24 975

B.1.2. Nabytí dlouhodobého nehmotného majetku -19 813 -16 832

B.1.3. Nabytí dlouhodobého fi nančního majetku

B.2.1 Příjmy z prodeje hmotných a nehmotných stálých aktiv 4 427 453

B.2.2 Příjmy z dlouhodobého fi nančního majetku

B.*** Čistý peněžní tok vztahující se k investiční činnosti -49 348 -41 354

fi nanční zpráva126
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„Chci být učitelkou,“ říká Fatima z Afghánistánu. 
Navštěvuje jednu ze 150 nově zřízených tříd 
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Foto: Naďa Aliová
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